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Poziv fašističnega voditelja 
Akniranteja, da je treba uni­
čiti «nosilce slovenskih bacilov» 
ima trojen pomen, kot je to 
v svoji izjavi podčrtala Slo­
venska kulturno - gospodarska 
zveza: To je poziv k fizičnemu 
obračunavanju s Slovenci, ki je 
naslovljen fašističnim tolpam 
in pripadnikom črne podtalne 
mreže. Istočasno je to poziv 
oblastem, da naj preverijo svoj 
odnos do Slovencev in da naj 
uporabijo represijo. Končno je 
to poziv političnim silam, da 
naj v duhu italijanstva spre­
menijo odnos do slovenske na­
rodnostne skupnosti.

Fašistični gad se je ponovno 
zbudil, po daljšem razdobju 
smo na osrednjem trgu v Trstu 
čuli besede, ki zahtevajo uni­
čenje in ki lahko imajo resne 
posledice.

Slovenci dobro poznamo fa­
šistično nasilje. Okusili smo ga 
v dvajsetletnem obdobju faši­
stičnega suženjstva, z njim se 
srečujemo tudi sedaj, saj je 
dejavnost črne mreže pri nas 
v Trstu še zlasti usmerjena 
proti pripadnikom slovenske 
narodnostne skupnosti in nje­
nim organizacijam, črna kro­
nika je zgovorna Nepopolni 
podatki zadnjih let dajejo na­
slednjo sliko:

6. maja 1969: fašista Scarpa 
in Severi sta premazala dvoje­
zični napis na spomeniku pad­
lih partizanov v Miljah.

4. oktobra 1969: na oknu slo­
venske osnovne šole pri Sv. 
Ivanu so zjutraj našli peklen­
ski stroj s šestimi kilogrami 
najmočnejšega razstreliva «ge- 
legnita». Peklenski stroj ni ek­
splodiral, ker je zatajil «timer», 
naprava za časovno vžiganje. 
Pod oknom so našli letak : 
«Protislovenska fronta — Cona 
B je italijanska — Italija do 
Kvamera — Smrt Slovencem». 
Na srečo ni prišlo do eksplo­
zije in do pokola slovenskih 
osnovnošolskih otrok, ki so za 
te črne zločince očitno «bacil», 
ki ga je treba uničiti.

25. aprila 1970: premazali so 
ploščo na spomeniku padlim 
partizanom v Nabrežini.

26. aprila 1970: neznanci so 
oskrunili ploščo padlim v Ri­
žarni.

25. julija 1970: premazali so 
s črno barvo marmornato plo­
ščo z napisom slovenske šole 
v Ul. sv. Frančiška.

6. avgusta 1970: potrgali so 
plakate, s katerimi je bila na­
javljena tekma v odbojki med 
Borom in jugoslovanskim mo­
štvom.

22. februarja 1971: pripadni­
ka organizacije «Giovane Ita­
lia» sta strgala v Ul sv. Fran­
čiška napisa «Primorski dnev­
nik» in «Gospodarstvo».

23. februarja 1971: na napi­
sih dveh slovenskih šol so se 
pojavili runski križi.

25. avgusta 1971: pri vhodu 
našega dnevnika se je pojavil 
fašistični znak.

30. septembra 1971: fašisti 
so oskrunili spomenik padlim 
v Bazovici.

5. oktobra 1971: skupina fa­
šističnih mladincev v polvoja- 
ških uniformah je razbila križ 
s slovenskim napisom, ki je 
postavljen med Gropado in Ba­
zovico.

12. oktobra 1971: premazali 
So slovenski napis nekega slo­
venskega odvetnika.

16. oktobra 1971. s črno bar­
vo so prekrili napise na spo­
menikih partizanom v Zgoniku 
in prebarvali dvojezične kra­
jevne napise v Gabrovcu, Sa- 
ležu in Briščikih.

5. novembra 1971 : skupina 
mladincev je oskrunila spome­
nik padlim v NOB v Saležu in 
zažgala vence, ki jih je prebi­
valstvo položilo nekaj dm prej.

6. decembra 1971 : po zboro­
vanju MSI v kinu «Grattacielo» 
je skupina okrog tisoč fašistič­
nih pretepačev oborožena s če­
ladami, kiji in verigami pri 
cerkvi sv. Antona pretepla šti­
ri slovenske študente in dekle.

S to žalostno črno kroniko 
bi lahko še nadaljevaii, pred­
vsem pa moramo ugotoviti, da 
vsega tega ne bi mogli nare­
diti, če ne bi uživali tihega pri­
stanka oblasti. Zato je tudi po­
vsem razumljivo, da gre Almi- 
rantejev poziv v isti meri tudi 
na odgovorne organe oblasti, 
saj se dobro zaveda, da brez 
prizanašanja državnih organov, 
fašizem ne pomeni nič in 
da je fašistično nasilje že vna­
prej obsojeno na propad.

Zato pa je tudi še toliko bolj 
važno, da oblasti nekaj ukre­
nejo v pravi smeri in da se 
prepreči represija državnih or­
ganov v odnosu do Slovencev.

GAD
Tudi to obliko nasilja dobro 
poznamo, saj smo jo okusili na 
razne načine v celotnem po­
vojnem razdobju in je prišla 
pred dobrim mesecem do iz­
raza z obsodbo slovenskega 
profesorja, ker je s predstav­
nikom oblasti hotel govoriti 
v materinem jeziku.

Predstavniki političnih strank 
so delno že sprejeli svoja sta­
lišča. Dan po Almirantejevem 
nastopu smo objavili izjavo 
SKGZ in tržaške federacije 
KPI, včeraj stališče SS, danes 
pa objavljamo izjavo tržaške 
federacije PSI in stališče po­
krajinskega tajnika Krščanske 
demokracije. To pa je absolut­
no premalo in pričakujemo, 
da bo v nekaj dneh prišlo 
do odločnega stališča v trža­
škem občinskem svetu in dru­
gih izvoljenih organih.

Predvsem pa pričakujemo, 
da bo antifašistični Trst za­
gotovil slovenski narodnostni 
skupnosti varnost, da se bo 
antifašistični Trst zavedel, da 
je stvar demokracije, da je 
vprašanje svobode in pravično­
sti za vse, če se na temeljit 
način prično reševati odprta 
vprašanja Slovencev v Italiji.

Ko pozivamo oblasti na bud­
nost in na energično akcijo, 
da preprečijo fašistično nasilje, 
istočasno tudi ugotavljamo, da 
je slovenska narodnostna skup­
nost v Italiji prekaljena v pro­
tifašističnem boju. Slovenci ni­
smo čreda ovac, ki ne bi ve­
dela, kako se mora braniti. 
Zavedamo se, da je naša moč 
v odločnem antifašizmu, v enot­
nosti vseh slovenskih sil in v 
povezavi z italijanskimi anti­
fašističnimi množicami.

Odločnost in borbenost, M je 
prevevala partizanske borce, je 
postala nova narodnostna zna­
čilnost malega naroda. Tega se 
morajo zavedati vsi in pred­
vsem oni, ki nam ponovno gro­
zijo s fizičnim uničenjem.

Napad na aktiviste 
ANP1 v Milanu

MILAN, 20. — Ponovna fašistič­
na provokacija v Milanu: pretepa­
či so napadli in pretepli tri aktivis­
te vsedržavnega partizanskega zdru­
ženja ANPI. ki so snoči lepili le­
pake blizu neke šole.

Policija je v zvezi z napadom 
aretirala 26 mladincev, ki pripada­
jo levičarskim izvenparlamentamim 
skupinam. V tej zvezi je milanska 
«Lotta Continua» popoldne izdala 
proglas, v katerem obsoja kot pro­
vokacijo aretacijo mladih izvenpar- 
lamentarcev.

Ob odkritju spomenika padlim v NOB in žrtvam nacifašizma na Vrhu v doberdobski občini se je zbralo 
na tisoče goriških in tržaških slovenskih in italijanskih antifašistov. To je bila velika antifašistična ma­
nifestacija našega prebivalstva, ki je na njej izpričalo, da hoče nadaljevati po poti idealov partizanske 

borbe. (Na sliki polaganje vencev pred spomenik). Spomenik je izdelal arh. Jože Cej

Ogorčena reakcija jugoslovanske 
javnosti na nastop Akniranteja
PSI zahteva, da fašistični poglavar ne sme več govoriti v Trstu - Odprto pismo 
odbornika Dolharja županu Spacciniju - KD obsoja provokatorske in rasistične trditve

Almirantejev nastop v Trstu je močno odjeknil v Jugoslaviji in je 
to vest z vidnim poudarkom objavil ves jugoslovanski tisk na osno­
vi daljšega poročila, ki ga je posredovala agencija Tanjug. Jugoslo­
vanski tisk je posvetil temu dogodku izredno pozornost in je tako na 
primer beograjska «Borba» objavila vest na prvi strani z močnim 
naslovom: «Almirante poziva na obračun s Slovenci v Italiji!» V član­
ku se «Boli» sklicuje na izjavo Slovenske kulturno - gospodarske 
zveze, ki jo je agencija Tanjug skoro v celoti objavila.

Članek v «Borbi» se nato na­
daljuje: «Neofašistični voditelj je 
poleg tega v svojem govoru po­
hvalil italijansko vlado za njeno 
ravnanje do Jugoslavije. Almi- 
rante je celo izjavil, da so pred­
vsem italijanski fašisti s svojim 
vplivom na vlado zaslužni za za­
stavljanje teritorialnih zahtev v 
odnosu do Jugoslavije.

Kolikor ne bodo te težke trdit­
ve demantirane, smo prejeli u-

radno in formalno potrditev o 
ozadju najnovejšega obnašanja 
službenega Rima do Jugoslavije».

Poziv na brutalno fašistično ob­
računavanje s Slovenci v Trstu 
so prav tako obsodili drugi jugo­
slovanski listj in med njimi beo­
grajska «Politika», ljubljansko 
«Delo», zagrebški «Vjesnik», itd.

Dopisnik ljubljanske RTV v 
Trstu Ivo Vajgl pa je v petek

OB ODKRITJU SPOMENIKA PADLIM V NOB IN ŽRTVAM NACIFAŠIZMA NA VRHU

Ogromna množica izpričala svojo zahtevo 
po uresničevanju idej osvobodilnega boja

v

Govora poslanca Skerka in podtajnika Lepreja ter pozdravni nagovori 
predstavnikov organizacij - Prisotni so bili župani 15 občin s prapori

Včerajšnje uradno odkritje spomenika padlim v NOB in žrtvam 
nacifašizma na Vrhu, ki se ga je udeležilo več tisoč pripadnikov slo­
venske in italijanske narodnosti iz vseh krajev Goriške in tudi s Tr­
žaškega, je pokazalo iskrene težnje oblasti, strank, organizacij in 
prebivalstva na našem območju, da se premaga sedanja faza odnosov 
med Italijo in Jugoslavijo na temelju priznanja obstoječega stanja, ki 
ga zagotavljajo mednarodni sporazumi in da se v interesu miru, 
protifašizma in napredka nadaljuje z razvijanjem dobrososedskih od­
nosov med Italijo in Jugoslavijo. ,

Množična udeležba na včeraj­
šnji proslavi je podčrtala nujnost 
takšnih odnosov ob meji, ki ra­
stejo iz skupnega medvojnega 
protifašističnega boja italijanske­
ga in jugoslovanskega naroda 
proti skupnemu sovražniku naci- 
fašizmu in iz sedanjih potreb po 
enotnem nastopu proti fašistič­
nim provokacijam okoli meje.

Udeleženci svečanosti so se 
zbrali na Largi, na prostoru, kjer 
prirejajo poletne prireditve na 
Vrhu, od tam so v sprevodu od­
šli pred spomenik, ki je sredi 
vasi. Na čelu sprevoda so plapo­
lale italijanska, jugoslovanska in

slovenska zastava ter zastava za­
vezniških držav, ki so sodelovale 
v protihitlerjevski koaliciji. Poleg 
pokrajinskega odbora ANPI in 
njegovega transparenta o žrtvah 
naše pokrajine v osvobodilnem 
boju, so nosili prapore pokrajin­
ske uprave Gorica ter občin 
Gorica, Tržič, Ronke, Krmin, Za- 
graj, San Pier, Romans, Foglia­
no, Štarancan, Turjak in Škoc­
jan. Svečanost so s svojo udelež­
bo povzdignile ugledne oblastve­
ne in politične osebnosti naše de­
žele. Na slovesnosti so bili pri­
sotni podtajnik v notranjem mini­
strstvu senator Lepre, posl. Al­

bin Škerk, posl. Marocco, posl. 
Menichino, župani vseh občin, ki 

j so. poslali svoje prapore, župan 
Gorice De Simone, predsednik po­
krajinske uprave Chientaroli, žu­
pan Doberdoba Jarc, Sovodenj 
Češčut, podžupan Števerjana Ter- 
pin, župan Zgonika Guštin, pred­
sednik SKGZ Boris Race, deželni 
svetovalci Bergomas, Zorzenon, 
Gian, pokrajinski svetovalci Walt- 
ritsch, Seličeva in Poletto, občin­
ski svetovalec iz Gorice Sanzin 
ter odborniki svetovalci vseh slo­
venskih občinskih uprav, dalje 
prefekt Molinari, kvestor Zappo­
ne, predsednik pokrajinskega od­
bora ANPI Fantini - Sasso, pod­
predsednik ANPI Ladi Dornik, u- 
gledni član odporniškega gibanja

mi,mlinu......... ............................................... ..........................................................................................................................................................................................................................................................................................

VLADA SPREJELA NEKAJ ZAKONSKIH ODLOKOV

Kmalu ukrepi za zmanjšanje 
porabe naftnih proizvodov

Jugoslovanska javnost je o- 
dločno obsodila fašista Almiran- 
teja, ki so mu v Trstu dovolili, 
da je lahko pozval fašistično dr­
hal, naj obračuna s Slovenci. O 
tem sramotnem dogodku pišejo 
vsi jugoslovanski časniki. Po o- 
dločnih izjavah SKGZ, KPI in Slo­
venske skupnosti sta danes ob­
sodili Almirantejev napad na Slo­
vence pokrajinski vodstvi PSI in 
KD. Socialisti pravijo, da je bil 
Almirantejev govor sramoten In 
provokacijski, s podpihovanjem 
rasistične mržnje do slovenske 
etnične skupine. Demokristjani pa 
ugotavljajo, da so bile Almiran- 
tejeve trditve o italijansko - ju­
goslovanskih odnosih očitno pro­
vokatorske, da je ponovil nevar­
ne teze, ki se navdihujejo pri 
nacionalizmu in revanšizmu ter 
pozval na sovraštvo in hujskal 
k nasilju zoper Slovence.

Še nobene sledi za namestni­
kom genovskega držav, pravd- 
nika dr. Sossijem, ki so ga pred 
tremi dnevi ugrabili pripadniki 
«rdečih brigad». Policija je okre­
pila cestne bloke okrog mesta 
in razširila preiskavo na vso se­
verno Italijo, a zaman. V Geno­
vo se stekajo tudi dosjeji o do­
sedanjih provokatorskih akcijah 
«rdečih brigad», a kaže, da po­
licisti niso zasledili v njih nobe­
nega elementa, ki bi jim prišel 
prav za preiskavo.

RIM, 20. — Pod predsedstvom 
predsednika Rumorja je bila da­
nes kratica seja vlade, na kateri 
so odobrili zakonski odlok, ki za­
menjuje že odobreni odlok pre­
teklega februarja, ki zapade ju­
tri in ki se nanaša na te­
daj določene cene petrolejskih pro­
izvodov, Današnji ukrep torej ne 
spreminja sedanjih cen, vendar pa 
je bil nujen, ker prejšnjega za­
konskega odloka parlament še ni o- 
dobril.

Poleg tega je vlada odobrila tudi 
zakonski odlok, ki urejuje obdavči­
tev davkoplačevalcev, ki niso v 
delovnem odnosu in določa stopnjo 
plačevanja davčnega predujma za le­
tos na osnovi lanskoletnih dohodkov. 
Odlok se nanaša predvsem na druž­
be, obrtnike, trgovce in svobodne 
poklice. Vlada je odobrila tudi za­
konski odlok, ki spreminja člen 
538 zakonika o kazenskem postopku 
in daje možnost kasacijskemu so­
dišču. da lahko popravi določene 
razsodbe, ne da bi jih moralo 
razveljaviti, ko obstaja možnost, da 
se uveljavijo v korist obtoženca 
bolj ugodni zakonski predpisi.

Takoj po vladni seji so sporo­
čili, da se bo vlada ponovno ses­
tala prihodnji teden. Razpravljala 
bo med drugim tudi o načrtu za 
pospešitev ljudskih gradenj.

Po izjavah nekaterih ministrov, 
kot na primer zakladnega ministra 
Colomba, bo morala vlada v naj­
krajšem času sprejeti ukrepe za 
zmanjšanje porabe petrolejskih pro­
izvodov, da se hkrati zmanjša tudi 
primanjkljaj, ki ga povzroča uvoz 
nafte. Colombo je sicer poudaril, 
da industriji bo treba zagotoviti vse 
potrebno gorilno olje, da se ne pre­
kine proizvodnja, kar pomeni, da 
bo treba varčevati pri porabi ben

cina. Kakšni bodo ti ukrepi minis­
ter ni dejal. Vendar se govori, da 
bodo ponovno podražili bencin, če­
prav se še vedno niso popolnoma 
odrekli morebitnemu racioniranju 
bencina.

Colombo je še posebno poudaril, 
da je treba zmanjšati zunanje­
trgovinski primanjkljaj tudi zaradi 
obveznosti, ki jih je Italija spre­
jela z najetjem posojila pri med­
narodnemu denarnemu skladu.

TEL AVIV, 20. — Vse kaže, da 
bo sedanji minister za delo Izak 
Rabin nasledil kot ministrski pred­
sednik dosedanjemu premieru Goldi 
Meir, Mogočni finančni minister Sa­
pir je v tej zvezi poudaril, da bo 
podprl njegovo kandidaturo na 
centralnem komiteju laburistične 
stranke.

(Nadaljevanje na 4. strani)

Sindikati zahtevajo 
srečanje z vlado
RIM, 20. — Tajništvo federacije 

CGIL, CISL, U1L je danes pou­
darilo potrei», da bi prišlo brez 
odlašanja do srečanja z vlado 
glede celotnih zahtevkov sindikal­
nega gibanja, ki so prišli do iz­
raza na skupščini delegatov o- 
snovnih sindikalnih organizacij, 
ki je bila v začetku tega mese­
ca v Riminiju.

V sporočilu sindikalne organiza­
cije je rečeno, da so nekateri ne­
davni vladni ukrepi glede gospo­
darske in monetarne politike v 
popolnem nasprotju z usmeritvijo 
in z zahtevami sindikalnega gi­
banja.

V poročilu je še rečeno, da sin­
dikalno gibanje zahteva, naj se 
nujno rešijo vprašanja, ki zade­
vajo pohtiko javnih in zasebnih 
investicij, ki jih predvidevajo ne­
davni sporazumi z velikimi pod­
jetji. Nadalje sindikalne organiza­
cije zahtevajo takojšnje ukrepe 
za zaposlitev na Jugu, ureditev 
vprašanja pokojnin (povezava z 
mezdami in plačami). Federacija 
treh sindikalnih organizacij zah­
teva naj bi bilo srečanje z 
vlado glede teh vprašanj zelo 
stvarno, tako da bi sindikalno gi­
banje lahko sprejelo konkretne 
obveze glede vprašanj na dnev­
nem redu.

V treh letih 
66.641 razporek
RIM, 20. — Osrednji statistični 

urad je objavil podatke o številu 
razporok v Italiji v prvih treh 
letih veljave zakona o razporoki, 
in sicer za leto 1971, 1972 in 1973. 
V treh letih je bilo v Italiji skup­
no 66 tisoč 641 razporok. Pro­
šenj za razporoko je bilo vloženih 
92.188, od katerih 55.615 leta 1971, 
21.272 leta 1972 in 15.301 prošnja 
leta 1973. Kot torej vidimo, je bi­
lo največ prošenj vloženih v pr­
vem letu veljavnosti zakona, ki 
so se nanašale predvsem na dol­
goletne neurejene zakonske raz­
mere. V primerjavi s številom 
prebivalstva, je bilo v omenjenih 
treh letih najevč razporok v Li­
guriji, Furlaniji, Laciju, Piemon­
tu - Dolini Aosta, na Siciliji in v

Lombardiji. Najmanj pa v Umbri­
ji. Moliseju, Bazilikati, na Sar­
diniji in v Markah. Od 66.641 
razporok, se jih je 63,1 odstotka 
nanašalo na poroke sklenjene pred 
letom 1951.

Draginja v februarju
RIM, 20. — življenjski stroški 

so se letošnjega februarja zelo po­
višali. Cene na drobno so narasle 
za 2,1 odstotka v primerjavi z me­
secem januarjem in za 14,2 od­
stotka v primerjavi z lanskim fe­
bruarjem. Podražitev je najbolj pri­
zadela industrijsko blago, ki se je 
podražilo za 2.8 odstotka, živila pa 
so se podražila za 1,4 odst.. Rav­
no tako so se precej povišali živ­
ljenjski stroški delavskih in urad­
niških družin, ki so narasli za 1,7 
odstotka, ah pa za 13.2 odstotka v 
primerjavi s februarjem 1973 leta.
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Nobene sledi za ugrabljenim 
genovskim tožilcem Sossijem

Okrepljeni cestni bloki okrog Genove 
Preiskavo razširili na vso severno Italijo

GENOVA, 20. — Tri dni po u- 
grabitvi ni za namestnikom ge­
novskega državnega pravdnika dr. 
Sossijem še nobene sledi. Policij­
ski agenti so okrepili cestne bloke 
na vseh cestai in avtocestah, ki 
vodijo iz mesta, močni policijski 
oddelki pa prerešetavajo mesto, a 
brez uspeha, kot da bi se prav­
dnih in njegovi ugrabitelji vdrli 
v zemljo.

Preiskavo so razširili na vso se­
verno Italijo, ki je bila doslej 
operativno področje «rdečih bri­
gad». V iovo se stekajo dosjeji 
iz vseh italijanskih mest, a kaže, 
da preiskovalci še niso odkrili no­
benega elementa, ki bi jim kori­
stil pri iskanju dr. Sossija. Poli­
cija meni, da so genovskega prav-
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NAPAD NA VOJNO AKADEMIJO V KAIRU
KAIRO, 20. — Enajst mrtvih in 

27 ranjenih so obračun predsi- 
nočnjega napada na vojno in 
tehniško akademijo v Kairu, ki 
bi lahko še zaostril odnose med 
Libijo in Egiptom. Kaže namreč, 
da je bil voditelj dvajseterice te- 

. roristov, ki so napadli akademijo, 
lani v Libiji, kjer je s tamkaj­
šnjimi voditelji razpravljal o u- 
stanovitvi odporniških enot v a- 
rabskih državah.

Po pisanju kairskih listov, naj 
bi bil omenjeni voditelj iraški 
državljan, čeprav ni iraškega ro­
du. Med zasliševanjem na držav­
nem pravdništvu naj bi priznal,

da je bila njegova naloga ustano­
viti gibanja za strmoglavljenje 
Sadatovega režima. V ta namen 
naj bi se povezal predvsem z ver­
skimi skrajneži, čeprav kaže, da 
so bili med njegovimi privrženci 
tudi nekateri levičarji. Po pisanju 
nekega libanonskega lista, nai bi 
imeli teroristi celo v načrtu umor 
predsednika Sadata, ki je le za 
las ušel smrti.

Po mnenju političnih komenta 
tor jev v egiptovski prestolnici, na 
čin kako kairski tisk prikazuje 
napad na akademijo, pri katerem 
je bilo ubitih pet straž, en kadet

in pet napadalcev, naj bi posredno 
vpletel v atentat Libijo, Irak in 
skrajne palestinske kroge. Tako 
naj bi kairski voditelji skušali 
opravičiti radikalizacijo odnosov 
z državami in gibanji, ki jih od 
oktobrske vojne dalje obtožujejo 
popuščanja Izraelu na račun Pa 
lestincev.

Poluradni list «Al Ahram» pa 
piše, da bo ameriški predsednik 
Nixon konec maja obiskal Egipt 
in poudarja, da sta o pripravah za 
obisk razpravljala v četrtek v 
Washingtonu sam Nixon in e- 
giptovski zunanji minister Fahmi.

dnika odvedli isti ljudje, ki so se 
lani jeseni «proslaviii» z ugrabit­
vijo šefa osebja oddelka Fiat - Mi- 
rafiori dr. Ameria. Tehnika ugra 
bitve je ista, zlikovci so se celo 
poslužili podobnih vozil: poltovor­
njaka in «fiata 127»,

Odvetnika Giovanni Sachetti in 
Giuliano Sterle sta medtem sporo 
čila, da ju je Sossijeva zena po­
oblastila, da ranita njenega so­
proga na procesu pred ljudskim 
sodiščem. V tej zvezi je pravdni- 
kova žena sporočila tiskovni agen 
ciji Ansa, da ceni ponudbo dveh 
odvetnikov in d b' želela, da bi 
ves odvetniški zbor nastopil v o- 
brambo dr. Sossija.

Po vsej Italiji se medtem mno 
žijo obsodbe početja «rdečih bri­
gad», ki ga vsi označujejo kot 
provokacijo. Florentinsko združe­
nje demokratičnega sodstva v 
svojem dokumentu poudarja, da 
so genovskega pravdnika, tako kot 
Ameria ugrabili med volilno kam­
panjo v trenutku, ko huda kriza 
pretresa italijanske demokratske 
ustanove. Demokratično sodstvo 
poudarja, da je ugrabitev dr. Sos­
sija le člen v verigi provokacij, 
s katerim mračne sile od leta 1969 
dalje skušajo zaostriti napetost in 
trenja v državi ter tako podpreti 
prevratniško dejavnost fašistov.

Zaskrbljenost za zlorabo polo­
žaja v Genovi je izrazila tudi po­
krajinska federacija sindikata 
CGIL, CISL, I“L v srečanju s 
prefektom in ga opozorila na ne­
varnost fašist- -ni provokacij med 
zborovanjem misovskega prvaka 
Almiranteja.

med večernimi televizijskimi po­
ročili odločno zastavil vprašanje 
kazenske odgovornosti za ščuva- 
nje k narodnostni mržnji in ugo­
tovil, da Italija nima zakona, ki 
bi izrecno prepovedoval žalitev na­
rodnosti. Obstaja pa zakon Scel- 
ba, iz katerega se Almirante že 
dolgo časa norčuje. Še zlasti pa 
obstaja londonski sporazum, za 
katerega italijanska vlada trdi, 
kako dosledno ga izvaja in ki 
izrecno prepoveduje ščuvanje k 
narodnostni mržnji. V tej zvezi je 
Vajgl zastavil vprašanje: «Je
sploh mogoče pričakovati, da bo 
vlada, ki jo je Almirante na vsa 
usta pohvalil zaradS njenih sta­
lišč v zvezi z mejo in katere ve­
činski del ima Almiranteja pri 
bližnjem referendumu za pogla­
vitnega zaveznika, ukrepala pro­
ti takšnemu človeku?»

Med krajevnimi odmevi na Al- 
mirantejeve grožnje moramo za­
beležiti zanimivo dejstvo, da sta 
v krajevni kroniki objavila ti­
skovno sporočilo v celoti «Il Gaz­
zettino», v skrčeni obliki «Mes­
saggero Veneto», medtem ko «II 
Piccolo» sporočila ni objavil.

Pokrajinsko tajništvo PSI je 
včeraj izdalo uradno sporočilo, v 
katerem ugotavlja, da je referen­
dum o razporoki dal Almiranteju 
priliko, da je imel v Trstu sra­
moten provokacijski govor, ki je 
slonel na sovraštvu do strank le­
vice ter na podpihovanju rasistič­
ne mržnje do slovenske etnične 
skupine. Pokrajinsko tajništvo PSI 
podčrtuje zahtevo, da fašistični 
poglavar ne sme več govoriti v 
Trstu, kjer so posledice njegovih 
govorov lahko zelo resne. PSI po­
ziva vsq demokratične sile, da 
preprečijo, da bi referendum po­
stal pretveza za vključevanje MSI 
v normalno politično dialektiko. 
Obletnica osvoboditve naj pomeni 
trenutek stvarne antifašistične 
enotnosti.

Slovenski odbornik tržaške ob­
čine dr. Rafko Dolhar je včeraj 
poslal tržaškemu županu nasled­
nje odprto pismo:

«Spoštovani gospod župan!
Zvečer 18. aprila je prišlo v 

Trstu do resnega primera rasistič­
ne nestrpnosti in pozivanja k na­
rodnostni mržnji do slovenske et­
nične skupine, ki jo je poslanec 
Almirante označil za «slovenski 
bacil», ki ga je treba eliminirati 
iz krajevnega javnega življenja.

Prav gotovo vam je ta dogodek 
poznan, čeprav ga je krajevni tisk 
prekril s sramežljivo tančico ti­
šine, da ne bi strgal s fašistič­
nega gerarha maske reda in go- 
sposkosti.

Menim, da gre za resen dogo­
dek, ki je v nasprotju z duhom 
in določili republiške ustave po­
rojene v odporniškem gibanju, ki 
je poleg tega v nasprotju s kon­
vencijo o človekovih pravicah in 
v nasprotju z londonskim spora­
zumom, katerega se je italijanska 
republika obvezala spoštovati.

Tako resen dogodek zahteva, 
da glede njega sprejme jasno sta­
lišče občinska uprava, ki je vedno 
delovala za spoštovanje in za so­
delovanje med pripadniki obeh 
nacionalnih skupin, ki živita na 
tem predelu Evrope. Poleg tega 
menim, da ni mogoče dopuščati, 
da določene fašistične sile, ki jih 
je odporniško gibanje porazilo, 
obnavljajo ideološke in politične 
teme, ki so že povzročile tako šte­
vilne žrtve in to prav ob trideseti 
obletnici zmage nad fašizmom, h 
kateri so Slovenci prispevali to­
liko žrtev.

Gospod župan, prepričan sem, 
da boste znali, kot ste to že to­
likokrat dokazali v preteklosti, 
braniti demokracijo, svobodo in 
pravico za vse državljane.

Prisrčne pozdrave 
dr Rajko Dolhar»

Pokrajinski tajnik KD Rinaldi 
je sinoči v sekciji Kolonja - Ško- 
Ijet izjavil, da so nekatere Almi- 
rantejeve trditve o italijansko - 
jugoslovanskih odnosih in o coni 
«B» «očitno provokatorske». Almi­
rante je v svojem govoru, ne gle­
de na poročilo v tisku, ponovil 
nevarne in nesmiselne ieze, ki se 
navdihujejo pri nacionalizmu in 
revanšizmu. S tem je skušal ka­
liti odgovorno in zaskrbljeno oce­
no položaja, ki je značilna za tr­
žaške izvoljen-' organe. Se hujše 
in v večji meri neodgovorne pa 
so trditve poslanca Almiranteja 
glede Slovencev, ki jih prežema 
rasizem, sovraštvo in pravcato 
hujskanje k nasilju.

KD še enkrat obsoja protidemo­
kratično in ekstremistično naravo 
neofašizma in poudarja, da se bo 
v okviru levega centra uprla vsa­
kemu poskusu obujanja nacionali­
stičnih orov ter ohranila miro­
ljubno sožitje ter doseženi demo­
kratični naprede,, v naših krajih.
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NA ZBOROVANJU KRI NA TRGU GOLDONI

Posl. Natta je ostro obsodi 
fašistični napad na Slovence

Govora tajnika federacije Rossettija in deželnega svetovalca Lavrihe

] Navdušujoč nastop orkestra 
in solistov ljubljanske Opere
Doživeto posredovanje znamenitih arij - prijeten kulturni užitek

Na zborovanju, ki ga je včeraj 
priredila KPI na Trgu Goldoni, je 
načelnik poslanske skupine Natta 
podčrtal važnost prijateljstva med 
Italijo in Jugoslavijo in ostro ob­
sodil fašistični napad na Slovence 
s strani Almiranteja. Natta je de­
jal, da je treba zaščititi slovensko 
manjšino in da je dolžnost demo­
kratične Italije, da v celoti izvede 
obveznosti, ki izhajajo iz ustave. 
Glede odnosov med Italijo in Ju­
goslavijo pa je dejal, da jih je tre­
ba urediti s pogajanji «pri belem 
dnevu» in da mora končno besedo 
izreči parlament.

Govor vidnega predstavnika KPI 
je bil posvečen predvsem obravnavi 
razporoke oziroma referenduma ter 
razlogov, zakaj je KD referendum 
izsilila. Natta je podčrtal važnost 
enotnosti družine in zavrnil obtož­
be, da so komunisti za razporoko, 
ki naj bi zanimala samo bogate, 
ko pa je obratno res, da to velja 
za cerkveno sodišče. V bistvu gre 
torej za novo politično razporeditev 
sil, ko naj bi se ustvarilo tesno 
sodelovanje med KD in MSI, na 
osnovi demokristjanskih skomin po 
prevladi.

Uvodoma je spregovoril tajnik tr­
žaške federacije KPI Rossetti, ki 
je_ zavrnil «poskus moralne in fi­
zične likvidacije manjšine» in dejal, 
da je treba izločiti fašizem iz na­
šega mesta. Deželni svetovalec in 
dolinski župan Dušan Lovriha pa 
je poudaril, da ima Almirante po­
vsem prav, ko se zaganja proti 
komunistom in Slovencem, saj smo 
bili v resnici za fašizem «smrto­
nosni bacil». Dušan Lovriha je po­
zval vse slovenske volivce, da 12.

Obvestilo izletnikom 
v Španijo

(za izlet 25. 4. 1974) 
Avtobus bo odpeljal iz Gorice 
(s Travnika) ob 5.15, nato iz 
Nabrežine ob 6.00, iz Križa ob 
6.05, s Proseka ob 6.15 in z 
Opčin ob 6.20.
Drugi avtobus bo odpeljal iz 
Trsta (izpred sodišča) ob 6.30.

maja ne bodo glasovali tako, kot 
bo glasoval fašist Almirante.

IZLET PRIMORSKEGA DNEVNIKA

Povratek prve 
in odhod druge 
skupine v Španijo

Sinoči se je vrnila v Trst prva 
skupina izletnikov Primorskega dnev­
nika v Španijo, kjer so se mudili 
šest dni in si ogledali skoraj vso 
Andaluzijo in njena najpomembnej­
ša zgodovinska, kulturna ali turistič­
na mesta Malago, Torremolinos, Gra­
nado, Seviljo in Cordobo, nato pa 
večji del Nove Kastilje z Madridom 
in Toledom. Izlet je potekal v 
splošno zadovoljstvo vseh udeležen­
cev in v lepem, sončnem in toplem 
vremenu.

Prav tako pa je včeraj odpoto­
vala na isto pot, vendar v obratni 
smeri od Madrida proti Malagi, 
druga skupina okrog 100 izletnikov. 
Obe skupini sta se včeraj okrog 13. 
ure bežno srečali na madridskem 
letališču ob odhodu prve in ob 
prihodu druge.

Izletnike prve skupine beano v 
torkovi številki obvestili glede prt­
ljage.

Urnik trgovin 
za prihodnji teden

Slovensko gospodarsko združenje 
sporoča urnike trgovin za prihodnji 
teden, ki bodo zaradi medtedenskega 
počitka naslednji:

Jutri, 22. aprila: vse trgovine bo­
do lahko odprte po narmalnem umiku.

Torek, 23. aprila: normalni umik.
Sreda, 24. aprila: vse trgovine bo­

do odprte (tudi jestvine in pekarne, 
ki bodo imele dvojno peko), od 7.40 
do 13.00 ter od 17.00 do 19.00; mes­
nice bodo odprte od 7.30 do 13.00 ter 
od 16.30 do 19.00.

četrtek, 25. aprila: vse trgovine
bedo zaprte.

Petek, 26. aprila: normalni umik
Sobota, 27. aprila: normalni umik
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PRI PORTIČIH V UL CARDUCCI

Rešilni avto RK je trčil 
v motorja in pet avtov

Samo motociklista resno ranjena

za vse trgovine z izjemo trgovin, ki 
so po navadi ob sobotah zaprte, ker 
bodo lahko ves dan odprte po svo­
jem normalnem umiku.

• Urad za zunanjo trgovino pri ge­
neralnem vladnem komisariatu za 
deželo Furlanijo - Julijsko krajino 
obvešča poslovne ljudi, da bo v krat­
kem razdelil kontingente za uvoz bla­
ga po avtonomnem računu med Ita­
lijo in Jugoslavijo za razdobje maj 
— avgust 1974, Ustrezne prošnje bo 
urad sprejemal do 15. maja. Proš­
nje, ki bi prispele po tem datumu, 
se bodo upoštevale le v primeru, da 
bi bili kontingenti še prosti. Podrob­
nejša pojasnila prejmejo uvozniki v 
omenjenem uradu (Trst, Ul. Carduc­
ci, 20 — prvo nadstropje).

SINOČI V KULTURNEM DOMU

Z nestrpnostjo pričakovano go­
stovanje orkestra in solistov ljub­
ljanske Opere, ki ga je napovedoval 
spored letošnje koncertne sezone 
Glasbene matice, je bilo res pri­
jetno doživetje. Vsi, ki so sinoči, 
v sicer, žal, ne največjem številu, 
prišli v Kulturni dom, so z vidnim 
navdušenjem sprejeli nastop od­
ličnih solistov in orkestra, ki mu 
je spretna in izkušena taktirka 
Rada Simonitija dala polnokrvnost 
in zanos. Tako solisti kot orkester 
so nam doživeto posredovali splet 
čudovitih arij iz znanih oper, od 
Verdija, Gounoda, Masseneta in 
Čajkovskega do našega Danila Sva­
re. Občuteno tolmačenje teh o- 
pernih zapisov tako z dokajšnjo 
sposobnostjo in dograjenostjo pev­
cev kot z zlito in ubrano govorico 
glasbil, je ovrednotilo celoten kon­
cert, ki je zato estetsko prevzel
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PROSLAVLJANJE POMEMBNIH OBLETNIC

PROSLAVE 25. APRILA
V DUHU ANTIFAŠIZMA
V sprevodu do prizorišča zločina v UL Ghega - Pro- 
slava 29. obletnice osvoboditve v gledališču «Verdi»

Pred nami je spet vrsta pomemb­
nih obletnic, ki navezujejo nekda­
nje težke izkušnje človeka v za­
sužnjeni Evropi na današnjo stvar­
nost. 30 let je preteklo od pomladi, 
ko je nacifašistična zver v smrt­
nih krčih razlila svoj poslednji bes 
na človeštvo, ki se je željno svo­
bode, dostojanstva, miru in družbe­
nega napredka odločno zagnalo v 
odločilen napad. Ti pomladni dnevi 
junaštva pa so zahtevali še veliko 
žrtev, posebno v naših krajih, nad 
katerimi se je zločinska roka naj­
bolj grobo znesla. Tako je pod ne­
izprosnostjo nacifašističnih svinčenk 
omahnilo 71 življenj na openski 
gmajni in tako so 23. aprila 1944 
zverinsko umorili 50 talcev v Ul. 
Ghega.

Vzporedho s temi tragičnimi da­
tumi pa se v tem času spominja­
mo tudi dokončne zmage. 25. aprila 
poteka 29 let, odkar se je iz juna­
škega vseljudskega odpora rodila 
svoboda. Če pa se še vedno s po- 
nospm osgrarq^igft te datume, se 
oziramo zato, da bi iz njihovega 
neizbrisnega pričevanja izluščili naj­
boljše nasvete za naše današnje 
rp vnanje.

Razna današnja družbena in poli­
tična dogajanja namreč nazorno do­
kazujejo, da nam brezštevilne žrtve 
in nato dokončna zmaga izpred 29 
let še zdaleč niso priborile popol­
ne sigurnosti pred nevarnostjo tiste 
mračnjaške miselnosti, ki je pahni­
la svet v katastrofo.

Demokratična in antifašistična za­
vest naših ljudi mora danes bolj 
kot kdajkoli prej prisluhniti nevar­
nosti, ki še obstaja, če jo hoče 
preprečiti.

V tem je torej pravi smisel pro­
slavljanj teh obletnic, na katera 
se pripravlja tržaška demokratič­
na in antifašistična, slovenska in 
italijanska javnost.

V torek, 23. aprila se bomo nam­
reč z mogočno manifestacijo spom­
nili talcev, ki so jih nacisti obesili 
v Ul. Ghega. Sprevod bo krenil ob 
18. uri s Trga Garibaldi po mest­
nem središču do poslopja konser­
vatorija Tartini, kjer je pred 30 
leti prišlo do gnusnega zločina.

Govorili bodo tržaški podžupan 
Gianni Giuricin, deželni svetovalec 
prof. Lucio Lonza, občinski sve­
tovalec Giorgio Rossetti, poslanec 
Albin Škerk in občinski svetovalec 
Paolo Zanini.

Na pobudo partizanskega združe­

nja, združenj bivših političnih pre- 
ganjencev in deportirancev ter e- 
notnega protifašističnega odbora pa 
bo v četrtek, 25. aprila, slovesna 
proslava 29. obletnice osvoboditve.

Manifestacija bo v občinskem 
gledališču «Verdi» ob 9.30. Govori­
la bosta senator Paolo Sema ter 
občinski odbornik Dušan Hreščak, 
nakar bo Tržaški partizanski pev­
ski zbor pod vodstvom Oskarja Kju- 
dra zapel odporniške pesmi. Pred 
proslavo bodo organizacije položile 
vence na spomenike padlim.

Proslava 25. aprila bo tudi v Mi­
ljah, kjer bo na Trgu Marconi ob 
11. uri javni shod. Govorila bosta 
senator Silvano Bacicchi ter v slo­
venščini Bojana Vatovec. Shodu bo 
predsedoval Fulvio Gandini.

• Zaradi celodnevne protestne stavke
uslužbencev prizadetih sektorjev bo­
mo Tržačani jutri brez kruha, brez 
mleka in svežih mesnih izdelkov. Sin­
dikalne federacije CGIL—CISL—UIL 
so namreč sklenile organizirati stav­
ko osebja pekarn, mlečnih central, 
sirarn, tovarn mesnih izdelkov to 
sorodnih obratov.

Seja Sindikata slovenske šole
V torek, 23. aprila ob 17. uri bo 

odborova seja. Na dnevnem redu 
bodo: razprava o zadnjih zakonskih 
predpisih o podelitvi stalnosti pro­
fesorjem, uveljavitev zakona za 
slovenske šole in razno. Tajništvo 
priporoča odbornikom, naj se go­
tovo in točno udeležijo seje.

Banco di Roma v 1973: 
skoraj 5 milijard dobička

V Rimu je bil včeraj redni letni 
občni zbor delničarjev Banco di 
Roma. Delničarji so med drugim 
odobrili obračun poslovanja v le­
tu 1973, ki se je zaključilo s čistim 
dobičkom 4 milijarde 904 milijonov 
lir. Dividenda za lansko leto bo 
znašala 8,50% (glavnica Banco di 
Roma znaša 40 milijard lir). Z 
odvodom poldruge milijarde lir v 
razne sklade, je premoženje banke 
narastlo na 59 milijard. Po občnem 
zboru se je sesal upravni svet za­
voda, ki je potrdil za predsednika 
odv. V. Veroneseja, za podpredsedni­
ka pa prof. F. Ventriglio in dr. D. 
Ciullija. Delegirani upravitelji Ban­
co di Roma so prof. F. Ventriglia, 
odv. G. Guidi in odv. M. Barone.

občinstvo in ga obogatil z novo 
izkušnjo.

Uvod v sinočnji spored je bila 
Verdijeva uvertura k operi Na­
bucco, nakar so se na odru zvrstili 
v raznih opernih arijah sopranistka 
Zlata Ognjanovič, mezzosopranistka 
Božena Glavak, mezzosopranistka 
Milka Evtimova, tenorist Simeon 
Gugulovski, tenorist Jurij Reja, 
baritonist Stane Koritnik ter naš 
tržaški rojak, basist Ivan Sancin. 
Občinstvo je zlasti prevzela arija 
Lenskega iz opere Čajkovskega 
Evgenij Onjegin v očarljivi inter­
pretaciji tenorista Gugulovskega ter 
arija iz Massenetove opere Don 
Kihot, ki jo je na koncu zapel 
Ivan Sancin.

Dirigentu Radu Simonitiju, ki 
praznuje letos svojo šestdesetlet­
nico, se je na koncu zahvalil rav- 
ravnatelj Glasbene matice Gojmir 
Demšar ter mu v priznanje poklonil 
darilo.

• Sinoči je bil v gledališču Verdi
koncert skladb, ki so zmagale na 12. 
natečaju za nagrado mesta Trst za 
kompozicije. Prvo mesto je osvojil 
tržaški skladatelj Daniele Zanetto- 
vich s skladbo «koreografije za or­
kester».

# Jutri ob 19. uri bo v CCA v Ul.
S. Carlo zaključni večer ankete 
o letošnjih uprizoritvah v gledališ­
ču Verdi, med katerim bodo objavili 
rezultate glasovanj publike.

PRI TRČENJU V AJDOVŠČINI

Smrtna nesreča 
Danila Pertota

Danilo Pertot, 60-letni avtoličar iz 
Ul. Lavareto 18, je umrl v Ajdov­
ščini pri trčenju motorja v njegov 
avtomobil. Laže sta se ranila tudi 
njegova žena, 50-letna Pina Pertot/ 
ki se je udarila v prsni koš, njeno 
stanje pa ni zaskrbljujoče, in mo­
tociklist, 23-letni Ljubo Jakončič iz 
Vipovž v goriških Brdih, ki si je 
zlomil desno roko in medenico. Ra­
njenca so odpeljali v šempetrsko 
bolnišnico.

Nesreča se je pripetila kmalu po 
16. uri v središču Ajdovščine: za­
konca Pertot, ki sta se vračala z 
obiska ženinih sorodnikov, sta pri­
vozila s fiatom 124 s stranske poti 
na glavno cesto v trenutku, ko je 
z motorjem norton 650 kub. cm pri­
vozil Jakončič. Motor je silovito tr­
čil v levi bok avta in se dobesed­
no zaril v vozilo na voznikovi strani.

TRŽAŠKI PARTIZANSKI 
PEVSKI ZBOR

vabi Bazovce, vse pevce in nji­
hove sorodnike na sestanek, ki 
bo jutri, 22. aprila, ob 20. uri 
v prostorih Bazoviškega doma. 
Tema: priprava za 1. maj.

Odbor

STALNO SLOVENSKO 
GLEDALIŠČE V TRSTU 

Kulturni dom

MALI ODER

Miguel Angel Asturias
TOROTUMBO
Igra v dveh delih 

Prvič v slovenščini

Prevod : Borut Trekman
Scena in kostumi: Edvard Zajec 
Režija: MARIO URŠIČ

Danes, 21. t.m., ob 16. uri

SLOVENSKO AMATERSKO 
GLEDALIŠČE V TRSTU

v sredo, 24. aprila 1974, ob 
20.30 v dvorani PD «I. Cankar», 
Ulica Montecchi 6

premiera
Igor Torkar
POŽAR

Igra v dveh delih

Scena: IVAN VERČ
Kostumi: MARIJA VIDAU
Koreografinja:

SELMA MICHELUZZI 
Maske: DEMETRIJ CEJ
Jezikovno vodstvo:

MIRA SARDOČ 
Režija: SERGEJ VERČ
Igrajo: Igor Sancin in Saša Don, 
v zvočnih vlogah pa Ivan Verč, 
Boris Kobal in Sergej Verč. 
Tehnični ansambel: Franc Meula 
in Dušan Milič.

Ponovitvi v isti dvorani: 
v četrtek, 25. aprila, ob 17.30 in 
v soboto, 27. aprila, ob 20.30.

Gledališča
STALNO SLOVENSKO GLEDALIŠČE
v Trstu
Danes, 21. t.m., ob 16. uri ponovitev 

«Torotumbo» M. A. Asturiasa.
SAG
V sredo, 24. aprila 1974, ob 20.30 

v dvorani PD «Ivan Cankar», Ul. 
Montecchi 6/IV. nadst. druga pre­
miera v sezoni: Igor Torkar POŽAR. 
Druga slovenska uprizoritev novitete 
slovenskega dramatika Igorja Torkar­
ja, ki jo je pred meseci krstilo Slo­
vensko ljudsko gledališče iz Celja.

Ponovitvi v isti dvorani: v četrtek 
25. aprila, ob 17.30 to v soboto, 27. 
aprila, ob 20.30.

Kino

Koncerti
Pri blagajni gledališča «G. Verdi», 

so na razpolago abonmaji za letošnjo 
simfonično sezono «Pomlad 74».

Koncertna sezona bo razdeljena v 
dva turnusa: A in B. Za turnus B, 
ki bo ob sobotah ob 18. uri, so na 
razpolago za študente abonmaji s 
popustom.

Prvi koncert letošnje sezone, ka­
terega bo dirigiral Geoges Sebastian, 
bo v petek, 26. aprila.

V Ul. Carducci pri Portičih je 
malo pred 13. uro rešilni avto Rde­
čega križa trčil v dva motorja in 
štiri avtomobile. Rešilni avto je 
privozil po Ul. Carducci z vso hi­
trostjo s sireno in piavo lučjo. Na­
menjen je bil v «Burlo Garofolo» 
z ranjenim dečkom z Opčin.

Ravno tedaj je s Trga S. Giovan­
ni privozil na motornem kolesu 19- 
letni Riccardo Trevisan s Stare mit­
nice 10. Šofer Rdečega križa Mario 
Tripli, star 41 let, iz Istrske ulice 
214, se mu ni utegnil izogniti: fan­
ta je podrl na tla, nato pa je nje­
govo vozilo zaneslo na levo, kjer 
so bili pred rdečim semaforom u- 
stavljeni avti. Najprej je trčil v 
vespo 41-letnega Antonia Noviella iz 
Ul. Lovisato 9, nato pa še v reški 
taksi, v fiat 50u in v ford 1600.

V bolnišnico so odpeljali oba mo­
tociklista, ki sta si zlomila več ko­
sti (oba se bosta morala zdraviti 
40 dni), bolničarja Riccardo Cep­
ka, starega 27 iz Ul. Molino a Ven­
to 120, ki se je potokel po rokah 
in nogah, ter potnico reškega taksi­
ja, 46 letno Anico Žagar, ki se je 
pobila po glavi in nogah.

DANES NA CESTAH 
AVTOMOBILI 
Z LIHO ŠTEVILKO 
NA TABLICI

Danes bodo lahko vozili 
avtomobili, katerih evi­
denčna tablica se konča 
z eno naslednjih številk:

1 — 3 — 5 — 7 — 9

Včeraj-danes
trg. pomočnica Sandra Scharf, u- 
radnik Roberto De Sortoli in urad­
nica Gigliana Maieron, inženir Gio­
vanni Cervesi in univ. študentka 
Elisabetta Diego, delavec Dario 
Marzi in uradnica Marina Bressan, 
delavec Fulvio Radinovich in štu­
dentka Marisa Radin, avtoprevoz­
nik Angelo Carli in gospodinja Ga­
brijela Miklavec, uradnik Alberto 
Muscas in uradnica Tullia Felici, 
delavec Paolo Gherdovich in trg. 
pomočnica Nadia Delconte, delavec 
Silvano Stepančič in delavka Nor­
ma Baldas, delavec Palo Gregori 
in uradnica Vanda Raubar, zastop­
nik Francesco Ricciardi in otroška 
vrtnarica Maria Grazia Braico, 
pristaniški delavec Tullio Bastia in 
neposredna obdelovalka Vihra Ko­
drič, zastopnik Aldo Dodič in u-

IHHH.K VESTI 
NA DESETI STKANI
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radnica Adriana Polojaz, uradnik 
Fabio Rabarri in uradnica Mary 
Contento, mehanik Livio Burolo in 
bolničarka Mariateresa Bertoni, 
podčastnik J. V. Gerardo Oliverio 
in knjigoveznica Gianna Scherli, 
državni prokurator dr. Alberto Gi- 
gio in gospodinja Gianna Dagri, u- 
radnik Walter Demichele in otroš­
ka vrtnarica Maura Cianciolo, mi­
zar Paolo Orlich in šivilja Franca 
Farra, uradnik Renzo Bionaz in 
uradnica Marialuisa Fedel, upoko­
jenec Valentie Asta in gospodinja 
Bruna Cortese, ličar Slavko Berce 
in trg. pomočnica Carla Marc, de­
lavec Danilo Gerbec in uradnica 
Nadia Fabietti, profesor dr. Lucia­
no De Paolis in uradnica dr. Ja­
dranka Tavčar, trgovski vodja Ser­
gio Trojer in uradnica Joanna Wis- 
nicka, uradnik Nicolo Pennino in 
univ. študentka Marilena Grego, 
delavec Tullio Olivieri in trg. po­
močnica Giorgina Giassetti, uradnik 
Gianfranco Lelli in otroška nego­
valka Norma Vichi, uradnik Fran­
co Colandrea in frizerka Albina 
Bolsi, geometer Massimo Caliandro 
in uradnica Laura de Mottonij Pa- 
lacios, finančni stražnik Luigi Mioz- 
zo in gospodinja Danila Guzic, 
glasbenik Euro Cristiani in foto­
grafska vajenka Vlasta Bertok, de­
lavec Dušan Sancin in trg. pomoč­
nica Graziella Čerin, trg. rag. Er­
vin Mezgec in urad. rag. Zora Vu- 
kičevič, delavec Franco Marši in 
uradnica Loretta Guarniero, kara­
binjer Luigi Corsucci in trg. pomoč-

Mihalic, železničar Giorgio Tomel- 
leri in uradnica Clara Verbanaz, 
elektrovarilec Rodolfo Steiner in 
gospodinja Iolanda Soleri, kolavda- 
tor Ennio Zotter in trg. pomočnica 
Gabriella Rauber, pleskar Romeo 
Bonin in trg. pomočnica Susanna 
Verh, uradnik Dimitri Pertot in 
uradnica Ivanka Ceršak, uradnik 
Mario Moviello in študentka Bozida 
Gasparevic, univ. študent Carlo 
Deperis in univ. študentka Maria 
Grazia Piva.
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Danes, NEDELJA, 21. aprila
SIMEON

Sonce vzide ob 5.09 in zatone ob 
18.58 — Dolžina dneva 13.49 — Lu­
na vzide ob 4.15 in zatone ob 18.16.

Jutri, PONEDELJEK, 22. aprila
LEONIDA

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
16 3 stopinje, najnižja 7,5, ob 19. uri 
13,9 stopinje, zračni tlak 1018,9 mb, 
rahlo narašča, veter 4 km na uro 
vzhodnik, vlaga 52-odstotna, nebo jas­
no, morje mimo, temperatura morja 
12,1 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 20. aprila 1974 se je v Trstu 

rodilo 12 otrok, umrlo pa je 19 
oseb.

UMRLI SO: 68-letni Giacomo Ka- 
nobelj, 69-letna Pavla Lekan, 69- 
letni Giovanni Degrassi, 84-letna 
Luigia Bombig por. Trocca, 72-let- 
na Ines Cattelani por. Zimolo, 60- 
letni Felice Sergi, 71-letni Fabio 
Valmarin, 69-letni Antonio Bilosla- 
vo, 80-letna Emilia Beuch, 69-letni 
Giovanni Collenzi, 81-letni Giusep­
pe Giacomini, 78-letni Valentino O- 
blak, 83-letna Rosa Faraguna por.
Ferlatti, 61-letni Luigi Sigon, 64- 
letna Anna Bartole vd. Vegliach,
71-letni Antonio Serravallo, 64-letni 
Giuseppe Viti, 77-letni Renato Co­
mici, 92-letna Gisella Musizza vd.
Mattiazo.

OKLICI: delavec Giovanni Gombi 
in uradnica Rosanna Bartole, inšta­
later Luigi Bernes in uradnica Na­
dia Bordon, trg. pomočnik Norber­
to De Grassi in trg. pomočnica 
Claudia Minutello, uradnik Marino 
Sapla in uradnica Marinella Fermo, 
mehanik Antonio Maria Me in go­
spodinja Ezia Gelsi, šofer Nevio Go­
relli in gospodinja Maria Runko, 
elektromehanik Giovanni Di Lillo in

LOTERIJA
BARI 67 70 27 23 48
CAGLIARI 4 48 76 7 68
FIRENCE 89 6 7 47 16
GENOVA 21 22 64 79 24
MILAN 42 73 83 47 67
NEAPELJ 53 37 21 66 65
PALERMO 62 18 82 52 43
RIM 90 13 59 12 10
TURIN 72 44 36 12 74
BENETKE 54 68 42 86 3

ENALOTTO
2 12 1 X X 2 2 i> X X 1
KVOTE: 112 točk • 6.384.000; 1

točk — 281.60«; 10 točk — 26.300 lir.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Rossetti — Emili, Ul. Combi 19; Al 
Samaritano, Trg Ospedale 8; Tama­
ro & Neri, Ul. Dante 7.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Godina — Patuna, Trg sv. Jakoba 1; 
Grigolon, Alla Minerva, Trg V. Giotti 
1; Ai due Mori, Trg Unità 4.

LEKARNE V OKOLICI 
Boljunec (tel. 228-124); Bazovica (tel 
226-165); Opčine (tel. 211-001); Pr» 
sek (tel. 225-141); Božje polje — 
Zgonik (tel 225-596) : Nabrežina (tel. 

Renzo J 200-121); Sesljan (tel. 209-197); Žav

Prosvetno društvo «Vesna»
priredi danes, 21. aprila, ob 
18.30 gostovanje pevskega zbo­
ra prosvetnega društva «Valen­
tin Vodnik» iz Doline pod vod­
stvom Ignacija Ote.
Vabljeni vsi, ki ljubijo lepo zbo­
rovsko petje.

Amaterski oder Prosek ■ Koniovel

gostuje danes, 21. aprila, ob 
17. uri v Baragovem domu v 
Ricmanjih z veselojigro v dveh 
dejanjih Thomasa Brandoma

«CHARLEYEVA TETKA»

PD «I. GRUDEN» iz Nabrežine
priredi v sredo, 24. t.m.
GRUDNOVO PROSLAVO
Na sporedu so recitacije ob glas­
beni spremljavi, predvajanje dia­
pozitivov in nastop domačega 
pevskega zbora. Vljudno vabljeni!

POTOVANJE
V MOSKVO IN LENINGRAD

Od 22. do 27. maja 1974 z 
letalom v Moskvo in Leningrad 
Cena 172.000 lir na osebo. 
Informacije in prijave pri po­
tovalnem uradu AURORA, 
Ulica Cicerone 4, tel. 29-243.

BANCA DI CREDITO Dl TRIESTE 

TRŽAŠKA KREDITNA BANKA
TRST - UL F FlLZl 10 n . 3B 101. 38 045

URADNI TEČAJ BANKOVCEV 
19. aprila 1974

Ameriški dolar 643.—
Funt šterling 1.550—
Švicarski frank 211,50
Francoski frank 135,50
Nemška marka 252—
Avstrijski šiling 34,10
Dinar: debeli 40—

drobni 40—

nicd Nsdfl Calzi stolaF
Fuart in trg. pomočnica Eleonora I Ije (tel. 213-137); Milje (tel. 271 I24>

MENJALNICA
vseh tujih valut

Ariston — I.N.C. 15.00-17.15—19.30— 
21.45 «Mussolini ultimo atto». Barv­
ni film. Igrajo Rod Steiger, Franco 
Nero, Lisa Castoni in Henry Fonda.

Nazionale 14.30 Wald Disneyev film 
«20.000 leghe sotto i mari». Kirk 
Douglas, James Mason, Paul Lu­
kas, Peter Lorre.

Excelsior 10.00—11.30 matineja — «La 
grande fuga». Barvni film.

Excelsior 14.30 «Come eravamo». Barv. 
ni film. Igrajo Barbra Streisand, 
Robert Redfort in Patrick O’Neal.

Grattacielo 15.00 «Lo spaventapasseri». 
Barvni film. Igrata Al Pacino in 
Gene Hackman. Prepovedano mladi­
ni pod 14. letom.

Fenice 10.00—11.30 matineja — «Con­
tinuavano a chiamarlo il gatto con 
gli stivali». Barvna risanka.

Fenice 14.30 «...altrimenti ci arrabbia­
mo!» Terence Hill to Bud Spencer. 
Barvni film.

Eden 15.00 «Mercoledì delle ceneri». 
Liz Taylor, Helmut Berger, Hen­
ry Fonda. Barvni film.

Ritz 15.00 «La stangata». Paul New- 
man in Robert Redford. Barvni 
film.

Aurora 14.30 «Jesus Christ Superstar», 
Barvni film.

Capitol 15.00 «Pane e cioccolata». Ni­
no Manfredi. Barvni film.

Cristallo 15.00 «Peccato veniale». V 
glavni vlogi Laura Antonelli. Prepo­
vedano mladim pod 18. letom.

Impero 15.00 «Lo chiamavano Trini­
tà». Barvni zabavni western film. 
Igrata Bud Spencer in Terence Hill.

Filodrammatico 15.00 «Ogni nudità sa­
rà proibita». Barvni film. Prepove­
dano mladini pod 18. letom.

Moderno 14.30 «Zanna bianca». Igra­
ta Franco Nero in Vima Usi.

Ideale 15.00 «Un ufficiale non si ar­
rende mai, nemmeno di fronte alla 
evidenza. Firmato: colonnello Butti- 
glione». Igrata Aldo Maccione in 
Jacques Dufilho. Barvni zabavni 
film.

Vittorio Veneto 14.00 «O Lucky 
Man!». Barvni film, v katerem i- 
gra glavno vlogo Ralph Richard- 
son. Prepovedano mladini pod 18. 
letom.

Abbazia 14.30 «Sotto a chi tocca». 
Barvni zabavni film. Igra Dean 
Reed in njegovi neločljivi prijatelji.

Astra 15.00 «La sepolta viva». Barvni 
film. Igrata Agostina Belli in Mau­
rizio Somiglia.

Radio 14.30 «UFO: allarme rosso — 
Attacco alla Terra». Barvni znan­
stvenofantastični film.

Kino Iris ■ Prosek 16.00 «Lo chiame­
remo Andrea». Barvni film. Igra­
ta Nino Manfredi in Mariangela 
Melato.

SPD TABOR — OPČIN9

priredi v sredo, 24. aprila, ob 
20.30 v Prosvetnem domu na 
Opčinah tfkttiifo 1 mizo ' na iemb 
REFERENDUM. Sodelujejo : 
dr. Lili čebulec, Alenka Rebu­
la, prof. Vladimir Turina, prof. 
Ubald Vrabec in Dolfi Vilhelm. 
Vodila bo Živa Gruden.

Vabimo občinstvo, da poseže v 
debato!

Slovenski klub 
priredi
v torek, 23. aprila 
ob 20.30 
predavanje

dr. Vladimira Vremca:
ZELENJE IN ARHITEKTURA 
MED SEVERNIM MORJEM IN 

JADRANOM
Predavatelj bo prikazal bogat iz­
bor diapozitivov o mednarodni 
vrtni razstavi v Hamburgu, olim­
pijskih prizorišč v Kielu in 
Miinchnu in med drugim tudi 
Kranju, Ljubljani in Slovenski 
obali.

Razna obvestila
Koordinacijski odbor združenja star­

šev vabi predstavnike staršev vseh 
višjih in nižjih srednjih šol na Tr­
žaškem, da se zanesljivo udeležijo 
seje, ki bo v sredo, 24. t.m., ob 
18. uri na sedežu sindikata, Ulica 
Filzi 8.

Ravnateljstvo državnega znanstve­
nega liceja «France Prešeren» vljud­
no vabi vse starše na skupno go­
vorilno uro, ki bo v sredo, 24. a- 
prila, ob 18. uri v šolskih prostorih.

Prosveta
Prosvetno društvo «Rdeča zvez­

da» iz Saleža organizira jutri, 22. 
t.m. ob 20.30 v prostorih osnovno­
šolske telovadnice v Saležu preda­
vanje profesorja Sama Pahorja o 
jezikovnih pravicah tržaških Slo­
vencev. Vabljeni!

Prosvetno društvo «Rdeča zvez­
da» iz Saleža priredi v nedeljo, 28. 
t.m. ob 16. uri v prostorih osnovno­
šolske telovadnice v Saležu prosla­
vo 30-letnice ustanovitve partizan­
ske šole.

Razstave
Ob odprtju osebne razstave posveti 

Društvo slovenskih izobražencev v 
Trstu ponedeljkov večer akademske­
mu slikarju Avgustu Černigoju. Ve­
čer bo v dvorani Slovenske pro­
svete v Donizettijevi ulici 3, I. 
nadstropje v ponedeljek, 22. aprila, ob 
20.15. Po odprtju razstave ob 20. 
uri, katero bo orisal Milko Bambič, 
bodo vrteli film o Černigojevem sli­
karskem in pedagoškem delu.

V Tržaški knjigarni razstavlja naj­
novejše slike v akrilični tehniki Vla­
dimir Klanjšček. Razstava bo odprta 
do konca aprila.

Predavanja
Združenje slovenskih medicincev v

Trstu priredi predavanje rektorja 
ljubljanske univerze, akademika prof. 
dr. jur. dr. med. Janeza Milčinske­
ga «Zdravniška morala in kodeks e- 
tike zdravstvenih delavcev SFR Ju­
goslavije, ki bo v sredo, 24. aprila, 
ob 19.30 v Mali dvorani Kulturnega 
doma.

SOŽALJE
Ob izgubi članice Pavle Lekan iz­

reka SPD Tabor ■ Opčine iskreno 
sožalje sestrama in svojcem.

ZAHVALA

Najtopleje se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in 
znancem, ki so se poslovili od našega nepozabnega

AVGUSTA CAHARIJE (Babčevega)
Posebna zahvala č. g. župniku Rejcu, direktorju tržaškega se­

deža RAI-TV to upravnemu oddelku.

Družine Caharija, Verri in Petelin

Nabrežina, 21. aprila 1974

ZAHVALA

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali ob 
izgubi našega dragega

IVANA CAHARIJE (Štropovega)
Posebna zahvala dr. Delamiju, č. g. župniku, cerkvenim pev­

kam in vsem, ki so ga spremili k večnemu počitku.

Žalujoča Stana z družino

Nabrežina, 21. aprila 1974

ZAHVALA
Prisrčno se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali ob 

izgubi naše predrage žene, hčerke in sestre

ANGELE KOŠUTA por. TENCE
Posebna zahvala darovalcem vencev in cvetja ter vsem, ki 

so jo spremili na zadnji poti.
Žalujoči mož, mama, sestri in brat

Sv. Križ, 21. aprila 1974

ZAHVALA

Ob izgubi naše drage

ELIDE della TORRE di VALSASSINA
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali, še po­
sebno našim dragim sovaščanom iz Gročane.

Družina delia TORRE

Gročana, 21. aprila 1974
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ULICA GHEGA - 23. APRILA 1944: 
50 ANTIFAŠISTOV ZA 5 NACISTOV

Seznam obešenih talcev na stopnišču sedanjega konservatorija
V torek, 23. aprila, bo poteklo 30 

let, odkar so nacistični zločinci o- 
besili v Ulici Ghega 50 talcev, ki 
so jih prej zverinsko mučili, kot re­
presalijo za atentat, pri katerem je 
bilo ubitih 5 nacističnih podoficirjev 
in oficirjev. Tudi takrat je veljalo 
pravilo: deset talcev za enega Nem­
ca, kot deset dni prej na Opčinah. 
Da bi še bolj ustrahovali prebival­
stvo in zatrli osvobodilno gibanje 
so talce obesili na samem kraju a- 
tentata, po stopnišču stavbe v Uli­
ci Ghega, in trupla so visela nekaj 
dni, da bi šel strah ljudem do 
kosti.

Kot na Opčinah, tako so bili tudi 
*ned obešenimi v Ul. Ghega Slo­
venci, Italijani in Hrvati, delavci, 
kmetje, dijaki in obrtniki. Med nji­
mi jih je bilo kar 15 iz Postojne 
in njene okolice. Izbrali so jih med 
zaporniki v koronejskih zaporih, ne­
katere pa so pripeljali iz bunkerjev 
Pod esesovsko komando na Trgu O- 
berdan.

V Ul. Ghega so bili 23. aprila 
1944 obešeni naslednji talci:

BANOV IVAN, kmet 
Šibenik, 7.4.1924, zapornikova 
številka 7982

BLAŽEK - BIAGI FRANC, kmet 
Btezje - Vel. Ubeljsko, 16.4.1912 
št. 8400

BIZJAK ANTON, trgovec 
Vrhpolje-Kojsko, 11.7.1887 - št. 
7476

BIZJAK ROZA, hišna 
Hrašče (Postojna), 30.8.1912 - 
št. 6927

BLAŽIČ JANEZ, kmet 
Studenec (Postojna), 1.1.1903 - 
št. 6505

BLAŽINA JUST, mizar 
Trst, 8.10.1901 - št. 7230

BOGATEČ MIROSLAV, mizar 
Sv. Križ pri Trstu, 13.4.1923 - 
št. 8208

BOLE IVAN, trgovec 
Landol (Postojna), 5.5.1892 - št. 
7151

BULIČ IVAN, dijak 
Zadar, 23.6.1918 - št. 7988

CAVALLARO EDOARDO,
gled. igralec

Roccalumera (Sicilija), 21.8.1913 
- št. 7969

CIJAN - ZIANI SREČKO 
elektrikar

Sovodnje, 21.12.1925 - št. 7987

DEKLEVA JOSIP, kmet 
Orehek (Postojna), 17.11.1907 - 
št. 8397

DELLA GALA GIULIO, dijak 
Caserta (Neapelj), 23.4.1926 - 
št. 8307

EFTIMIADI MARCO, dijak 
Brindisi, 24.1.1921 - št. 7226 -

ESPOSITO BRUNO, pomorščak 
Videm, 4.5.1924 - št. 7983

FALISCHIA ALBERTO, natakar 
Pinerolo (Piemont), 4.4.1918 - 
št. 7984

FALISCHIA FRANCESCO, brivec 
Artegna (Videm), 7.9.1903 - št. 
7986

GEAT IRMA, hišna 
Trst, 14.8.1908 - št. 8672

GRMEK Angel
Kobjeglava, 15.12.1903 - št. 6179

GRGIČ STANKO 
Veliki Dol, 8.12.1919

GRMEK ZORA 
Auber na Krasu, 20.10.1919

HRVATIČ Rudolf 
Zabrežec (Dolina), 20.4.1927

HUSU STANISLAV, zidar 
Orlek (Sežana), 8.9.1904 - št. 
6016

JURMAN FRANC, težak 
Sv. Peter u Šumi (Pazin), 
13.2.1900 - št. 6841

KARIŠ HILARIJ, uradnik 
Nabrežina, 2.6.1908 - št. 7945

KOČEVAR STANISLAV, 
ključavničar

Ajdovščina, 7.5.1892 - št. 8215
KRIŽAJ ALOJZ, kmet 

Orehek (Postojna), 16.6.1897 - 
št. 8398

KRIŽAJ JURIJ, uradnik 
Podgrad, 2.1.1915 - št. 8213

KRIŽAJ KAREL, kmet 
Orehek (Postojna), 23.2.1928 • 
št. 8399

MAKORIČ ANGEL, ključavničar 
Čavle (Reka), 3.6.1913 - št. 6772

MILLO KAREL, dijak 
Vižinada, 12.4.1924 - št. 8653

PAULIN FRANC, kmet 
Ozeljan, 9.5.1876 - št. 4309

PREMRU FRANC, mizar 
Strane (Hrenovice), 1.5.1901 •
št. 8122

PELICON DANILO, klepar 
Sovodnje (Gorica), 13.7.1925 - 
št. 7985

PERIC RUDOLF, vrtnar 
Brestovica, 16.6.1898 - št. 8095

PETELIN KAREL, šofer 
Gorjansko, 13.3.1915 - št. 8214

PETRACCO - NEGRELLI LAURA,
učiteljica

Trst, 8.8.1917 - št. 8733

ŠABEC ALOJZ, kmet 
Hrenovice, 14.6.1910 - št. 8401

SEMINARA SALVATORE, brivec 
Capo Orlando, 8.8.1900 - št. 7971

SERBLIN IVAN, kmet 
Sv. Peter u Šumi, 2.9.1889 - št. 
8637

SOLDAT LUCIJAN, dijak 
Trst, 11.10.1925 - št. 8268

STREGEL ANTON, kmet 
Orehek (Postojna), 20.1.1895 - 
št. 8396

TOGNOLI GILBERTO, modelist 
Trst, 6.10.1910 - št. 7950

TURK FRANC, ključavničar 
Hrenovice (Postojna), 19.2.1915
- št. 8654

TURK JOSIP, dijak 
Hrenovice (Postojna), 18.4.1926
- št. 6932

podrobno preučili ta problem, za 
katerega vlada veliko zanimanje.

Priprave na amatersko razsravo 
domačih umetnikov lepo napreduje­
jo. Številni zainteresiranci se vne­
to pripravljajo. Odbor vabi ama­
terje, da prinesejo slike, kipe in 
druge predmete v Prosvetni dom 
od četrtka, 2. maja dalje.

S. V.

TURK MARIJA, 
Hrenovice (Postojna), 
- št. 6928

hišna
21.10.1920

TURK STANISLAV, radioteleg. 
Hrenovice (Postojna), 9.4.1922 ■ 
št. 7233

ULIVELLI ANGELO, mizar 
Scaracci (Firence), 15.2.1895 ■ 
št. 6165

ŽENKO VENČESLAV, kmet 
Rakitnik (Postojna), 7.3.1922 ■ 
št. 8402

ZOVIČ ANTON, bolničar 
Sv. Peter u Šumi, 2.10.1898 - št 
8643
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V torek komemoracija 
talcev v Ul. Ghega

Enotni protifašistični odbor bo 
priredil v torek, 23. aprila, kome­
moracijo ob 30. obletnici obešenja 
52 talcev v Ul. Ghega. L'b 18. uri 
bo zbor na Trgu Garibaldi, od ko­
der bo sprevod krenil po Trgu Sta­
re mitnice, ul. Carducci do Ul. 
Ghega. Ob 18.45 bo polaganje ven­
cev na kra.u muccnistv«. Sledili 
loodo priložnostni govori. Manifesta­
ciji bo predsedovala prof. Marghe­
rita Hack predsednica antifašistič­
nega odbora.

Prva seja odbora 
SPD Tabor z Opčin

V sredo se je sestal novoizvolje­
ni odbor SPD Tabor, na katerem

1 -'«•VfKol J 'TTso razdelili odbormske funkcije. V 
resnici je šlo samo za potrditev 
dosedanjih.

Zatem so odborniki preučili nuj­
nejše probleme. Brez dvoma glav­
na in pereča naloga je skrb za 
popravilo strehe Prosvetnega doma.

V sredo, 24. t.m. bo društvo pri­
redilo okroglo mizo na temo o re­
ferendumu. Številni govorniki bodo

V DRUGI POLOVICI MAJA

Drugi sejem 
živine za zakol

Pokrajinsko združenje rejcev v 
Trstu namerava organizirati v prvi 
polovici maja H. sejem živine za 
zakol, z namenom, da bi s tem ko­
ristilo rejcem, ki so določili nekaj 
glav živine za zakol.

Zainteresirani rejci bodo podrob­
nejša pojasnila prejeli na sedežu 
združenja (Trg Scorcola 4) vsak 
delavnik, razen sobote, od 9. ure 
do 12.30, najkasneje do 24. aprila.

Rejce opozarjamo, da bo Združe­
nje lahko organiziralo sejem le pod 
pogojem, da doseže določeno število 
prijavljenih glav živine za razstavo.

Smr( ravnateljice 
Pavle Lekan

V četrtek je nenadoma umrla uči­
teljica in didaktična ravnateljica 
Pavla Lekan. Rodila se je pred 70 
leti v Vipavi. Učiteljišče je dokon­
čala leta 1925 v Vidmu, prva leta pa 
je poučevala kot suplentka na Vi­
pavskem in Goriškem. Leta 1935 so 
jo premestili v kmetijsko šolo v 
Trident, nato pa dve leti ni pouče­
vala. Po drugi svetovni vojni je o- 
pravila v Trstu tečaj za poučevanje 
na slovenskih osnovnih šolah, nato 
pa je poučevala v Trstu vse do leta 
1957, ko je bila imenovana za di­
daktično ravnateljico v Nabrežini, 
kjer je ostala vse do upokoutve le­
ta 1966.

KMETIJSKA ZADRUGA
V TRSTU

vabi vse svoje člane, da 
deležijo zbora.redn^ftfečnega

17.30 v novih prostorih v indu­
strijski coni — III. Traversale 
Est (za poslopjem Duckcevic).

Spoštujmo naravo!
Tržaška pokrajinska upra­

va, soglasno z vsemi občina­
mi, Avtonomno letoviščarsko 
ustanovo iz Trsta, Milj in ob­
čine Devin - Nabrežina ter Po­
krajinsko turistično ustanovo, 
v želji, da bi v državljanih 
vzbudila vedno večje spošto­
vanje do lastnega ozemlja, po­
navlja svoj poziv vsem, ki v 
lepih dneh hodijo na izlete 
med travnike in gozdove, ki 
od Milj do Devina in Nabre­
žine obkrožajo naše mesto.

Turiste in izletnike, ki si po 
tednu dela želijo razvedrila, 
opozarjamo, naj v čim večji 
meri spoštujejo naravno oko­
lje, naj se zavedajo, da je 
naše okolje najpomembnejše 
bogastvo in da ga moramo ne­
spremenjeno predati našim o- 
trckom, da bodo lahko popol­
noma uživali v njem.

Zato jih prosimo, da se 
vzdržijo vseh dejanj.^ ki so 
pravi atentat na ekološko rav­
novesje in ki jih navadno tako 
pogosto zagrešimo: prižiganje 
ognja, puščanje neuporabnih 
predmetov, trganje poganjkov, 
ustavljanje avtomobilov na 
travnikih in predvsem vstop 
na zasebna zemljišča in po­
škodovanje kultur (členi 635, 
637 in 639 kazenskega zako­
nika).

Turiste, ki se peljejo k mej­
nim prehodom, toplo prosimo, 
naj ne puščajo odpadkov ob 
cestah, da se ne bi ob robo­
vih najvažnejših cest ustvari­
la prava smetišča.

Odbornik 
Lucijan Volk

Vpis v SCAU in višina prispevkov
Pogostoma nam kmečko prebival­

stvo zastavlja vprašanja v zvezi 
s plačevanjem prispevkov, ki so 
pogoj, da neposredni obdelovalec 
doseže pravico do kmečke staro­
stne, invalidske ali družinske po­
kojnine. Zato bomo danes podrob­
neje proučili pogoje za vpis v SCAU 
in kriterij določanja višine prispev­
kov.

Obvezno zavarovanje za starostno, 
invalidsko in družinsko pokojnino 
je leta 1957 zajelo tudi neposred­
ne obdelovalce, kolone in polgrun- 
tarje. Vendar moramo takoj pri­
pomniti, da je to novo področje 
podvrženo posebnemu upravljanju 
splošnega obveznega zavarovanja, 
ki je finančno neodvisno, za to pa 
je pristojen poseben nadzorni odbor.

Obvezno so lahko zavarovani ne­
posredni abdelovalci, koloni in pol- 
gruntarji, ki navadno ročno ob­
delujejo posestvo in gojijo živino­
rejo, ter družinski člani, ki oprav­
ljajo iste dejavnosti na istem po­
sestvu. Za obvezno zavarovanje 
morata torej obstajati sledeča po­
goja:

A) Neposredna in ročna udeležba 
pri obdelovanju posestva in pri ži­
vinoreji:

B) Običajno opravljanje te dejav­
nosti. S tem v zvezi naj poudarimo, 
da je zadoščeno temu pogoju, če 
se neposredni obdelovalci, koloni ali 
polgruntarji posvečajo izključno ali 
vsaj pretežno obdelovanju posestva 
in živinoreji. Torej niso podvrženi
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Prispevajte za

DIJAŠKO MATKO!

GLAS KATOLIČANOV ZA «NE»
Stvar, na katero se vse pre­

več pozablja pri sedanji propa­
gandi proti odpravi razporoke v 
Italiji, je ta, da bomo 12. maja 
glasovali za ali proti odpravi dr­
žavnega zakona o razporoki, in 
da cerkveni nauk o nerazvezlji- 
vosti zakonske zveze pri tem ni­
ma nič opraviti. Načrtno, zlona­
merno in dvoumno mešanje teh 
dveh pojmov služi prav dobro 
tistim desničarskim skupinam, ki 
so pred leti zbirale podpise proti 
razporoki oz. za referendum. To 
dvoumno stališče jim pride zato 
prav, ker so zelo v stiski s pre­
pričljivimi argumenti in pametni­
mi ugovori. Kdor sledi propagan­
di Almirantejevih fašistov in 
Lombardijevih desničarjev mora 
priznati, da se glavnina njihove 
propagande nanaša ali na poli­
tiziranje referenduma v fronta- 
škem smislu dveh nasprotujočih 
si sil (komunistov in demokrist­
janov) ali na hierarhično avtori­
teto Cerkve in že omenjenega 
mešanja pojmov. Ne prvo, ne 
drugo stališče pa nista tak ar­
gument, na katerega bi človek 
lahko odgovarjal. Lahko ga samo 
zavrne z odločnim NE.

Pri tem pa še najbolj prese­
neča stališče cerkvene hierarhije, 
ki se v brk vsem dobrim skle­
pom zadnjega vatikanskega kon­
cila spušča v tako nepotrebno 
in verskemu življenju nevarno 
igro. Od vsega začetka je bilo 
jasno, da katoličani niso več 
brezoblična masa vernikov, ki 
slepo sledi ukazom od zgoraj. 
To bi bilo, kot je tudi bilo v 
nasprotju z osnovnim Kristuso­
vim naukom. Pričakovati je to­
rej bilo. da bo cerkvena baza, 
se pravi verske skupnosti, teolo­
gi in drugi publicisti, ki se ba- 
vijo z versko problematiko, na­
pravila svojo analizo in v skladu 
s svojimi zaključki zavzela do­
ločeno stališče. Tako zahteva člo­
vekova čast, spoštovanje posame­
znikove osebnosti in njegove svo­
bode vesti. In tako se je tudi 
zgodilo. Lepo število italijanskih 
katoličanov se je odločilo v nas­
protju z dokumentom italijanske 
škofovske konference za NEi

Tudi v Vatikanu so na to ra­
čunali in to tudi sprejeli kot dej­
stvo. Znani vatikanski teolog, mo­
ralist Haering je v katoliškem 
tedniku «Famìglia cristiana» za­
pisal, da je naravno in razumlji­

vo, da se bo del italijanskih ka­
toličanov odločil v skladu s svo­
jo vestjo proti odpravi civilnega 
zakona o razporoki. Do istega 
sklepa je prišel tudi glavni ured­
nik te revije. Pa tudi sam pa­
pež ne more zavzeti drugačnega 
stališča, ali pa ni pravičen in 
enak do vseh katoličanov po vsem 
svetu. Če bi namreč pozval ne­
kaj milijonov italijanskih katoli­
čanov, naj od svojih državnih or­
ganov zahtevajo ukinitev zakona 
o razporoki, hi moral nujno to 
zahtevati tudi od ostalih 600 mi­
lijonov katoličanov po vsem sve­
tu, ki živijo v državah z raz- 
poroko. Tudi na to težnjo škofov, 
da bi se italijanski lik vernika 
razlikoval od vseh drugih kristja­
nov, je treba odgovoriti z NE.

S svojim dokumentom, ki torej 
nima za katoličane obvezujočega 
značaja (torej so verniku ne bo 
treba spovedati, če bo glasoval NE!) 
pa so se škofje spustili v zelo ne­
varno igro. Vnesli so zmedo v 
vrste katoličanov, izpostavili so 
se ostri in upravičeni kritiki, za­
ostrili so odnose med cerkveno bazo 
in hierarhičnim vrhom, predvsem 
pa so pred javnostjo podprli naj­
bolj nazadnjaške in za demokracijo 
nevarne skupine. Če bo pri refe­
rendumu zmagala njihova teza, 
bodo pred zgodovino nosili težko 
odgovornost, da so pomagali k 
ponovnemu uveljavljanju fašizma 
in k nevarnemu preusmerjanju 
italijanske notranje politike. Če pa 
bodo, kot je najbolj verjetno, na 
referendumu preglasovani in pora­
ženi, bo njihov vpliv močno upadel. 
Da bi bili italijanski škofje tako 
kratkovidni, je malo verjetno. Bolj 
bo držalo, da so v njihovih vrstah 
zahtevali omenjeni dokument tisti 
cerkveni prelati, ki težijo bolj na 
desno ,ki so grenili življenje Ja­
nezu XXm., ki so ovirali delo 
vatikanskega koncila in ki zdaj 
hočejo spet pripeljati Cerkev na 
stare predkoncilske pozicije. Ker 
je že problem tako nastavljen, 
bodo katoličani pri bližnjem ljud­
skem glasovanju imeli možnost 
izraziti svoje nezadovoljstvo in gla­
sovati NE.

Ker pa gre pri prihodnjem refe­
rendumu za odpravo civilnega za­
kona, je povsem neprimerno, da 
je cerkvena hierarhija posegla v 
volilni boj. Naloga Cerkve namreč 
ni v tem, da zahteva ali odpravlja

NABREŽINA
SMRT KRAŠKEGA STEBRA 

IVANA CAHARIJE-ŠTR0P0VEGA
in daljni okolici kot lastnik stare 
gostilne na trgu in cenjen v pro­
svetnih krogih, je 15. aprila izpri­
čalo zadnje slovo, ki ga je bi! rajnki 
deležen na svoji poslednji poti. So­
čustvujoča množica domačinov in o- 
količanov je pred pokojnikovo do­
mačijo na glavnem trgu, gradiščem 
našega rodu, v nemi bolesti doča­
kala njegovo ugaslo truplo, zaveda­
joč se bridke izgube najstarejšega 
zborovskega pevca v naši občini.

Pokojni Nini Caharija je bil ro­
jen 24. 6. 1884 v Nabrežini ter je 
izšel iz častitljive stare hiše v sre­
di vasi, katere izvor se izgublja v 
sam nastanek našega naselja. Po­
kojnikov «nono» je bil tudi prva o- 
seba v vasi, ki je z družinsko po­
močjo širil in negoval svoja pdse- 
stva po parcelah s slovenskimi na­
zivi. Štropova gostilna je bila za 
časa črne strahovlade kuhinja, kjer 
se je razen golaža «skuhal» marsi­
kateri načrt OF organizatorjev. Po­
kojni Nini je spretno zamaskiral 
vsako delovanje našega pokreta ter 
nam je bil z nasveti in finančno 
pomočjo vedno na razpolago.

Ob osvoboditvi sta v njegovo na­
vdušenje kanili dve grenki kaplji 
krvnega prispevka, ki ga je dal naš 
narod. Družina je najprej zvedela, 
da je Ninetov brat Slavko, agilen 
aktivist, padel v kremplje ustaških 
zločincev ter končal svoje življe­
nje v klavnici Jasenovac. Očetu Ni- 
netu ni oilo prizanešeno s še hujšo 
vestjo: ko so naši kraji že zadihali 
svobodni zrak, je mesec dni po o- 
svoboditvi sin Ivo, član JLA, postal 
žrtev fašističnih barab.

Ko smo nred leti praznovali 85- 
letnico njegovega življenja, sem mu 
med drugim želel, naj bi dočakal 
vsaj 90 let, ko bi mu stara garda 
pevcev zapela priložnostno pesem. 
Usoda nas je prehitela, marsikateri 
Nabrežinec pa goji željo, da bi v va­
si vzklilo prosvetno izživljanje kot 
za časa pokojnikove mladosti.

Vsi pa, ki so pokojnega Nineta 
poznali in cenili, izražajo žalujoči 
družini, zlasti pa hčerki Stani, ki 
mu je v vsej bolezni posvečala vso 
skrb in nego, svoje iskreno soču­
stvovanje ob bridki izgubi. Zveste­
mu čitatelju Primorskega dnevnika, 
pa naj te skromne vrstice ohranijo 
svetal spomin! Vaščan

Spet je smrtna kosa posegla v vr- 
ste starih korenin, l^i so pred pol 
stoletjem ustvarjale novo brst go­
spodarskega, zlasti pa prosvetnega 
življenja v Nabrežini. Brez pok. I- 
vana Caharije, odličnega basista, ni 
bilo v prejšnji dobi mogoče si za­
misliti kakega večjega nastopa na­
ših starih pevskih veteranov, disci­
pliniranih društvenikov pok. pevo­
vodje Avgusta Tanceja. Kako je bil 
pok. Nini Stropov znan po bližnji

državne zakone, ampak da v svojih 
vernikih vzgaja čut odgovornosti in 
prave krščanske ljubezni. Le tako 
bodo verniki dali svoj pozitiven 
doprinos določeni družbeni skupno­
sti in jih bo skupnost rada sprejela. 
Toda kako naj verjame v socialni 
nauk Cerkve tisti mož ali tista 
žena, ki jo je zakonski drag za­
pustil pred mnogimi leti in sta si 
vsak po svoje že uredila drugačno 
življenje pa ju še vedno obreme­
njuje juridična vez ponesrečenega 
zakona. Kristjani morajo biti zelo 
dovzetni za take socialne krivice 
in za odprtost do sočloveka, če naj 
spoštujejo največjo božjo zapoved 
ljubezni (Ljubi svojega bližnjega 
kakor sameba sebe). Tudi zato bo 
odgovor katoličanov vsem, ki ho­
čejo vnašati sovraštvo, spore in 
bolečino v že razbite zakone (in 
so vsekakor manjšina) odločen NE.

Protipropaganda desničarskih sil 
močno vztraja na trditvi, da je 
razporoka rak družbe, ker uničuje 
družinsko skupnost in ruši njene 
temelje. Todo pomisliti je treba, 
koliko razbitih družin, koliko ne­
srečnih zakoncev, koliko zapuščenih 
otrok je bilo v Italiji tudi takrat, 
ko se o razporoki niti ni še govo­
rilo. Torej ni prisotnost razporoke 
tista, ki nagiba ljudi k temu, da 
se nalahko poročajo in kmalu na­
to razporočajo. Vzrok za to so 
nevzdržne socialne razmere, ki 
uničujejo mirnost družine, in ru­
šijo njeno stabilnost. Katoliški glas 
je v svojih prvih člankih proti 
razporoki prinesel kot dokaz žive 
družinske zavesti številne vlake e- 
migrantov, ki se za praznike vračajo 
na svoje domove. Mimo lahke 
ironije, ki bi bila na tem mestu 
nežna, gre poudariti napake vladne 
politike, ki ustvarja pogoje, da nje­
ni državljani ne najdejo dela doma 
in odhajajo v inozemstvo. Ta nji­
hova odsotnost uničuje družinsko 
skupnost in za to ni kriv zakon 
o razporoki. Protipropaganda bo le 
morala najti kaj bolj trdne argu­
mente, če hoče odvrniti ljudi od 
tega, da ne bodo glasovali za ohra­
nitev zakona, ki v treh letih ni 
uničil niti ene družine, rešil pa 
veliko. To so dejstva in zato ne 
bo težko glasovati proti ljudem, 
ki za tako praznimi argumenti go­
tovo skrivajo svoje postranske na 
črte. Razlog več zakaj jim je tre­
ba odgovoriti NE. IGOR TUTA

26. t. m. občni zbor 
zadruge «Naš Kras»

Zadruga Naš Kras vabi člane na 
redni letni občni zbor, ki bo v petek, 
26. aprila, ob 15. uri v prvem sklica­
nju ali v soboto, 27. aprila, ob 19.30 v 
drugem sklicanju. Občni zbor bo v 
prostorih restavracije Furlan na Re- 
pentabru. Vljudno vabljeni.

obveznemu zavarovanju tisti posest­
niki in najemniki, ki le vodijo 
kmečki obrat, vendar ne opravlja­
jo ročnih kmečkih del, in tudi tisti, 
ki ročno obdelujejo posestvo, ven­
dar le občasno poleg drugih dejav­
nosti.

Za neposredne obdelovalce imamo 
posestnike, najemnike, koristnike, 
pastirje in vse ostale, ki se nepo­
sredno in običajno posvečajo delu, 
kot smo zgoraj omenili. Iz zava­
rovanja so torej izključeni:

1. Neposredni obdelovalci, ki ob­
delujejo posestvo, za katero je po­
trebnih manj kot 194 delovnih dni 
na leto:

2. Polgruntarji in delovni koloni, 
ki obdelujejo posestvo, za katero za­
dostuje manj kot 120 moških delov­
nih dni letno: ti so namreč pod­
vrženi splošnemu obveznemu zava­
rovanju, po zakonskih določilih za 
kmečke dninarje;

3. Sorodniki gospodarja kmetije 
preko četrtega kolena;

4. Družine neposrednih obdeloval­
cev, kolonov in polgruntarjev, ka­
terih doprinos pri delu ne presega 
ene tretjine, kolikor je potrebno 
za navadno obdelovanje posestva in 
živinoreje.

Osebkom, ki so podvrženi obvez­
nemu zavarovanju, je dodeljeno do­
ločeno število prispevkov, ki od­
govarjajo 156 dnem za moškega in 
104 dnem za žensko in otroke med 
14. in 18. letom starosti. Ugotav­
ljanje pravice osebkov do obvez­
nega zavarovanja pritiče ustanovi 
za zedinjene kmečke prispevke 
(SCAU) na podlagi izjave, ki jo 
morajo posestniki predložiti. V 
primeru neposrednega obdelovalca, 
mora izjavo podpisati gospodar po­
sestva, v primeru polgruntarja ali 
kolona pa mora biti podpisana od 
pooblastite! j a in od pooblaščenca. 
Ko obdelovalec predloži izjavo, ni 
več potrebno, da v naslednjih ietih 
predstavi nove izjave, če ne pride 
do pomembnejših sprememb v po­
datkih.

Te podatke, ki jih vsebuje izjava, 
jih pokrajinsko predstavništvo 
SCAU pregleda in popravi ter do­
loči letni znesek prispevkov, ki jih 
izračuna če sešteje prispevke, ki jih 
mora plačati vsaka delovna sila v 
družini. Prispevki so nakazani za 
vsako posamezno delovno silo, v 
razmerju 156 dni za moškega in 
194 dni za žensko in otroke. Tudi 
to zavarovanje predvideva plače­
vanje prostovoljnih prispevkov (z 
istimi pogoji kot kmečki dninarji), 
p°d pogojem, da vpisanci v posebno 
kmečko upravljanje ne opravljajo 
dela, za katero je obvezen vpis 
v splošno obvezno zavarovanje ali 
v kako drugo posebno upravljanje. 

NOVI ZAKONSKI UKREPI 
V ZVEZI S POKOJNINAMI
Naše zainteresirane bralce ob­

veščamo, da so bili že odobreni 
in bodo kmalu stopili v vèljavo 
nekateri zakonski ukrepi v zve­
zi s pokojninami, ki bodo omogo­
čili vsem zamudnikom, da uvelja­
vijo svoje pravice.

1. Ponovno je odprt rok (brez 
časovne omejitve) za odkup de­
lovne dobe na bivšem avstro-ogr- 
skem področju v razdobju 1920- 
1926, ki ga lahko po pokojnikovi 
smrti uveljavi tudi preživeh za­
konec;

2. Višina zneska, ki je potrebna 
za odkup dela v tujini in legalne­
ga trajanja univerzitetnega študija, 
se zmanjša za 50 procentov;

3. Odprt je rok za ponovno likvi­
dacijo starostne oziroma invalidske 
pokojnine po kriteriju, ki upošteva 
(v višini določenih procentov) po­
prečni najvišji znesek prispevkov 
v zadnjem delovnem obdobju;

4. Svojci zavarovanca, ki je u- 
mrl pred letom 1949 ali v razdobju 
1945-1958, lahko še uveljavijo svo­
jo pravico do družinske pokojnine;

5. Tudi upokojenci, ki prejemajo 
družinsko pokojnino od sklada, ki 
ni odvisen od INPS, imajo pravico 
do poviška minimalnega zneska, 
ki jim ga izplačuje INPS.

NESREČE PRI KMEČKEM DELU
Vpr.: «Sem neposredni obdelova­

lec, redno vpisan v kmečko bolniško 
blagajno. Pred časom sem pri 
kmečkem deiu utrpel resnejšo po­
škodbo in sem se moral zdraviti 
v bolnišnici. Imam pravico do kake 
odškodnine?» M. G.

Odg.: Pogostoma smo se že uba­
dali s temle vprašanjem, ki ga pa 
žal niso pristojne oblasti še ugodno 
rešile v korist kmečkega prebi­
valstva. Bolniška kmečka blagajna 
krije stroške zdravljenja v bolni­
šnici, se pravi da so neposredni 
obdelovalci zaščiteni za poškodbe 
na delu. Kar se pa tiče pravice 
do dnevne odskodine (dokler tra­
jajo posledice noškodbe na delu) 
pa je kmet še zmeraj zapostavljen, 
jajo posledice poškodbe na delu) 
fINAIL) ne izplačuje nobenega 
zneska, medtem ko drugi delavci 
prejemajo odškodnino. Sicer se de­
želna uprava zavzema za rešitev 
tega perečega vprašanja, vendar 
zdaj kot zdaj INAIL zavrača sle­
herno prošnjo kmetov, ki zahtevajo 
dnevno odškodnino. Uradna obraz­
ložitev oziroma utemeljitev je sle­
deča: neposredni obdelovalci pla­
čujejo premalo prispevkov, da bi 
imeli pravico, poleg splošne zdrav­
niške oskrbe, še do izplačevanja 
odškodnine.

JAVNI RAZGLAS
V smislu pooblastila predsednika 

tržaškega sodišča z dne 3.4.1973 je 
tržaški pretor z razsodbo štev. 
153/74 izrečeno proti naslednjim 
osebam: Giuseppe Cernigoi, Antonio 
Cernigoi, Giuseppe Colombin, Lo­
renzo Mlazh, Bartolomeo Vattovez, 
Giovanni Maria Novack, Maria No- 
vack, Giuseppe Novack, Antonio 
Vattovez, Michele de Civrani, Giu­
seppe de Gravisi, Francesco de 
Gravisi, Ubaldo de Gravisi, Susanna 
de Gravisi, Antonia de Gravisi, Te­
resa de Gravisi, Adriana de Gravisi 
por. Poccassini, Antonio Marz, Mat- 
tio Suppancich, Giuseppe Cernigoi, 
Giovanni Maria Marz, Giovanni 
Marz, Antonio Soz, Giuseppe Sup­
pancich, Francesco Mestron, Rocco 
Mestron, Laura Mestron, Antonio 
Marz, Luca Affrich, Giovanni Vat­
tovez, Giacomo Suppancich, Matteo 
Suppancich, Giacomo Mattiak, Gia­
como Mattiak, Giacomo Africh. 
Andrea Affrich, Giovanna Affrich, 
Maria Affrich, Giuseppe Vattovez, 
Andrea Affrich, Giovanni Maria 
Marz, Maria Marz, Francesco Co­
lombin, Angiolina Colombin, Iva 
Sustersich, Felice Aichinger, Jozipa 
Zepper, alias Cepar, Peter Pavel 
Zepper alias Cepar, Ivan Marc, 
Maria Marc, Anna Marc, Maria vd. 
Marc, Maria Pečar (Pecchiar) roj. 
Cernigoi, Maria vd. Matiak roj. 
Gregorič, Giuseppe Matiak, Gio 
vanni Matiak, Giuseppina vd. Co­
lombin, Francesco Zagar, Maria 
Vatovec roj. Gerk, Giuseppina Bra­
dač roj. Vatovec, Giusto Bradač, 
Maria Sannicolò roj. Novak, Maria 
Gombač roj. Mlac, odločil, da si 
je Remigio Laganis priposestvoval 
del parcele s površino 32.91 kv.m., 
ki je označena z I in obarvana v 
rumeno v mapi z dne 17.1.73 geo­
metra Cencija pod P.T. 355 v 
Gvardeli, katastrski vložek štev. 227, 
ki ustreza katastrski štev. 2773/3

odv. Lucio Felluga

Mali oglasi
NUJNO po ugodni ceni prodam audi 

60 L — letnik 1970. Telefon 061 — 
323713.

INŠTRUIRAM matematiko in kemijo 
za osemletko, poklicne šole in 
gimnazijo. Naslov: Trojar inž. Te­
rezija, Ul. 4. Prekomorske 4, Aj­
dovščina. i

DOMAČIN IŠČE HIŠO z zemljiščem 
na Krasu. Ponudbe poslati na o- 
glasni oddelek Primorskega dnev­
nika.

TAKOJŠNJA DOBAVA 128, 127; 128 
71, 72; 850 coupé 67, 69 ; 850 spy- 
der 69; 124 coupé 68, 69; 124 67. 
69; 850 special 68, 70; 500 L 68, 
69, 70; fiat 750 66, 69, fiat 1300 
66 in drugih 20 avtomobilov vseh 
vrst na ogled v Ul. Giulia 10 in 
Ul. Cotogna 7 — Autosalone Trie- 
ste.

«CITROEN» — mehanična delavni­
ca Cavalli, tudi drugih avtomobi­
lov v Ul. Rittmayer 4/a.

MOBILI ALABARDA — Ul. Rosset­
ti 4 — vogal Ul. Giotto — Trst. 
Zeto bogata izbira vozičkov — 
športnih vozičkov — visokih stolč­
kov — stajic. Vedno novosti po 
ugodnih cenah.

PLINSKE NAPELJAVE utekočinje­
nega plina in metana z najsodob­
nejšimi napravami Landi. Maksi­
malna rentabilnost in ekonomič­
nost. Montaža na vse avtomobile 
avtomehanična delavnica Brusa- 
ferro, Ul. Revoltella 63 telefon 
741-984.

AUTOSALONE FIEGEL — Reška
cesta 19 — tel. 766889 — poobla­
ščen zastopnik znamk Lancia in 
Autobianchi razpolaga z veliko iz­
biro revizioniranih rabljenih av­
tomobilov. Možna tudi začasna 
prodaja vozil za turiste z obvez­
nostjo ponovnega nakupa. Zava­
rovanje in druge formalnosti v 
teku dneva.

ZA VSA ZAVAROVANJA - nezgod­
no — življenjsko — požar — av­
to in ostala — vam je na razpola­
go AGENCIJA GENERALI - Op­
čine, Ul. Salici 1 tel. 211489.

OBRABLJENE ZLATE 
IZDELKE vseh vrst pla­
čamo do 3.200 lir na 
gram, po čistoči in vrsti.

GARANTIRANE 
BRILJANTE za investi­
cijo nudimo še po poseb­
nih cenah. Barva garan­
tirana s posebnim potrdi­
lom «Gemological Insti­
tute of America».

DARWIL
t

<S>

URE — SREBRNINA 
NAKIT— DRAGULJI

TRST
Trg sv. Antona 4/1, II, III 

Tel. 36231 - 61932

................................................................... .

Darovi in prispevki
ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
IZ SKEDNJA, S KOLONKOVCA 
IN OD SV. ANE
Pjerina Šuligoj daruje 1000 lir.

* * *

Ob 30. obletnici tragične smrti 
dragega sina Edka in nečaka Emila

HRANILNICA IN POSOJILNICA NA OPČINAH 

sklicuje

LETNI REDNI OBČNI ZBOR ČLANOV
ki bo v četrtek, 25. aprila 1974, ob 9. uri v prvem sklicanju in ob 10.
uri v dragem sklicanju v zadružnem sedežu na Opčinah s slede­
čim dnevnim redom:
1. Poročilo upravnega in nadzornega odbora, razprava in odobritev 

obračuna za poslovno leto 1973 ter razdelitev čistega dobička
2. Izvolitev novih odbornikov
3. Določitev višine posrednih in neposrednih kreditov posameznim 

obvezancem, aktivnih in pasivnih obrestnih mer in doplačila za 
članski delež novovpisanih članov

4. Slučajnosti

PODJETJE

ACEGAT v Trstu

razpisuje javni izbirni natečaj za sprejem v službo treh inženirjev, ki niso 
prekoračili 30. leta starosti, in sicer

2 INŽENIRJA CIVILNA HIDRAVLIKA 
1 INŽENIRJA ELEKTROTEHNIKA

Zainteresirane osebe lahko dobe besedilo zadevnega razpisa — kjer so 
med drugim označene tudi zahtevane lastnosti — vsak delovni dan od 7.30 
do 13.30 ali po pošti od 22. aprila do 10. maja 1974, na personalnem oddelku 
podjetja, Ul. Bellini l/d, H. nadstr., soba štev. 48, kjer se dobe tudi more­
bitne druge koristne in formacije.

GENERALNI DIREKTOR
Trst, 21. aprila 1974

daruje družina Josipa Škabarja 
(Opčine) 19.999 lir za PD Tabor in 
16.990 lir za ŠD Polet.

V spomin Romana Bariča daruj« 
družina Bratina 2.000 lir za Pogreb­
no društvo v Barkovljah.

Za doprsni kip Primoža Trubar­
ja na osnovni šoli v Bazovici da­
rujejo Silva in Bruno čuk 10.900 
lir, Darinka Leban 10.000 lir ter 
Olga in Benedikt Grgič 19.000 lir.

Namesto cvetja na grob Angele 
Tence roj. Košuta daruje bratra­
nec Srečko z družino 5.000 lir za 
Glasbeno matico. V isti namen da­
ruje sestrična Marta Sedmak z dru­
žino 2.000 lir za Glasbeno matico.

V spomin pok. Pavle Lekan da­
ruje družina Hrovatin 10.000 lir za 
PD Tabor - Opčine.

Za Tržaški partizanski pevski 
zbor darujeta podporni član Milan 
Škabar (Veliki Repen) 5.000 lir, 
simpatizer 50.000 lir.

Za moški pevski zbor Tabor - Op­
čine darujejo: trgovina Mario So­
sič 5.000 lir, drogerija Ivan Ška­
bar 5,000, trgovina Vinko Kalin 2 
tisoč lir, cvetličarna Klara 1.500, 
gostilna Simonič 2.000, bar Max 3 
tisoč, Rafaela Gostiša 500, trgovina 
Bernarda Simič 3.000, Zveza demo­
kratičnih žena 10.000, Slava in Mi­
lan Čebulec 5.000, avtomehanik Mil­
ko Sosič 3.000, Riko in Vincenca 
Malalan 3.000, Stanko Bole 10.000, 
Egon Kraus 3.000, Mira in Cveto 
Hrovatin 5.000, gradbeno podjetje 
PETRA 20.000, gostilna Slavko Ka­
lin 1.000, brivec Italo Faggin 2.000, 
mesnica Remigio Ličen 3.000, trgo­
vina Pija Gayer 5.000 lir.

V počastitev spomina gospe Pavle 
Lekan, daruje 2.000 lir za prosvetno 
društvo Tabor - Opčine znanka F.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB
V KRIŽU
Ob 30-letnici usmrtitve brata ci­

zi roma svaka daruje sestra Marija 
z možem Rihardom 5.000 lir.

Namesto cvetja na grob Angele 
Tence roj. Košuta daruje Gizela 
Dovšak 2.000 lir. V isti namen da­
ruje Karla Sedmak (Trst) 2.000 lir.

PD France Prešeren iz Boljunca 
daruje 10.000 lir za spomenik pad­
lim v NOB oa Vrhu.
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OBSODBA FAŠISTIČNIH OZEMELJSKIH ZAHTEV: 
PRIZNATI JE TREBA STALNOST IN ODPRTOST MEJE

Pri odkvitju spomenika so nastopili pevski zbori «Danica» z Vrha, 
«Oton Zupančič» iz Standreža, Tržaški partizanski pevski zbor, god­
ba na pihala «Kras» iz Doberdoba ter učenci krajevne osnovne šole

OB PRILIKI 26. APRILA

(Nadaljevanje s 1. strani)
Padoan - Vanni, predstavniki sek­
cij AMPI itd. Nadalje so bili na 
proslavi prisotni generalni kon- 
awl SFRJ v Trstu Boris Trampuž, 
načelnik komisije za izseljenska 
in manjšinska vprašanja pri 
SZDL Slovenije Jože Hartman, 
predsednik skupščine Nova Gori­
ca Rudi Šimac, podpredsednik 
skupščine Tolmin Franc Skok, 
delegaciji zveze borcev iz Nove 
Gorice in Kopra ter delegacija 
SZDL iz Kopra.

Predstavnik pripravljalnega od­
bora za postavitev spomenika 
Venko Devetak je odprl sveča­
nost in povabil predstavnike ob-

župan češčut
11

Senator Lepre

lasti, borčevskih organizacij, go­
ste, člane odbora za postavitev 
spomenika in svojce padlih na 
slavnostno tribuno. Tjakaj sta bi­
la povabljena tudi Franc Grilj in 
Jože Smoro, ki sta pri spomeni­
ku opravila največ dela. Prisoten 
je bil tudd predstavnik angleške 
vojaške komisije, ki je dedovala 
na tem odseku.

Venko Devetak je dejal, da so 
se pred štirimi leti odločili po­
staviti spomenik 15 občanom, ki 
so padli v partizanih, kot talci 
ali v nacističnih taboriščih. Na­
vedel je prispevke organizacij za 
gradnjo spomenika in zlasti delež 
vaščanov, ki so prispevali 1,5 mi­
lijona lir ter več kot tisoč delov­
nih ur. Izrazil je upanje, da bo 
dežela na podlagi zakona o fi­
nansiranju proslav prispevala še 
preostala sredstva.

Župan občine Sovodnje Jožef 
češčut je uvodoma poudaril, da 
je s 101 žrtvijo v osvobodilnem 
boju občina ogromno prispevala 
za zmago nad fašizmom in da 
je velik pomen odporniškega gi­
banja pri nas v tem, da je osvo­
bodilo našo zemljo izpod tujče­
vega jarma.

Ob zvokih žalostinke so nato 
odkrili osrednji del spomenika, 
monolit z zvezdo in napisom, na­
kar so najprej ponesli k spome­
niku rože otroci iz vrhovske os­
novne šole, potem pa še pred­
stavniki organizacij in združenj. 
Skupno je bilo položenih 25 ven­
cev. Domači župnik Jože Jurak 
je med blagoslovom dejal, da spo­
menik ni samo skupek zloženih 
kamnov, ampak simbol enotnosti 
naših ljudi v njihovi volji po svo­
bodi in uživanju trajnih vrednot, 
župnik je dejal, da se zaveda 
svečanosti in pomembnosti tre­
nutka, in da mora duh naših 
prednikov živeti med nami in da 
mora z njimi živeti tudi naša lju­
bezen do materinega jezika.

Po recitacijah, ki so jih pripra­
vili otroci vrhovske osnovne šo­
le, je predsednik PD Polde De­
vetak govoril o težavnem razvo­
ju vasi, ki je bila porušena med 
prvo vojno. Omenil je skrb dru­
štva «Straža», ki je delovalo med 
obema vojnama, za ohranitev slo­
venskega jezika in zaključil z 
besedami, da je spomenik opo­
zorilo za nas in za naše bodoče 
rodove o žrtVi, ki jò je vas polo­
žila na oltar svobode in napredka.

Podpredsednik ANPI Ladi Dor­
nik je pozval na mobilizacijo de­
mokratičnih sil pred nevarnostjo 
obnavljanja fašizma, nevarnostjo, 
ki ni namišljena, kot je Almiran- 
te dokazal v Trstu s svojim po­
zivom fašistične drhali na boj 
proti Slovencem. Glede sedanjega 
spora med Italijo in Jugoslavijo 
ANPI poudarja, da se morajo 
sklenjeni sporazumi iz 1. 1954 spo­
štovati, kajti samo na podlagi 
priznanja teh sporazumov, ki za­
gotavljajo dokončno in popolno 
rešitev tržaškega vprašanja ter 
priznanje sedanje kot dokončne 
meje, bo mogoče razvijati in u- 
trjevati dobre sosedske odnose, 
ki so pripomogli napraviti iz te 
meje eno najbolj odprtih meja v 
Evropi in na svetu sploh.

Pokrajinski predsednik ANPI 
Fantini - Sasso pa je dejal, da ne 
smemo pozabiti, da so tisti, ki bi 
danes radi povzročili zaostritev 
ob meji in postavljajo ozemeljske 
zahteve, med drugo vojno odsto­
pili jadransko Primorje Hitlerje­
vi Nemčiji. Pozval je Italijo in 
Jugoslavijo, naj se dogovorita gle­
de vprašanja meje, ki naj ostane 
odprta kot doslej.

Po nastopu štandreškega pev­
skega zbora «Oton Župančič» je 
posl. Albin Škerk obsežno govoril 
o bratstvu v času NOB med slo­
venskimi in italijanskimi protifa­
šističnimi množicami, katerega 
moramo skrbno čuvati. Almiran- 
te v Trstu je govoril tako kot so 
med obema vojnama govorili fa­
šisti. Če se bo treba z neofašisti 
spopasti, jih bomo uničili, kot 
smo jih že enkrat, je dejal posl. 
Škerk. Obsodil je Almirantejevo 
ščuva nje proti socialistični Jugo­
slaviji ter je izrazil zaskrbljenost 
zaradi posledic, ki jih lahko pri­
naša pogrevanje mejnih vprašanj. 
Dejal je, da je treba to vpraša­
nje zaključiti, sicer bodo v ne­
varnosti vse pridobitve in per­
spektive napredka ob odprti meji. 
Obsežno je tudi govoril o izko­

riščanju referenduma za potiskanje 
politične osi na desno, ter je pozval 
prisotne, naj s svojim «NE» zagoto­
vijo nadaljevanje demokratične zako­
nodaje s področja družbenega prava. 
Ob koncu je dejal, da je treba na­
daljevati po dosedanji poti, ki nam 
je dala šolski zakon in ki predvideva 
reformo kazenskega zakonika z upo­
rabo slovenščine, ne da bi bili zato 
kaznovani, kot se je zgodilo prof. 
Samu Pahorju.

Podtajnik v notranjem ministrstvu 
senator Bruno Lepre, nekdanji član 
narodnoosvobodilnega odbora (CLN) v 
Karniji je v uvodnem delu svojega 
govora dejal, da prisotnost predstav­
nikov oblasti na tej proslavi doka­
zuje kako globoko je odporniško gi­
banje zasidrano v naši zavesti in 
da je to dobra podlaga, da se do 
kraja uresničijo cilji, ki smo si jih 
zastavili v odporniškem gibanju. Se­
nator Lepre je nato govoril o stikih, 
ki sc se na Krasu stkali med slo­
venskimi in italijanskimi partizanski- 
mi enotami ter o izjemnem pogumu

Tudi letos v vseh naših vaseh 
proslave dneva odporništva

Spor v zvezi s proslavo v Krminu

Tudi letos bo v četrtek, 25. apri­
la, ob prazniku osvoboditve sever­
ne Italije, vrsta proslav pred spo­
meniki padlim. Proslave prirejajo 
občine ter borčevske organizacije. 
Na pobudo krajevnih sekcij ANPI 
bo polaganje vencev v števerjanu 
ob 8.45, v Pevmi ob 9.10, v Podgo- 
ri ob 9.20. V Štandrežu se bodo za­
stopniki društev in organizacij zbra­
li ob 10. uri in skupno krenili na 
glavno goriško pokopališče ob Tr­
žaški cesti.

V doberdobsU občini bodo prosla­
ve v skupni priredbi občinske upra­
ve in borčevskih sekcij. Ob 8.50 bo 
zbirališče pred županostvom, odko­
der bo kolona krenila v razne va­
si. Ob 9. uri bo polaganje vencev 
pred ploščo na Poljanah, ob 9.30 na 
pokopališču v Dolu, ob 10. uri na 
pokopališču v Jamljah. Povsod bo 
nastopil pevski zbor «Kras» iz Dola 
in s Poljan. Ob 11. uri bo zbirališče 
pred županstvom v Doberdobu. 
Sprevod z godbo na čelu bo krenil 
do spomenika padlim, kjer bo go­
voril župan; sledili bodo nastop god­
be na pihala, pevskega zbora «Je­
zero» ter recitacije.

V Gorici bo občina priredila krat­
ko spominsko svečanost ob 9.30 v 
židovski sinagogi v Ulici Ascoli.

Podobne manifestacije bodo tudi 
v drugih krajih. Do spora pa je 
prišlo v Krminu, kjer je KD zavr­
nila predlog, da bi na enotni mani­
festaciji govorila zastopnik občine 
in zastopnik bivših partizanov. KD 
noče partizanskega govornika. Zato 
so svetovalci KPI in PSI zahtevali 
izredno sklicanje občinskega sveta, 
ki bo v torek.

Sprevod s praporji občin in odporniških organizacij

ŽALOSTNA OBLETNICA

Med bombnimi napadi 
ubitih 18 Štandrežcev

Ko so anglo-ameriška vojaška le­
tala med drugo svetovno vojno uni­
čevala vojaške objekte in tran­
sportne naprave, ki so služili na­
cističnemu vojaškemu stroju, so 
kar dvakrat obmetala večje število 
bomb na južno železniško postajo. 
Takrat je več bomb zgrešilo cilj

in so padle na stanovanjske hiše 
severno in južno od kolodvora. Na 
takšen način je bil Štandrež dva­
krat udarjen. V prvem bombnem 
napadu 18. marca 1944. leta je iz­
gubilo življenje osem oseb, v dru­
gem napadu 8. aprila 1945. leta pa 
10. Ob tistih priložnostih je bila v 
vasi povzročena tudi ogromna 
gmotna škoda, saj so letalske bom­
be uničile večje število stanovanj­
skih hiš in gospodarskih poslopij.

DEŽURNE
BENCINSKE ČRPALKE

Gorica: Schell, Ul. Crispi; Esso, 
Ul. LunghTsonzo; Gradišče: Total, 
Ul. Trieste; Krmin: Agip, Ul. Vene­
zia Giulia; škocijan: Agip, Pieris; 
Ronke: Agip, Ul. Redipuglia; Gradež: 
Esso, Centauro; Tržič: Schell, Ul. 
Matteotti; BP, Ul. Cosulich.

VESTI Z ONSTRAN .MEJE

Anouilhova «Skušnja» 
na novogoriškem odru
Peta letošnja premiera v Primorskem dramskem gledališču

Zvesto svoji programski usmerje­
nosti, ki teži k razširjanju publike 
med gledališko manj izobraženimi 
občani, je Primorsko dramsko gle­
dališče postavilo na oder svojo peto 
uprizoritev v tej sezoni. S kome­
dijo «Skušnja ali kaznovana ljube­
zen» Jeana Anouilha, katere značil­
nost pa je melodramatični konec, je 
poseglo, rekli bi v klasični ali že­
lezni repertoar zapadnoevropskih 
gledališč lažjega žanra. In povej­
mo takoj, da je bil petkov novogo­
riški krst uspešen. Jean Anouilh, ki 
velja za enega najpomembnejših za­
hodnoevropskih avtorjev, srečno 
združuje v svojih delih duhovitost 
s satiričnostjo in mestoma celo sar­
kazmom. Rad posega po snov v ta­
ko imenovani višji sloj, ki je odigra­
val v francoski zgodovini pomemb­
ni) kulturno in gospodarsko vlogo, 
a te je postopoma sam izničil. Tudi 
«Skušnja» vsebuje vse temeljne zna-

ZAHTEVA SOCIALISTIČNEGA SVETOVALCA

Pokrajinski svet v Sorici 
naj obsodi Almirantejev govor

Nedopustno fašistično ščuvanje k narodnostni mržnji
V zvezi s provokatorskim govo- prihodnji seji resolucijo, v kateri
im 'Fačtc+innznrfa IrrvlrvTTin/J Altvvl J1 ^ X  _] ir o «. .. vrom fašističnega kolovodjie Almi- 

ranteja v četrtek v Trstu, kjer
naj odločno obsodi fašistične provo­
kacije in da mora oblast pre-w - ----- ------------ » —J---- »»»-.«-»jv. a*» CZ C"

je omenil «slovenske bacile», ki prečiti hujskanje na narodnostno
so se vrnili v krajevne organe o- 
blasti in da je treba to odpraviti, 
je socialistični pcikrajinski sveto­
valec Marko Waltritsch poslal vče­
raj pokrajinskemu predsedniku dr. 
Chientaroliju interpelacijo. V njej je 
rečeno, da skušajo fašisti Obuditi 
v vsej državi in še posebno pri 
nas posebno stanje ter obnoviti 
vzdušje iz časov črnega terorja, 
ko so demokratične državljane, po­
sebno še Slovence, pošiljali v ječe 
in kcnfinacije, obsojali pred poseb­
nim sodiščem in streljali 

Svetovalec Waltritsch zahteva, da 
pokrajinski svet sprejme na svoji

prebivalstva, ki je sodelovalo v par­
tizanskih akcijah in reševalo zavezniš­
ke vojake. Ta spomenik simbolizira 
težnje padlih in preživelih borcev pro- 
tifašistov, da se doseže trajni mir in 
socialna pravičnost. Namesto pos­
kusov spremembe ustave se moramo 
antifašisti boriti, da uresničimo tis­
ta njena določila, ki se nanašajo na 
družbene praidtč državljanov. Mladi­
ni je izrecno povedal, da ji je se­
danja družba zagotovila 30 let miru, 
kar se doslej V Italiji še ni zgodi­
lo. Govoreč V> "fišističnih provoka­
cijah, je dejal, naj se ve, da je od­
prto mejo ustvarilo odporniško giba­
nje in da je treba v tem duhu na­
predovati. ker je mogoče samo tako 
uresničevati skupne koristi.

Tržaški partizanski pevski zbor je 
nato s svojim nastopom, s katerim si 
je osvojil simpatije občinstva, za­
ključil mogočno manifestacijo.

Trgovine v Gorici 
jutri odprte

Zveza trgovcev v Gorici je pre­
klicala obvestilo o zapiranju trgo­
vin, ki smo ga včeraj objavili. Ker 
bo v četrtek praznični dan, bodo ju­
tri vse trgovine odprte.

IZLETNIKE V ŠPANIJO 
OBVEŠČAMO

Ker Je v tretji skupini naših iz­
letnikov precej Goričanov, bo 25. 
aprila odpeljal posebni avtobus 
(La Gradese) ob 5.15 s Travni­
ka v Gorici na letališče Brnik. 
Vse goriške izletnike prosimo, da 
so ob napovedani uri na Travniku.

..........................................................................................................................................

SPREJETA RESOLUCIJA NA POSVETU ZASTOPNIKOV DRUŠTEV

Slovenska prosvetna zveza proti 
odpravi sedanjega zakona o razporoki

Na posvetu so obsodili Almirantejev govor v Trstu - Priprave za prvo­
majsko slavje v Števerjanu in za spomladanski praznik v Štandrežu

Na posvetu članov glavnega odbo­
ra in društev včlanjenih v SPZ, ki 
je bil v petek zvečer v Gorici, so 
razpravljali o nekaterih važnih do­
godkih splošnega značaja in o pri­
reditvah širšega obsega, ki bodo v 
maju na Goriškem.

Tajnik Slovenske prosvetne zveze 
Marko Waltritsch je spregovoril o 
važnem političnem dogodku, ki bo 
pri nas in v vsej državi 12. maja, 
t. j. o referendumu o razporoki. 
Slovenci smo kot državljani aktiv­
no angažirani v življenju italijanske 
republike in zato ne smemo stati ob 
strani. Za referendum o razporoki 
so se odločile najbolj nazadnjaške 
sile v državi, ki nočejo s tem do­
seči le odpravo nekega zakona, ki 
ga je odobril parlament, marveč 
pričeti z novo, v desno usmerjeno 
politiko, ki bi v doglednem času 
privedla do postopne odprave dolo­
čenih demokratičnih svoboščin, je 
dejal tajnik SPZ. Zaradi tega si mo­
ramo Slovenci prizadevati, da se to 
ne zgodi in Slovenska prosvetna 
zveza, v kateri delujejo ljudje, ki 
so demokratično, levičarsko in laič­

no nastrojeni mora javno povedati 
svoje mnenje. Predsedstvo SPZ je 
o tem že razpravljajo, bilo pa je 
prav, da se o tem izrečejo tudi 
zastopniki nosameznih društev, ta­
ko na Goriškem kot na Tržaškem. 
Zato je tajnik SPZ predlagal reso­
lucijo, ki je bila sprejeta tudi na 
podobnem posvetu na Tržaškem in 
v kateri je med drugim rečeno, da 
se SPZ odločno izreka proti odpravi 
zakona Fortuna - Basiini in poziva 
vse Slovence v Italiji, da 12. maja 
glasujejo «NE»!

Resolucija je bila po obširni raz­
pravi soglasno sprejeta.

Na predlog članov prosvetnega 
društva «Oton Župančič» iz štan 
dreža pa je bila sprejeta, ob so­
glasju zastopnikov vseh prosvetnih 
društev, protestna resolucija, v ka­
teri člani vodstva SPZ in v njej 
včlanjenih društev odločno protesti­
rajo proti rasističnemu in provoka- 
torskemu govoru fašista Almirante- 
ja v Trstu prejšnji četrtek, kjer 
je vabil na obračunavanje s Slo­
venci. Ta fašistična provokacija o- 
groža mirno sožitje med tu živečimi 
Slovenci in Italijani. Zastopniki SPZ 
zahtevajo od oblasti, da v bodoče 
prepreči take fašistične demonstra­
cije, kjer se vabi k rasni mržnji.

Podpredsednik SPZ Saverij Rožič 
je nato poročal o pripravah za le­
tošnje prvomajske prireditve v Šte­
verjanu, ki bodo v priredbi društva 
«Briški grič». Program bo zelo ob­
širen, prireditve bodo trajale od 30. 
aprila do vključno 5. maja.

Zastopniki društva «Oton Župan­
čič» iz štandreža pa so poročali o 
spomladanskem prazniku, ki bo na 
Pilošču 18. in 19. maja. Poudarek 
tega praznika bo zlasti na mladin­
skem udejstvovanju in predvidena 
je cela vrsta kulturnih, rekreacij­
skih in športnih prireditev.

Referent za predavanja Zdenko 
Vogrič je poročal o uspešni sezoni 
predavanj, ki so bila v raznih pro­
svetnih društvih, še največ v Sovod- 
njah. Pred zaključkom sezone bo 
na sporedu še nekaj predavanj.

Množic« {urod tpo men ikoni na Vrhu

Etnološka razstava 
v gradu Kromberk

V četrtek, 18. aprila je bila v 
gradu Kromberk pri Novi Gorici 
odprta etnološka razstava «Ovčje 
planine v porečju zgornje Soče 73», 
ki je sad terenskega dela Goriškega 
muzeja v polefju 1973. Razstava 
je bila prvič predstavljena novem­
bra lansko leto v Tolminu, sedaj 
je bila prenešena v Novo Gorico ter 
ji je dodano nekaj novega gra­
diva. Ob otvoritvi, ki sta ji med 
drugimi prisostvovala tudi pred­
sednik izvršnega odbora Kulturne 
skupnosti Slovenije dr. Boris Kuhar 
in urednik «Planiškega vestnika» 
prof. Tine Orel (malo pred otvoritvi­
jo si jo je ogledala tudi skupina 65 
poslancev bivšega republiškega kul- 
turno-prosvetnega zbora na čelu s

predsednikom Milošem Poljanškom), 
je govoril znanstveni sodelavec 
SAZU dr. Tone Cevc, avtor raz­
stave kustos Naško Križnar pa je 
predvajal film o ovčereji. Razsta­
va je za obiskovalce odprta vsak 
dan od 8. do 14.30 (ob sobotah je 
grad Kromberk zaprt), ob nedeljah 
pa od 13. do 18. ure. Trajala bo 
do junija meseca, potem pa priprav­
lja Goriški muzej novo etnološko 
razstavo o solkanskem mizarstvu. 
O sedanji razstavi je «Primorski 
dnevnik» že obširno poročal, ko je 
bila predstavljena v Tolminu.

Mri skupščina članov PSI
V Gorici, na sedežu v Ulici 9. av­

gusta 2, bo jutri, v ponedeljek ob
20.30 skupščina članov socialistič­
ne stranke. Na dnevnem redu je 
razprava o kampanji za referen­
dum. V četrtek, 25. aprila bo v 
zvezi s tem govoril ob 11. uri, v 
Verdijevem gledališču, poslanec Lo­
ris Fortuna.

mržnjo.

Uspel spomladanski 
izlet SPD

Slovensko planinsko društvo v Go­
rici prireja že od svoje obnovitve 
v letu 1946 spomladanske izlete na 
velikonočni ponedeljek. V prvih po­
vojnih letih so bili planinci večkrat 
v štmavru, na Valerišču, v štever­
janu in v drugih krajih goriške 
okolice. Kasneje pa so take izlete 
priredili z avtobusi v bolj oddalje­
ne kraje in sicer v Benečijo, v Ve­
liki Repen, na Repentabor, v Šta­
njel in v Tolmin.

Letos so goriški planinci obiskali 
Ajdovščino. Avtobus je v prvih po­
poldanskih urah odpeljal izletnike iz 
mesta in s podeželja proti Ajdovšči­
ni. Na vrsti je bil najprej ogled 
ajdovskih zanimivosti, nekateri iz­
letniki so se podali do izvira Hub­
lja, kasneje pa so se zbrali v ve­
liki dvorani novega hotela Planika. 
Najprej je bil na vrsti srečelov z 
bogatimi dobitkL Liste dobitnikov 
so iz vrečice jemali najmlajši iz­
letniki in sicer Mavricij, Edvard 
in Venceslav, največ dobitnikov je 
bilo med štandrežci. Za glasbeno 
zabavo je poskrbel že iz prejšnjih 
let znani harmonikar Roman iz Lo- 
kavca. Igral je poskočne domače vi­
že ves popoldan, tudi po okusni ve­
čerji, ko so se pari izletnikov ve­
selo zavrteli.

Tudi tokrat je uspel izlet SPD, 
ki je bil družinskega značaja, ven­
darle povezan s tradicijo izletov na 
velikonočni ponedeljek.

J. S.

čilnosti Anouilhovega ustvarjanja.
Na kratko: V delu gre za življe­

nje v grajskem ambienta, kjer pri­
pravlja obubožani plemič zabavo za 
svoje goste. Zamisli si pravo gleda­
liško prireditev. V skušnjo za na­
stop povabi rejenko upravnika po­
sestva, ki se sicer ukvarja z vzgo­
jo vrste sirot, ki so jih morali za­
radi zahtev zapuščinskega zapisnika 
namestiti v grajskem krilu. Grof, 
ki sicer skupaj z drugimi prebival­
ci gradu in prijatelji ter prijatelji­
cami živi precej svobodno ljubezen­
sko življenje, se nehote zaljubi * 
rejenko. Njegova žena. ki je sicer 
na lahko jemala prejšnje moževe 
ljubezenske avanture, se zboji za 
svoj položaj v družbi in nenadoma 
začne spletkariti proti rejenki. Po 
nekaterih brezuspešnih podtikanjih o 
kraji ter prepričevanjih rejenke naj 
zapusti grad, ji končno uspe otre­
sti se nevarne rejenke z vključit­
vijo v igro moževega prijatelja, ki 
jo onečasti. Skozi celotno besedilo 
je čutiti, da ta navized povzdig­
njen sloj nad vsakodnevnimi teža­
vami, živi namišljeno življenje. Brž 
pa ko se hoče nekdo vključiti v nje­
gov krog, ki sicer sodi v drugo so­
cialno skupino, se začno v njem pre­
bujati predsodki in ga izloči. Taka 
je bila tudi usoda vzgojiteljice.

Delo je na novogoriški oder po­
stavil kot gost Dušan Mlakar. V 
dovolj slikovito sceno in kostume, 
katerih avtorja sta Niko Matul in 
Milena Kumarja, je srečo ujel v 
uigrano dogajanje Matjaža Turka, 
Dragico Kokot - šolarjevo, Metko 
Franko, Staneta Lebana, Ivana Ba- 
rišiča, Toneta Šolarja in Tejo Gla- 
žarjevo. Sodimo, da je bila moška 
zasedba, v kateri sta izstopala Sta­
ne Leban ter Matjaž Turk, močnej­
ša od ženske.

Pevski zbor Rupa — Peč 
priredi v nedeljo, 28. aprila po­
poldne v Rupi na novem prosto­
ru ob cerkvi tradicionalni

praznik
frtalje sv. Marka

Nastopili bodo otroci vrtca in 
osnovne šole iz Rupe, mešani 
zbor Rupa — Peč, moški zbor 
Rupa — Peč in kulturno pros­
vetno društvo «Triglav» iz Kar­
lovca s pestrim in zanimivim 
sporedom. Ves dan bo deloval 
dobro založeni bife.

0 Promet na obmejnih prehodih 
na Goriškem se je včeraj odvijal 
normalno. Jugoslovanski obmeini 
organi so le nadzorovali avtomobi­
le. ki so prihajali v Italno in to 
zaradi ropa v banki v Karlovcu, 
kjer so neznanci ukradli nekaj sto 
milijonov dinarjev.

V torek predavanje 
na Os/av;u

Pred kratkim obnovljeno pro­
svetno društvo «Naš prapor», ki 
združuje ljudi iz Pevme, štmavra 
in z Oslavja, bo pričelo z delo­
vanjem v torek, 22. aprila. Za prvo 
prireditev so pripravili predavanje, 
ki ga bo imel Roman Rodaro iz 
Gorice. Pripovedoval bo o potovanju 
z rečnimi ladjami po Donavi in 
Volgi. Prikazal bo tudi vrsto barv­
nih diapozitivov, zato bo moč vi­
deti lepote Dunaja, Budimpešte, 
Beograda, Železnih vrat in drugih 
krajev ob tej raki, nato Jalto ob 
Črnem morju, ter razne kraje ob 
velikih sovjetskih rekah tja po 
Volgi do Stalingrada. Predavatelj 
bo prikazoval tudi bitko pri Sta­
lingradu in nato še slike z dru­
gega izleta v Moskvo in v Lenin­
grad.

Predavanje bo v gornji sobi go­
stilne pri Pepiju na Oslavju, priče­
lo se bo ob 20.30. Na to zanim-vo 
predavanje vabi odbor društva «Naš 
prapor» vse vaščane z Oslavja, iz 
Pevme in iz Štmavra.

^Kino
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IZMENJAVA PISEM MED SINDIKATI

Prispevek goriških delavcev 
k dobrososedskim odnosom

Pokrajinska federacija CGIL, CISL, UIL je odgo­
vorila na pismo Zveze sindikatov Nova Gorica

Poki-a j inska sindikalna federacija 
CGIL, CISL, UIL je poslala občinske­
mu svetu sindikalne organizacije v 
Novi Gorici odgovor na pismo v zve­
zi z vprašanjem nekdanje cone 
B. Iz razprave o tem vprašanju — 
ugotavlja pismo, ki so ga podpisali 
Zuliani, Padovan in Bergant ter ga 
poslali vsem sindikalnim organiza­
cijam in časopisom — izhaja inter- 
nacionaiistična usmeritev sindikata 
ter zavračanje nacionalističnih na­
sprotovanj. Sindikati navajajo tudi 
prispevek, ki ga sosednji državi 
prispevata k prijateljstvu in med­
sebojnemu spoštovanju.

V tej razpravi je bilo poudarjeno, 
da so dobrososedski odnosi in sode­
lovanje teh dvajsetih let dokazali, 
da je mogoče samo s podporo de­
lavcev zagotoviti sodelovanje med 
državami z različnimi družbenimi 
ureditvami.

Internacionalistično naravnani go­
riški delavci se zavedajo, da so 
pretekle izkušnje pomemben nauk, 
ki nas navaja h krepitvi medna­
rodnih povezav. Po sodbi goriške 
sindikalne organizacije je potrebno 
spore med državami urejevati s 
pogajanji na podlagi spoštovanja 
vzajemnih koristi: takšno usmeritev 
potrjujejo tudi boji in delovanje

delavcev obeh držav v korist miru, 
pomiritve in mirnega sožitja. 
«Takšen duh, dragi tovariši in pri­
jatelji, preveva vse naše delovanje 
proti vsakemu nacionalizmu, vsake­
mu vračanju ostankov fašizma, re­
akcije ler proti poskusom, da bi 
človeku-delavcu odvzeli svobodo,» za­
ključujejo sindikati svoje pismo.

Sindikalni sestanek 
slovenskih učiteljev 
in vrtnaric

Šolski sindikat konfederacij CGIL, 
CISL, UIL sporoča, da je goriški 
šolski skrbnik izdal sindikatu dovo­
ljenje za sestanke osnovnih šol in 
otroških vrtcev, na katerih bodo sin­
dikalisti razložili zakon — delego 
št. 477 od leta 1973 o pravnem po­
ložaju šolskega osebja in o predlo­
gih dekretov, ki jih je doslej pri­
pravila vlada.

Srečanje slovenskega šolskega o- 
sebja iz okolišev Gorica in Dober­
dob bo v sredo, 24. aprila ob 9. uri 
v telovadnici zavoda Lenassi v Go­
rici. Podobna sestanka bodo italijan­
ski šolniki imeli v ponedeljek in v 
torek v Gradišču in v Tržiču. i

Gorica
VERDI 15.00—21.30 «Una 44 magnum 

per l'ispettore Callaghan». C. East- 
wood. Barvni film. Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

CORSO 14.45—21.30 «Il viaggio». S. 
Loren, R. Burton. Barvni film.

MODERNISSIMO 15.15—21.30 «Family 
life». S. Ratciff, B. Dean. Barvni 
film. Scope.

VITTORIA 15.00—21.30 «Le avventure 
sessuali di Greta 3D». S. Skoog, A. 
Curtis. Barvni film. Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

CENTRALE 15.00—21.30 «Lo credeva­
no uno stinco di santo». A. Steffen. 
Barvni film. Scope.

rt' v« v/ rzte
AZZURRO 17.30-22.00 «Virilità» Barv­

ni film.
EXCELSIOR 16.00-22.00 «Pane e cioc­

colata». Barvni film.
PRINCIPE 17.30 «Jesus Christ Su- 

perstar». Barvni film.

IVora (lorica
SOČA — Nova Gorica «Po ukazu pod­

zemlja». Ameriški barvni film ob
18.00 in 20.00.

SVOBODA — Šempeter «Peklenska 
steza Indianapolisa». Ameriški barv­
ni film ob 20.00 uri.

DESKLE «Mesto imenovano strahope­
tec». Angleški barvni film ob 19.30.

RENČE «Pika nogavička», nemško-šved- 
ški barvni film ob 16.00 uri.

PRVAČINA «Prodaj samokres in ku­
pi krsto», italijanski barvni film ob
16.00 in 20.00 uri.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je de­

žurna lekarna «Ai giardino», Korzo 
Verdi 57, tel. 2879.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Danes ves dan in ponoči je de­

žurna lekarna «S. Antonio», Ul. Ro­
mana 147, tel. 40497.

DEŽURNA LEKARNA 
Baldini, Corso Verdi 57, telefon 2879.

Prispevki
Pevski zbor «Oton Župančič» iz 

Štandreža je ob priložnosti včeraj­
šnjega odkritja spomenika padlim 
na Vrhu zbral v sklad za gradnjo 
spomenika 30.000 lir.
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OBISK PREDSTAVNIKOV TRŽAŠKE NŠK 
ŠTIRIH NAJVEČJIH KNJIŽNIC V SFRJ
Ogledati so si: «Narodno in univerzitetno knjižnico» v Ljubljani, «Sveuči- 
lišno knjižnico» v Zagrebu, «Narodno in univerzitetsko biblioteko SR 
Bosne i Hercegovine» v Sarajevu in «Narodno biblioteko Srbije» v Beogradu

Na vabilo Zveze književnikov Jugo­
slavije je od 10. do 13. aprila obis­
kala nekatere knjižnice v Jugosla­
viji osemčlanska delegacija odborni­
kov in nameščencev NŠK v Trstu, ki 
jo je vodil predsednik Stanislav 
Renko. Srečanje je imelo predvsem 
Poučen namen, obenem pa naj bi 
Poglobilo tudi kulturne izmenjave 
tned zamejstvom in matično domovi­
no na tem specifičnem področju.

Najprej smo obiskali NUK — Na­
rodno in univerzitetno knjižnico v 
Ljubljani, s katero ima sicer naša 
knjižnica stalne stike. Delegacijo je 
sprejel ravnatelj prof. Savo Dolar 
V prijateljskem razgovoru nam je 
orisal razvoj osrednje slovenske knjiž­
nice, in še posebno skrbno prika­
zal prispevek Trubarjevega dela, ki 
v bistvu pomeni temelj same knjiž­
nice. Pri ogledu gradiva je pozor­
nost pritegnila razstava starih pro­
testantskih knjig, rokopisov naših naj­
večjih književnikov in nekaterih red­
kih primerov ilegalnih tiskovin iz 
NOB.

Naslednjega dne smo obiskali za­
grebško «.Sveučiliško knjižnico». Ta 
velja danes za največjo v SFRJ 
(čez 1,300.000 knjig) in hrani izred­
no dragoceno gradivo začetkov knji­
ževnega ustvarjanja na jugoslovan­
skih tleh. Uspešno opravlja svojo 
funkcijo: skrbi za zbiranje vseh tis­
kovin, ki izidejo na Hrvaškem in za 
čimpopolnejše zbiranje gradiva o Hr- 
vatski, ki izide kjerkoli v svetu. Se­
veda polnijo knjižnico tudi vsakovrst­
ne študijsko pomembne knjige. Za­
radi velikega razvoja je danes za­
grebška knjižnica v težavah s prosto­
ri in v načrtih je graditev novih pos­
lopij, ki naj bi dolgoročno rešila to 
vprašanje. Direktor prof. Matko Roj- 
nič nas je seznanil tudi z uredit­
vijo mreže knjižnic v republiki. Po­
leg centralne knjižnice, so začeli 
uvajati sistematično decentraliziranje 
in ustanavljanje novih knjižnic v naj­
večjih (šestih) središčih. Dva važ­
na razloga sta za to: gradivo je 
dostopnejše potrebam prebivalstva, o- 
benem pa je obvarovano v primeru 
morebitnih nezgod v najmanj eni 
izmed knjižnic.

Naslednji dan smo obiskali knjiž­
nico v Sarajevu, — Narodno bibliote­
ko BiH — v mestu globokih vplivov 
muslimanske kulture, kjer si pa danes 
stojita ob strani stoletna tradicija in 
nagli industrijski razvoj. Knjižnica 
jasno odraža te značilnosti dežele. 
Imponentno poslopje — «Viječnica» — 
je bilo v prejšnjem stoletjù ' sedež 
deželnega parlamenta. Njegova ar­
hitektonska zanimivost pritegne vsa­
kogar, posebno očarljive so ornamen­
talne figure, za katere so nam po­
vedali, dà je bilo treba kar 12 kg 
zlata.

Knjižnica je bila osnovana kmalu 
Po aneksiji Bosne in Hercegovine 
Avstriji .vendar je imela funkcijo 
proučevanja prazgodovinskega obdob­
ja. S tem so skušale avstrijske ob­
lasti zavirati, da bi se dežela na­
cionalno prebujala in razvijala svojo 
avtonomno književnost.

Svoj dejanski vzpon v pravo in 
priznano Narodno in univerzitetsko 
knjižnico je sarajevska biblioteka do­
živela šele po osvoboditvi. Leta 1945 
je imela približno 8.000 zvezkov, da­
nes pa šteje kar 800.000 primerkov, 
oziroma nad milijon, če prištejemo 
duplikate. Vzporedno skrbi tudi za 
razvoj podružnic v največjih središ­
čih republike.

Našo pozornost je posebno priteg­
nil ogled orientalnih rokopisov in po­
droben prikaz vplivov muslimanske 
in arabske kulture na bosansko knji­
ževnost. Tako hrani knjižnica dra­
gocen prepis korana na 600 straneh 
iz leta 1784 s fantastičnimi zlatimi 
okraski, posebnost pa so tudi pri­
merki tako imenovane «alhamijado» 
književnosti — z arabskimi črkami 
pisan srbohrvaški jezik.

Največja presenečenja pa so nas 
nedvomno dočakala v Beogradu. V 
prekrasnem novem poslopju Narodne 
knjižnice SR Srbije so nas prisrčno 
sprejeli direktor Svetoslav Djurič z 
drugimi sodelavci ter tajnik RK SZ 
DL SR Srbije Filip Matič. Po izme­
njavi pozdravov so nas najprej sez­
nanili z delovanjem knjižnice same 
in razvojem knjižničarskih objektov 
v celotni SFRJ. Pomen in vloga bib- 
liotekarstva se vedno bolj uveljav­
ljata v Jugoslaviji in za njegov raz­
voj se vedno v večji meri zavzemajo 
vse družbenopolitične organizacije.

Prva naloga je predvsem razširi­
tev mreže knjižnic do vsakega na­
selja, poleg utrditve osmih osred­
njih nacionalnih bibliotek v državi.

Knjižnica v Beogradu hrani nad 
milijon zvezkov in ima 270 nameščen­
cev .Poleg knjig, periodike in dru­
gih tiskovin, sistematično zbira tudi 
glasbeno gradivo; vrši tudi važno 
funkcijo restavriranja starih in poš­
kodovanih knjižnih dragocenosti. Za 
to opremljeni laboratoriji opravljajo 
dela za vso Jugoslavijo.

Dolg razvoj biblioteke, preko vsa­
kršnih zaprek in nezgod, smo si ogle­
dali v filmu, ki ga je knjižnica pri­
pravila ob otvoritvi novih z vsemi 
najmodernejšimi pripomočki oprem­
ljenimi prostori. Posebno pretresljive

so bile scene nacističnega bombardi­
ranja Beograda 6. aprila leta 1941, 
ko je bila knjižnica do tal poruše­
na. Po osvoboditvi se je začela dol­
ga in težavna obnova: začeti je bilo 
treba s kataloško številko 1.

Zato je bila otvoritev nove knjiž­
nice 6. aprila 1973 pravi narodni 
praznik.

Velike zanimivosti, v zgradbi in 
hranjenem gradivu, so nas preseneti­
le in zaželeli smo, da bi si film lah­
ko ogledali tudi mi Slovenci v Italiji.

Ob zaključku obiska smo sklenili 
nadaljevati medsebojne stike in sode­
lovanje v okviru kulturnega enotne­
ga prostora in pomoči matične de­
žele zamejskim Slovencem.

MARTA IVAŠIČ
V četrtek, 18. aprila, so se v Gregorčičevi dvorani v Ulici Geppa sestali na posvet predstavniki slovenskih 

prosvetnih društev na Tržaškem, ki so članice Slovenske prosvetne zveze
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PONOVNO O NEDAVNEM BEOGRAJSKEM^ FESTIVALU

Teme, ustvarjalci in producenti 
jugoslovanskega kratkega lilma

Festival je odražal vzdušje, ki vlada med jugoslovanskimi intelektualci
Beograd, ki je bil pred meseci 

sedež mednarodne filmske manife­
stacije «Fest» (nekakšnega pregle­
da svetovno najbolj nagrajenih fil­
mov), je pred dnevi gostoval 21. 
festival jugoslovanskega dokumen­
tarnega in kratkometražneaa fil­
ma, manifestacija, ki nudi sku­
paj s festivalom igranega filma 
v Pulju in festivalom televizije 
(predlanskim na Bledu, lani v Por­
torožu) celoten pregled filmske 
proizvodnje v Jugoslaviji.

Ker je Beograd jugoslovansko 
glavno mesto, se je nujno v raz­
voju njegovega festivala izražalo 
kulturno vzdušje, ki ga danes za­
sledimo med jugoslovanskimi in­
telektualci. V tem oviru se nam 
je situacija zdela zelo dinamična 
in odprta. Polemike, ki so zad­
nji dve leti doletele nekatere sme; 
ri filmske proizvodnje, so nedvom­
no vplivale na preusmeritev pro­
izvodnje same, ohranile so pa (ta­
ko se zdi) možnosti vsestranskega 
razvoja. Že drugi so pisali o u- 
veljavljanju tem, ki se tičejo de­
lavskega razreda, o katerem je 
bil vendar že prej govor v jugo­
slovanskih kratkih in celovečernih 
filmih.

Malokateri od novih filmov se 
vendar ustavi ob jedru ekonom­
skega ustroja družbe. Dokumenta­
rec Zagreb - filma «Svojim pu- 
tem» (z animiranimi prizori Ne­
deljka Dragiča) obravnava v di­
daktičnem tonu princip samo­
upravljanja. Petru Ljubojevu pa 
uspe v «Stanarskem pravu lagu- 
maša Safera» izraziti v izvirnem 
filmskem izrazu pomemben druž­

beni problem. Stoleta Popova «O- 
gan» je pomemben film, ker ho­
če gledalcu posredovati doživet­
je delavca ob delovnem postop­
ku, vsekakor je morda premalo 
dialektične napetosti med prikazo­
vanjem postopka samega in za­
ključnim kadrom, ko si delavec - 
ustvarjalec sname masko in se za­
dovoljno nasmehne. Metaforo ma­
ske zasledimo tudi v Pogačiče- 
vem «46. vzporedniku», ki je pa 
manj prepričljiv, tudi glede na 
športne dokumentarce režiserja. 
Končno pa se daljša reportaža Mi- 
če Miloševiča «Krov nad glavom» 
pogosto približuje sociološkim ra­
ziskavam zapadne televizije.

V vseh teh delih so zanimive 
komponente, morda bi pa včasih 
ti filmi potrebovali nekaj več ti- 
^te'oštHne, ki1 j« je v izobi­
lju v delih kot «Slike iz života u- 
darnika» režiserja Bata čengiča 
in snemalca Karpa Ačimoviča - 
Godine, ali kot «Kolt 15 Gap» Mi­
ke Miloševiča in Joče Jovanoviča 
(sodelavec tega filma, kovinar Če- 
bič Stanoje, je letos nastopal le 
na razpravah oz. tiskovnih kon­
ferencah z vprašanji, ki jih niso 
vsi jemali dovolj resno).

Ako se povrnemo k temi kultur­
nega vzdušja, moramo opozoriti 
na vitalnost beograjskega inštitu­
ta za film in na njegove številne 
publikacije, bodisi prevode tujih 
knjig kot tudi izvirna dela (o ju­
goslovanskem filmu in o splošnej­
ših temah); revija inštituta «Film­
ske sveske» je bila sprva antolo­
gija tujega tiska, je postala teo­
retska revija z domačimi in tu-

Lepa pobuda društva 
Ex libris Sloveniae

iExnswra
Društvo ljubiteljev drobne gra­

fike Ex libris Sloveniae iz Ljub- 
Ijine je pred meseci pripravilo ak­
cijo za izdelavo otroških ekslibri- 
sov. Revija «Pionir» je to akcijo 
razpisala v drugi letošnji števil­
ki kot delovno nalogo. Otroci so 
morali v linolej ali les vrezati eks- 
librise s poljubnimi motivi in jih 
poslati uredništvu revije.

Za akcijo je bilo med otroki ne­
verjetno veliko zanimanje, saj je 
pri nalogi sodelovalo več kot 700 
otrok z 52 slovenskih šol. Poslali 
pa so 806 različnih ekslibrisov.

Posebna žirija je pregledala po­
slano gradivo in izbrala nekaj 
nad 250 ekslibrisov. Tj so bili po­
kazani javnosti pred mesecem dni, 
16. marca, in sicer v salonu po­
hištva Brest v Cerknici. Tovar­
na pohištva Brest je namreč fi­
nančno podprla celotno prizadeva­
nje pionirjev in bila pokrovitelji-

Bogatejii «kslibrii, ki ga je na ime Janka Pertota napravila Ljubi-
Jelušič

vprovec
Ena izmed nagrajenih malih 
grafik ekslibris. Gre za delo 
Sežančana Borisa Okretiča

ca akcije. Na otvoritev razstave 
so prišli otroci iz vse Slovenije. 
Cerkniški šolarji so jih prisrčno 
pozdravili in jim pripravili maj­
hen nastop s petjem in deklama­
cijami. Za dvajset najboljših eksli­
brisov so bili otroci tudi nagraje­
ni. Tiskana pa je bila tudi mapa, 
v kateri so reprodukcije vseh 
dvajsetih najboljših del.

Po otvoritvi so se otroci sreča­
li z notranjskim slikarjem Lojze­
tom Perkom, ki jim je povedal 
nekaj vzpodbudnih besed. Med 
drugim je dejal, da Slovenci ni­
mamo nobenega vzroka za to, da 
ne bi nosili glave pokonci.

Razstava otroških ekslibrisov je 
bila odprta v Cerknici do 6. t. m., 
nakar jo nameravajo pokazati še 
v drugih slovenskih krajih pa tu­
di na 15. mednarodnem ex libris 
kongresu, ki bo septembra na Ble­
du in katerega organizator je 
društvo Ex libris Sloveniae. Zara­
di izredno uspelih ekslibrisov in 
navdušenja zanje med mladimi 
razmišljajo tudi o tem, da bi takš­
no akcijo še ponovili. Morda bi 
jo kazalo razširiti celo na tujino.

R. P.

jimi prispevki in se nam zdi ven­
dar oddaljena od konkretne film­
ske proizvodnje, ki jo pa zelo ži­
vahno obravnava sarajevski «Si- 
neast» ali tudi ljubljanski «Ekran» 
ter zagrebška «Filmska kultura». 
O stanju beograjske Akademije 
za film, gledališče in TV, ki jo 
je pred nedavnim obdelala znana 
polemika pa ne vemo veliko; med 
kratkimi filmi na sporedu sta na­
stopala izdelka beograjske Fakul­
tete dramskih umetnosti in za­
grebške Akademije gledaliških in 
filmskih umetnosti.

Radi bi nekaj povedali tudi o 
publiki. V primerjavi s puljsko se 
nam je zdela publika beograjske­
ga festivala precej drugačna, bolj 
izbrana. Zato so bile njene reak­
cije bolj preudarjene. Z zadovolj­
stvom smo slišali npr. -živahno 
negativno reakcijo na neki pro­
pagandni film, napravljen v izra­
zito potrošniškem vzdušju; sam 
predsednik žirije je ugotovil, da 
so morda taki filmi neprimerni 
za festival (ako ni festival propa­
gandnega filma). Vtis imamo, da 
je sploh beograjska filmska pu­
blika precej mlada, kot smo spo­
znali tudi iz obiska projekcije v 
dvorani kinoteke in projekcije v 
dvorani kulturnega centra, - ki 
predvaja (žal s tehničnega vidi­
ka slabo) celo vrsto zanimivih 
filmov; tu je publika živahno rea­
girala tudi na banalno propa­
gandistično napravljeno številko 
«Filmskih novosti».

Iz filmov, prikazanih na festi­
valu, smo dobili vtis, da lahko 
govorimo najbolje o njih po pro­
izvodnih podjetjih; ali je predrz­
no predpostaviti, da lahko govo­
rimo ponekod o pravi estetiki film­
skih podjetij, kot smo lahko go­
vorili o estetiki hollywoodskih 
filmskih podjetij? Zato bi pa bi­
lo bolje, ko bi bili festivalski ve­
čeri drugače razporejeni, po zvr­
steh filma ali po podjetjih samih, 
od katerih bi lahko vsako orga­
niziralo svoj večer. Sedaj pa je 
gledalec prisiljen, da sledi tudi 
filmom, ki ga prav malo zanima­
jo, kot so npr. nekateri propa­
gandni ali priložnostni filmi. Ta­
ko bi lahko tudi odpadla ločitev 
med konkurenco in informativo.

Najbolj izrazito usmerjena je 
proizvodnja podjetja Dunav-film 
iz Beograda, ki je zadnje čase 
opustilo proizvodnjo celovečernih 
filmov (eden izmed njegovih naj­
bolj slavnih avtorjev, Puriša Djor- 
djevič, ki je prešel k podjetju 
FRZ, je letos nastopil kot avtor 
kratkega filma «Spomenik», pri­
pravlja pa celovečerni film). Naj­
boljši avtor kratkih filmov Du- 
nav - filma je morda Vlatko Gilič, 
ki pa letos ni nastopal; v pripra­
vi ima celovečerni film «Kičma». 
Vsa šola beograjskega dokumen­
tarca, ki proizvaja za Dunav-film, 
je vsekakor zanimiva: tako avtor 
dokumentarcev o živalih Aleksan- 
dar Ilič, tako Mika Miloševič («E- 
raj»), Živko Nikolič («Bauk»), 
Stjepan Zaninovič («Nikom nista»), 
animator Nikola Majdak («Enci­
klopedija krvnika» v koprodukciji 
z Zagreb - filmom) idr.

V Beogradu delujejo še Centar 
FRZ («Krov nad glavom», Zora­
na Jovanoviča «Ludi brod». Gora­
na Paskaljeviča «Teret» in «Poto- 
mak» itd.). Zastava - film z voj­
no proizvodnjo (med katero je za­
nimiva «Sloboda» Predraga Go­
luboviča) in bolj priložnostna pod­
jetja (Avala - Cenex, Centar za 
radio - vizuelna sredstva, Inex - 
film, Yugoslaviapublic).

Hrvaška proizvodnja je že zdav­
naj uveljavljena na svetovni rav­
ni preko proizvodnje risank Za­
greb - filma, ki nam je letos pri­
kazala filme: Zlatka Grgiča «Opti­
mist i pesimist» (Grgič je tudi av­
tor mnogih mini- filmov, ki so pa 
bili izven konkurence — zaradi 
kratkosti?) Fabianija - Borošaka 
«Krvnik», Tomičičev «Črno bijelo», 
Dovnikovičev «Putnik drug raz­
reda», Borošakov - Hrsov «Quo 
vadiš», Kolarjev «Utopija», Pa­
vliničev «Svečana večera», Mark- 
sov - Jutrišev «Homo 2» idr.

že zdavnaj pa Zagreb film pro­
izvaja tudi igrane in dokumentar­
ne filme (žižičev «Nož», Bogdano­
vičev «Djetinstvo i more», Baba-

Kontrasti starega in 
v Beogradu

novega

jev «Basna», Branka Ivande «Ra­
bijo» itd., poleg eklektične Vuko- 
tičeve «Gubecziane»),

V Zagrebu deluje tudi podjetje 
Jadran - film, ki je proizvedel ce­

lovečeren film Krste Papiča, ki 
letos ni nastopil s kratkimi filmi, 
in Adria - film, ki je proizvedlo 
dve deli Lordana Zafranoviča.

Podjetje Neoplanta - film iz No­
vega Sada se je tudi letos uvelja­
vilo v risanem filmu, čeprav je 
njegova proizvodnja bolj obrtniška 
od zagrebške. Vojvodinsko podjet­
je je izgubilo animatorja Šajtin- 
ca, ki deluje zdaj v Nemčiji, pri­
dobilo pa je odličnega Zorana Jo­
vanoviča, ki se je lani uveljavil z 
«Zastavami» in letos s «Pravcem». 
Ostala proizvodnja tega podjetja 
je usmerjena predvsem v sociolo­
ške reportaže.

Proizvodnja ljubljanskega pod­
jetja Viba film je vsestranska, 
saj zajema inteligentne humore­
ske Jožeta Bevca, dokumentarce 
Pogačnika in Sajka, animacijo 
bolj statičnega tipa in navsezad­
nje še propagandne filme.

Makedonsko podjetje Vardar - 
film iz Skopja se je uveljavilo 
predvsem z že obravnavanim fil­
mom «Ogan».

Sutjeska - film iz Sarajeva se 
je izkazalo predvsem z dvema fil­
moma Petra Ljubojeva. Bosno in 
Hercegovino je zastopalo še pod­
jetje Kino Klub Sarajevo z Ma­
tičevim filmom «Žuto zelem».

Za celoten pregled moramo o- 
meniti še podjetja z manjšo pro­
izvodnjo (FRZ Marko Marulič iz 
Splita, Pan - film iz Pančeva, Ru­
darsko - topioničarSki bazen Bor); 
odsotni sta bili le republiki Črna 
gora in Kosovo - Metohija.

SERGIJ GRMEK

DIJAKI GLASBENE ŠOLE 
GLASBENE MATICE 

V MARIBORU IN PTUJU
v

Koncert in srečanje s sorodnimi zavodi na Štajerskem

Dijaki srednje in visoke šole 
Glasbene matice iz Trsta so v dneh 
11. in 12. aprila 1974 šli na iz­
let v Maribor in Ptuj. Izlet je bil 
združen z obiskom tamkajšnjih 
glasbenih ustanov in s samostoj­
nim koncertnim nastopom. Priso­
stvovali so tudi operni predstavi 
v mariborskem gledališču.

Dijake so spremljali ravnatelj dr. 
G. Demšar ter profesorji^ Erminij 
Ambrozet, Sergej Radovič in Ra­
vel Kodrič. Izleta se je udeležil 
tudi prof. Janez Sivec, pedagoški 
svetovalec za slovenske šole na 
Tržaškem.

Kolektivu Glasbene matice so pri­
pravili v Mariboru prisrčen spre­
jem predstavniki Centra za glasbe­
no vzgojo, ki so prikazali delova­
nje te pomembne glasbene usta­
nove, ki združuje poleg Srednje 
glasbene šole še vrsto oddelkov — 
nižjih glasbenih šol v raznih bliž­
njih krajih Maribora.

V dvorani Centra za glasbeno 
vzgojo so naši dijaki pripravili kon­
certni nastop, kateremu so priso­
stvovali dijaki in profesorji in pred­
stavniki kulturnega in političnega 
življenja v Mariboru. S sporedom 
glasbenih del Smetane, Dvoraka, 
Debussyja, Mozarta, Chopina, Ra­
vela in Beethovna, so se lepo pred­
stavili in poželi iskreno odobrava­
nje Stojan Kuret, Anamarija Biz­
jak, Nadja Ambrožič, Loredana 
Sancin, Črtomir šiškovič, Jožica 
Lasič, Mojca šiškovič in klavirski 
trio (prof. Ravel Kodrič, Črtomir 
šiškovič in Črtomir Kodrič).

Tržaške goste sta pozdravila di­
rektor Centra prof. Vlado Golob in 
inž. Ozim, predsednik mariborske 
kulturne skupnosti, ki je v svojem 
nagovoru poudaril, da je maribor- 
čanom vsak obisk zamejskih Slo­
vencev še posebno ljub ter nagla­
sil koristnost obojestranskih stikov 
na glasbenem področju, saj nas 
prav naša pesem in glasba, ki ne 
pozna meja, že od nekdaj povezu­
je. V imenu Glasbene matice se 
je prirediteljem zahvalil dr. G. 
Demšar.

Obisk v mariborski Operi je za­
ključil prvi dan izleta. Bizetovo ope­
ro «Lovci biserov», je dirigiral naš 
tržaški rojak in sedanji direktor 
mariborske Opere Boris Švara.

Dopoldan naslednjega dne si je 
naš kolekti / bežno ogledal Mari­
bor in njegovo bližnjo okolico, nato 
pa je udeležence izleta avtobus 
odpeljal v Ptuj, kjer so jih prisrč­
no sprejeli predstavniki glasbene 
šole z ravnateljico Elo Šrol - Sen- 
čarjevo. Pred polno dvorano, ki so 
jo napolnili dijaki ptujskih srednjih 
šol in glasbene šole, so se v krat­
kem koncertnem sporedu predstavi­
li najprej mala pianistka in trio 
klarinetistov ptujske glasbene šo­
le, nato pa naši dijaki: Stojan Ku 
ret, Črtomir šiškovič in klavirski 
trio. Po koncertu zopet iskreni po­
zdravi in vzpodbudne besede ter 
vrsta lepih daril z željo, da bi v 
bodoče tudi s Ptujčani navezali 
tesnejše stike in da bi ponesli za­
mejskim rojakom bratske pozdrave.

V spremstvu profesorjev ptujske 
glasbene šole so si izletniki po­
poldan ogledali najprej muzej na 
ptujskem gradu in nekatere druge 
mestne zanimivosti, pred odhodom 
pa še znano ptujsko vinsko klet, 
ki je ena najznačilnejših tovrstnih 
obratov v Sloveniji.

Na poti od Ptuja proti Celju smo 
si ogledali znamenito gotsko cer­
kev na Ptujski gori.

V Celju sta našo skupino prisrč­
no sprejela naš dober znanec prof. 
Egon Kunej in ravnatelj glasbene 
šole prof. Ciril Vertačnik. V nju­
ni družbi je naš kolektiv v Ce­
lju zaključil izlet po zeleni Štajer­
ski, ki bo vsem udeležencem prav 
gotovo ostal v prijetnem spominu.

— i

Tinjski
literarni
pogovori
Z gornjim imenom so koroški li­

terarni ustvarjalci v nedeljo, 7. 
aprila, odprli niz srečanj, ki naj 
se odslej obnavljajo vsako leto v 
Tinjah blizu Celovca na Koroškem 
v tamkajšnjem Domu. To srečanje, 
na katero so letos povabili tudi ne­
kaj tržaških kulturnih delavcev, je 
združilo za okroglo mizo blizu pet­
deset kulturnih in javnih delavcev 
iz vse Koroške, ne da bi različna 
nazorska opredelitev predstavljala 
pregrado za svobodno izmenjavo 
mnenj. To svobodno tribuno je s 
spretno kretnjo vodil na Dunaju 
živeči publicist in književnik Lev 
Detela, član mednarodnega PEN- 
kluba.

Srečanje je uvedel Lev Detela * 
poglobljenim referatom o koroškem 
slovenskem literarnem samorastni- 
štvu, njegovi usodni vrženosti v tu­
jost in provinco in kako je iz sa­
morastniškega mogoče prerasti pro­
vincialno. Referat je vzpodbudil 
živahno diskusijo, ker je ponujal 
vrsto zrelih, pa tudi drznih ugoto­
vitev. Živahna okrogla miza, v ka­
teri so posegli po vrsti vsi vidni 
koroški javni in kulturni delavci, 
od Janka Messnerja, Florjana Li- 
puša, Messnerja mlajšega, dr. Wa- 
kouniga, cL\ Jožka Tischlerja, Hor- 
sta Ogrisa, Milke Hartmanove in 
do zastopnikov tiska je trajal več 
ur. Od tržaških gostov sta pri po­
govorih sodelovali Irena Žerjal in 
Zora Tavčar, ki sta se zlasti za­
nimali za sedanji koroški kulturni 
trenutek ter za specifične proble­
me koroške slovenske literature ter 
skušali vzporejat’ tamkajšnje pro­
bleme z našimi ter koroško naj­
novejšo prozo in poezijo s tisto v 
Sloveniji ter na Tržaškem, pri če­
mer je prišlo tudi do kar razgrete 
izmenjave mnenj, zlasti ko je Žer- 
jalova očitala Korošcem, da se pre­
več naslanjajo na smeri v sodobni 
avstrijski in nemški književnosti, 
medtem ko se naša zamejska o- 
pira zlasti na ono v domovini ter 
na slovansko in zah. evropsko, ni­
kakor pa ne na italijansko. Raz­
govor je kmalu prešel meje litera­
ture in literati so prepustili besedo 
javnim delavcem in zgodovinarjem, 
tako da se je pogovor zavlekel po­
zno v noč, ko je družba posedala 
po prijetni večerji v prostem raz­
govoru.

Med uvadnim referatom in okro­
glo mizo se je prijetno zvrstil kraj­
ši niz literarnih prispevkov, kjer 
so brali svoje novejše pesmi Gu­
stav Januš, Valentin Polanšek, Mil­
ka Hartman, Irena Žerjalova in Bo­
ris Pangerc, pesmi Jakoba Renka 
pa je prebrala Marija Mislej. Svo­
jo najnovejšo prozo pa so brali 
Florjan Lipuš, Janko Messner, 
Horst Ogris in Marija Mislej.

Z. T.
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ŽIVAHNO IN BOGATO KULTURNO ŽIVLJENJE V KOPRU

V marcu kar sedem koncertnih prireditev
V prejšnjem in tekočem mese­

cu je bilo v Kopru precej živahno 
kulturno življenje. Beležimo kar se­
dem koncertov. V drugi polovici 
prejšnjega meseca je Društvo prija­
teljev glasbe dva namenilo izključ­
no mladim poslušalcem. V goste je 
povabilo mlado flavtistko Ireno 
Grafenauerjevo iz Ljubljane, ki si 
je kot izredno nadarjena in muzi­
kalna pridobila v krogu evropskih 
visokih glasbenih šol kar lep slo­
ves. Saj je svoje sposobnosti po­
kazala lanske jeseni v Rovinju na 
mednarodnem srečanju predstavni­
kov visokih glasbenih šol iz najbolj 
znanih evropskih glasbenih središč, 
ko je v krogu mladih nadarjencev 
tudi iz drugih držav zablestela v 
čisti igri lepega, izenačenega to­
na. Dolge, z iztanjšanim občutjem 
oblikovane fraze je spajala v pre­
pričevalno grajene ostvaritve, ki 
so vzbujale zanosne odzive.

Tako smo tudi v Kopru bili de­
ležni izredno lepih interpretacij v 
Bachovem Allegru iz Sonate v e- 
molu št. 5 ter v Sarabandi iz Par­
tite v a-molu za violino solo, v Vi- 
valdijevi Sonati št. 5, v Scherzettu 
Alena Webra, v Črmljevem let : Mo­
desta Mussorgskega in v Chopino­
vih Variacijah. Izvrsten komenta­
tor k delom in klavirski spremlje­
valec je bil Marijan Lipovšek.

Recital violinista Igorja Ozima in 
pianista Marijana Lipovška nam 
je pò neuspelem koncertu orkestra 
Slovenske filharmonije zopet povr­
nil pristno umetniške svežino in 
nam natočil pravega doživljajske­
ga napoja. Ne le da je njuna igra 
potekala v največji skladnosti in 
virtuozni dovršenosti, ampak je iz 
izpovedne globine rastoča kreacija 
učinkovala z živo neposrednostjo 
in priklepala poslušalca s svojo su­
gestivno močjo.

Beethovnova Sonata v Es-duru, 
op. 12 št. 3 je bila izoblikovana 
z enako visoko muzikalno potenco 
obeh umetnikov, tako da ni mogo­
če dati prednosti prvemu ali dru­
gemu. Višek koncerta je bil vse­
kakor v Sonati za violino solo v g- 
molu J. Bacha. Gladko tekoča, či­

sta in jasna igra lepega, izenače­
nega tona je služila sijajni gradnji 
tega dela, ki mu je interpretator 
vtisnil znatno moč svoje muzikal­
ne osebnosti.

Po treh skladbah Janeza Mati­
čiča, ki so bile izvedene v iskreni 
sproščenosti, je sledil del popular­
nih skladb, kakor Melanholična se­
renada P. I. Čajkovskega, Roman­
ca Andaluza Pabla Sarasateja, Mo­
ses fantazija na G struni N. Paga- 
ninija, pa še dodani Pojoča skri­
njica Ljadova ter Paganinijeva So­
natina. Tudi pri teh skladbah so 
preprostost in blestečo učinkovitost 
oplemenitile duhovno zastavljene in­
terpretacije. Odlično sodelovanje 
Marijana Lipovška je vodilo k skla­
dni igri in muzikalni celovitosti.

Klavirski trio «Tartini», ki ga se­
stavljajo violinist Dejan Bravničar, 
violončelist Ciril Škerjanec in pia­
nist Aci Bertoncelj, je izvajal Mo­
zartov Trio v C-duru KV 548, 
Brahmsov Trio op. 87 v C-duru in 
Ravelov Trio v a-molu. Višek ve­
čera je bilo Brahmsovo delo, ki so 
ga umetniki izoblikovali v duhovi­
tem zaletu in nenehno stopnjevali 
doživljajsko dogajanje ter nepo­
sreden odziv v poslušalcih. Drama­
tični vzgoni, ki so tako značilni za 
avtorjev notranji nemir, so se z li­
rično prežetimi nadihi spajali v 
pristno in umetniško prepričevalno 
zajeto poustvaritev, prepolno za­
nosne topline. Redkokdaj je sli­
šati to delo tako nazorno in s tako 
jedrim izrazom oblikovano. «Tarti­
ni» je dosegel stopnjo tako zlite 
igre in spontanega muziciranja, ki 
naravnost opaja s plemenito učin­
kovitostjo, kar smo občutili tudi v 
razigranem in liričnem stavku Mo­
zartovega Tria in v barvne odten­
ke odeti Ravelovi glasbi. Kadarkoli 
nas obišče ta ansambel, nas vedno 
preseneti s svojo bleščečo igro in 
vedno globljim pronicanjem v ton­
ske umetnine. Kakor Igor Ozim in 
Marijan Lipovšek, je tudi ta an­
sambel priredil poseben koncert za 
mladino. Pri prvem je komentiral 
dela Marijan Lipovšek, pri drugem 
pa Aci Bertoncelj.

Poleg tega je bil v koprskem gle­
dališču še koncert moškega pev­
skega zbora «Willy Mommer» iz 
Belgije, ki ga vodi naš rojak Jože 
Fiirst. Na sporedu je imel dela Gal­
lusa, Croceja, Waelranta, di Lassa, 
Mozarta, Beethovna, Schuberta, 
Brahmsa in Haasa. V drugi polo­
vici sporeda pi so bile narodne: 
po ena nizozemska, ruska, češka, 
nemška, flandrska, furlanska, 
francoska in dve iz Jugoslavije — 
koroška N'mau čriez izaro v Kra- 
molčevi priredb, in makedonska 
Brala Jana kapini v Markovičevi 
priredbi.

Zabeležiti moramo še recital beo­
grajske harfistke v Portorožu. Mi­
lica Barič je imela na sporedu 
dela G.F. Hàndla, J. L. Dusseka, 
P. Hindemitha, Dušana Radiča, 
M. Toumiera, C. Debussyja in C. 
Salzeda.

Koncertnemu dogajanju naj pri­
družimo še dramske predstave 
v koprskem gledališču, ki jih or­
ganizira Zveza kulturno-prosvetnih 
organizacij. Slovensko stalno gle­
dališče iz Trsta je gostovalo s 
predstavo dela E. de Filippa Bo­
žič pri Cupiellovih, amaterska 

dramska skupina iz Postojne s 
Finžgarjevo ljudsko igro Razvalina 
življenja, medtem ko je Primorsko 
dramsko gledališče iz Nove Gorice 
uprizorilo Partljičevo Ščuke pa ni.

V dneh od 8. do 13. t.m. je bila 
v Kopru. Izoli in Piranu obalna 
revija amaterske mladinske kul­
turne dejavnosti pod naslovom 
Mavrica. V vseh treh mestih je 
bilo po šest večernih, v Kopru 
šest popoldanskih, v ostalih me­
stih pa po pet popoldanskih pri­
reditev. Sodelovali so dramski kro­
žek ekonomsko komercialnega šol­
skega centra iz Kopra, literarna 
sekcija italijanske skupnosti G. 
Tartini iz Pirana, gojenci in an­
sambli glasbenih šol iz Izole. Pi­
rana in Kopra, kulturna skupina 
SLED iz Pirana, kulturna skupina 
Obalne konference ZMS, literarna 
skuoina koprske ffimnaziie, kultur 
no prosvetni SAAB iz Kopra, dram­

ska sekcija itahjanske skupnosti 
G. Bruno iz Izole in leterarna 
sekcija italijanske skupnosti A. 
Gramsci iz Kopra, folklorna skupi­
na iz Portoroža, baletna skupina 
Mladinskega gledališča iz Pirana, 
baletna šola ZKPO iz Kopra, tam- 
buraški zbor italijanske skupnosti 
iz Kopra, ženski zbor italijanske 
skupnosti iz Izole, folklorni skupini 
osnovih šol iz Semedele in J. 
Premrla-Vojka iz Kopra, dramski 
skupini šol Janka Premrla-Vojka 
in Vojke šmuc iz Izole, Društvo 
Svoboda iz Izole, kulturna skupi­
na Dijaškega doma iz Kopra, sku­
pina iz Semedele in lutkovna sek­
cija Mladinskega gledališča iz 
Pirana.

V koprskem gledališču je bila 
revija otroških in mladinskih zbo­
rov, ki delujejo v okviru osnovnih 
in srednjih šol. Posebno so se 
odlikovali po lepem petju in smi­
selnih interpretacijah otroški zbo­
ri osnovnih šol Pinka Tomažiča in 
Janka Premrla-Vojka iz Kopra ter 
Vojke Šmuc iz Izole, če pri zad­
njem izvzameno s partituro na 
nekaterih mestih neskladno sprem­
ljavo na harmoniki. Nastopili so 
še otroški zbor koprske glasbene 
šole z orkestrom, mladinski zbori 
iz Semedele, iz Šmarij, šole Fin­
ka Tomažiča iz Kopra in Vojke 
Šmuc iz Izole, dekliški zbor vzgo­
jiteljske šole in gimnazv; >z Kopra, 
moški in dekliški oktet koprske 
gimnazije. Revijo je zaključil v 
precej ubranem petju ter nazorno 
oblikovanih delih Srebotnjaka, Ko­
goja in Vrabca mešani zbor gim­
nazije iz Kopra.

V galeriji Loža v Kopru je bila 
razstava izbora umetnin, zbranih 
za bodočo stalno galerijo sodobne 
umetnosti v Kopru. V istih pro­
storih je odprta razstava «Nova 
fotografija», na kateri sodelujejo 
Pelar Dabac. Adi-Ahmet Imamo- 
vič, Mirko Lovrič, Tomislav Pe- 
ternek, Zmago Jeraj, Ivan Dvor­
šak, Stane Jagodič, Željko Jerman 
in Enes Midjič.

IVAN SILIČ
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Nova jugoslovanska ustava: kaj, zakaj, kako

Kako uskladiti različne interese
V dosedanjem pisanju o novi 

jugoslovanski in slovenski ustavi 
sem že večkrat omenil, a samo o- 
menil dve bistveni sestavini jugo­
slovanskega ustavnega sistema. 
To so:

— samoupravne interesne skup­
nosti

— družbeni dogovori in samou­
pravni sporazumi.

Samoupravne interesne skupnosti 
temelje na spoznanju, da mora so­
cializem, če želi biti res huma­
nističen in omogočati vsestranski 
razvoj človeka, upoštevati različ­
nost, protislovnost interesov, zor­
nih kotov, koristi in kakor še 
temu pravimo. Različnost intere­
sov je na dlani že v temle pri­
meru: delavec v tovarni je zain­
teresiran — čisto razumljivo — 
da bi imel čim večji realni za­
služek, da bi čim ceneje proiz­
vajal izdelke in jih čim dražje 
prodajal; dajal skupnosti od do­
hodka čim manj za zdravstvo itd. 
ko pa pride domov, v svojo kra­
jevno skupnost, pa bi imel rad 
čim boljše ceste, čim boljšo zdrav­
stveno oskrbo, imenitne otroške 
vrtce, nove šole z najboljšimi 
učitelji ipd. itn. Torej ima vsak 
izmed nas «dve duši»: proizva- 
jalsko in porabniško, da se tako 
izrazim.
Zdaj gre za to, da različnosti 

in protislovnosti interesov ne za­
nikamo oziroma jih ne usklaja-

mo «od zgoraj», z močjo državne 
oblasti, marveč samoupravno.

To — tu le na kratko orisano 
spoznanje, teoretično omišljeno 
in obdelano — je botrovalo na­
stanku samoupravnih interesov 
skupnosti.

Že v temeljnih načelih zvez­
ne ustave je o tem rečeno:

«Delovni ljudje zato, da bi po­
polneje, smotrneje in organizirano 
krili svoje osebne in skupne po­
trebe ter interese v družbenih de­
javnostih in v določenih dejav­
nostih gmotne proizvodnje skupaj 
z delavci v organizacijah zdru­
ženega dela teh dejavnosti usta­
navljajo samoupravne interese 
skupnosti, v katerih uresničujejo 
svobodno menjavo dela in nepo­
sredno urejajo odnose v skupnem 
interesu. Delavci in delovni lju­
dje ustanavljajo samoupravne in­
teresne skupnosti tudi zaradi kritja 
določenih svojih osebnih in skup­
nih potreb in interesov z zdru­
ženimi sredstvi na načelih vzajem­
nosti in solidarnosti.»

Tako torej v izobraževalnih 
skupnostih niso zastopani samo 
učitelji in profesorji in vzgojitelji, 
ampak tudi «porabniki» njihovega 
dela, starši in drugi, vsi, ki so 
zainteresirani na kar najboljšem 
delu šolstva. Podobno je v skup­
nostih otroškega varstva, teles- 
novzgojnih in številnih drugih 
skupnostih.

Namen vsega tega je zaobjeti 
vse legitimne interese delavcev in 
delovnih ljudi in doseči, da pridejo

do veljave, pri čemer jih je se­
veda potrebno uskladiti. Po sa­
moupravni poti, ne pa z oktroi- 
ranimi državnimi posegi.

Tako samoupravna pot nado­
mešča vlogo države tam, kjer ta 
ni več potrebna. In proračunsko 
zajemanje dohodka in proračun­
sko finansiranje šolstva, zdrav­
stva, kulture itn. se dokaj hitro 
umika svobodni menjavi dela kot 
novi ustavni kategoriji in novemu 
načinu urejanja družbenih zadev.

Če ne država, če ne po poti 
zakonov, proračunov, odlokov in 
uredb — kako potlej?

Z družbenimi dogovori in samo­
upravnimi sporazumi.

Ta dva načina pomenita ne le 
izrivanje etatizma, urejanja za­
dev po državni poti, marveč tudi 
preseganje tržne stihije.

V zvezni ustavi je namreč za­
pisano:

«Ko uresničujejo rezultate skup­
nega dela kot vrednost na trgu 
v razmerah socialistične blagov­
ne proizvodnje, delavci z nepo­
srednim povezovanjem, samou­
pravnim sporazumevanjem in 
družbenim dogovarjanjem svojih 
organizacij združenega dela in 
drugih samoupravnih organizacij 
in skupnosti ter planiranjem dela 
in razvoja integrirajo družbeno 
delo, pospešujejo celoten sistem 
socialističnih družbenoekonomskih 
odnosov in premagujejo stihijno 
delovanje trga.»

PIŠE

Jože Šircelj
Kakšna pa je razljka med sa­

moupravnim sporazumom in druž­
benim dogovorom?

Z obema delavci in drugi delov­
ni ljudje «samoupravno urejajo 
medsebojne odnose, usklajajo in­
terese in urejajo odnose širšega 
družbenega pomena».

S samoupravnim sporazumom 
delavci in delovni ljudje «v ok­
viru svojih samoupravnih pra­
vic» usklajajo svoje interese v 
družbeni delitvi dela in družbe­
ni reprodukciji, združujejo delo in 
sredstva ter urejajo medseboj­
ne odnose v zvezi z združevanjem 
dela in sredstev; ustanavljajo de­
lovne in druge organizacije zdru­
ženega dela, banke, poslovne in 
druge skupnosti; določajo osnove 
in merila za razporejanje dohodka 
in delitev sredstev za osebne do­
hodke; določajo medsebojne pra­
vice, obeznosti in odgovornosti in 
ukrepe za njihovo uresničenje ter 
urejajo tudi druge odnose, ki so 
v skupnem interesu.

Družbeni dogovor pa — kot 
kaže že ime — zagotavlja samo­
upravno urejanje družbenoekonom­
skih in drugih odnosov, ki so 
skupnega pomena za udeležence 
dogovora ali v interesu družbe. 
Recimo: določila o minimalnem 
osebnem dohodku so stvar druž­
benega dogovora, delitev osebnih 
dohodkov recimo v gradbeni­
štvu — na podlagi splošnih določil 
družbenega dogovora — pa stvar 
samoupravnega sporazuma delav­
cev v gradbeništvu.

Davčna posvetovalnica
V tej rubriki seznanja naš davčni izvedenec dr. Stanislav 

Oblak čitatelje z novostmi, ki jih uvaja nova davčna reforma. 
Prav tako odgovarja na vprašanja čitateljev, ki se nanašajo na 
novo davčno reformo in na vprašanja, ki kakarkoli zadevajo 
davčne obveznosti državljanov. Vprašanja lahko naslovite na 
uredništvo lista v Trstu (Ul. Montecchi 6) in v Gorici (Ul. 24. 
Maggio 1) ali na strokovni združenji Slovensko gospodarsko 
združenje ali Kmečka zveza, obe v Trstu v Ul. Cicerone 8/2.

Davek na odpravnine in na zaostanke
Ker bi združitev normalnih let­

nih prejemkov delojemalcev ter 
odpravnin ali zaostankov, ki se na­
našajo na več let delovnega raz­
merja, prinesla veliko obdavčitev 
zaradi progresivnosti davčne alikvo- 
te, predvideva zakon tako za od- 
pravnine, kakor za zaostanke lo­
čeno obdavčevanje in posebne o- 
lajšave. Vso davščino, kakor za nor­
malne prejemke, odtegne delodaja­
lec ob izplačilu delojemalcu pri­
padajočih zneskov in jo mora v 
roku do 15. v mesecu, ki sledi me­
secu izplačila, plačati davkariji. 
V vsakem primeru je tako ločena 
obdavčitev dokončna in zaradi te­
ga ni podvržena nobeni prijavi s 
strani koristnika, kakor niso pod­
vrženi prijavi normalni dohodki, če 
le ti izvirajo izključno iz dohodkov 
od dela.

Postopek za obremenitev odprav­
nin z edinim davkom na dohodke 
fizičnih oseb je naslednji:

Obdavčljiva osnova ni vsa od­
pravnina, pač pa le njen večji ali 
manjši del. Od celotnega zneska 
se namreč odštejeta 2/5 (dve petini 
do 6 milijonov lir; odstotek znaša 
1/5 (eno petino) pri zneskih od 6 
do 40 mil. lir; za odpravnine nad 40 
milijonov se davek računa na vso 
odpravnino. Po takem prvem zni­
žanju se odšteje za vsako leto de­
lovnega razmerja, na katerega se 
nanaša odoravnina, še po 50.000 lir.

Ko se tako ugotovi obdavčljiva 
osnova, je potrebno poiskati obdav- 
čevalm odstotek ali alikvoto. V ta 
namen je treba poiskati poprečje 
dohodkov odpravljenega delojemal­
ca zadnjih dveh let pred letom 
izplačila in izračunati, s kakšnim 
davkom oziroma s kakšnim odstot­
kom bi bilo obremenjeno navedeno 
povprečje, oprirajoč se seveda na 
davčno lestvico, ki velja za dohod­
ke fizičnih oseb. Omenjeni odstotek 
bo služil za obdavčitev osnove, 
izračunane po zgoraj opisanem 
postopku.
Naslednji primer bo ponazoril, 

kar smo skušali opisati. Vzemino 
odpravnino 5 milijonov lir (torej 
ne doseza 6 milijonov lir) za 10 
let delovnega razmerja. Po prvem 
odtegljaju 2/5, t.j. 2 milijona lir, 
ostanejo 3 milijoni lir. Od teh 
odštejemo še 50.000 lir za vsako leto 
dela, t.j. za 10 let 500.000 lir Tako 
dobimo obdavčljivo osnovo z zne­
sku 2,5 milijona lir.

Preidemo nato k določitvi a lik 
vote, ki bo služila za definitivno 
obdavčitev. Recimo, da je bil v 
zadnjih dveh letih dohodek deloje­
malca 5 oziroma 7 milijonov lir, 
se pravi poprečno 6 milijonov lir. 
Na tak dohodek bi vsak davkopla­
čevalec na podlagi davčne lestvice 
(10°o na prva 2 milijona, 13% na 
naslednji milijon itd.) plačal 900.000 
lir letnega davka ali 15 odstotkov 
na navedeni poprečni dohodek 6 
milijonov lir. (900.000 6.000.000x100 
= 150/b.) Tako izračunan odstotek 
uporabimo za določitev davka v 
primeru navedene odpravnine: 15 
odst. za obdavčljivo osnovo 2 mil. 
500 tisoč nanese 375.000 lir davka 
v breme koristnika odpravnine. Isti 
postopek, kot že rečeno velja za od­
pravnine od 6 do 40 milijonov in 
na odpravnino nad 40 milijonov. V 
prvem primeru sta obdavčljivi 2/3 
odpravnine, v drugem se vzame v 
poštev celotni znesek, v vseh pri­
merih se odšteje po 50.000 lir za 
vsako leto delovnega razmerja.

Če delodajalec iz kakršnega koli 
razloga prejme le predujem na od­

pravnino (n.pr. ob stečaju deloda­
jalca, v raznih primerih delovnih 
tožb. itd.), se na anticipacijo odmeri 
davek, kakor zgoraj opisano, s tem 
da se napravi definitivni obračun 
(z doplačilom dolgovanega) davka 
ob končnem izplačilu odpravnin- 
skega salda.

Kot dohodek prejšnjih dveh let 
(za določitev davčnega odstotka) je 
za leti 1972 in 1973 treba vzeti v 
poštev dopolnilni davek, če ko­
ristnik odpravnine ni imel v zad­
njih dveh letih nobenega dohodka, 
se na obdavčljivi del odpravine u- 
porabi 10-odstotna alikvota.

Zaostanki zneskov, ki so povezani 
z delovnim razmerjem, se obdav­
čujejo kakor zgoraj povedano za 
odpravnine, le da so ti obdavčljivi 
v celoti, torej brez odbitkov, ki so 
predvideni za odpravnine. Zakon 
izrecno določa, da velja ločeno ob­ * 1 2 3

davčevanje le za zaostanke, ki se 
nanašajo na lastna obdobja pred 
letom izplačila. Morebitni zaostan­
ki, ki jih delodajalec izplačuje med 
letom, pa so podvrženi normalnim 
odtegljajem, ki so predvideni za 
mezde in plače.

Doslej so na odpravnine nalagali 
tri davščine in sicer premičninski 
davek («ricchezza mobile»), dopol­
nilni davek («complementare») in 
družinski davek («imposta di fa­
miglia»), Poslednji je bremenil od­
pravnino za približno 5 odstotkov. 
Za vsako leto delovnega razmerja 
so priznali neobdavčljivi znesek
40.000 lir. Po sedanjem sistemu je 
davčno breme na odpravnine v pri­
merjavi s prejšnjim obdavčevanjem 
precej manjše do zneska 10 milijo­
nov lir, ki je dozorel v 20 letih 
delovnega razmerja. Za višje od­
pravnine in zlasti za odpravnine, ki 
dozorijo v krajši dobi, je sedanje 
progresivno obdavčevanje precej 
večje. Od tod naglica visokih držav­
nih birokratov, ki so jim omogočili 
predčasno upokojitev z razmeroma 
velikanskimi odpravninami, za upo­
kojitev pred uvedbo davčne re­
forme t.j. pred 1. januarjem le­
tošnjega leta.

Kot zanimivost bomo navedli, da 
obdavčujejo z ločenim nostopkom 
nakazila senatorjem in poslancem, 
ki so pod pritiskom javnega mne­
nja prišla pod davčni vijak šele z 
uvedbo reforme.

Davki
za vrednostne papirje

Zadnjič smo navedli, da so držav 
ni vrednostni papirji (zakladni bo­
ni — «buoni del tesoro») prosti vsa­
kega davka; na obresti vrednotnic, 
ki jih izdajajo bančni zavodi in na­
pol državne ustanove, bodo odtego­
vali že sami izdajatelji papirjev 
10, oziroma 20 odst.; za vse ostale 
obligacije se porablja alikvota 30. 
Inozemski lastniki vrednotnic, ki so 
doslej morali plačevati 30 odst. dav­
ka na obligacijske obresti, bodo 
sedaj obdavčevati s 15-odstotno ali- 
kvoto.

Na zadevna vprašanja nekaterih 
bralcev smo dolžni dodati in pojas­
niti, da se navedene določbe nana­
šajo le na novoizdane vrednostne 
papirje. Za obligacije, ki so izšle 
pred 1.1.1974, veljajo do njihove 
ugasnitve stara pravila. Tako ne 
bodo izdajatelji starih obligacij, kot 
so IMI, IRI, ENEL, uvedli nobene­
ga novega davčnega odtegljaja na 
obresti.

Zapuščinski davki
Na željo mnogih bralcev, med 

temi V.M. iz Sovodenj, se bomo v 
prihodnjih sestavkih te rubrike po­
drobno zadržali pri novih določbah 
zapuščinskega davčnega zakona, ka­
kor tudi pri občinskemu davku na 
prirastek vrednosti nepremičnin 
(INVIM). Vsem, ki se za te za­
deve zanimajo, priporočamo, naj 
naši rubriki pozorno sled:;o da se 
izognemo ponavljanju pribTTžno istih 
vprašanj in istih odgovorov.

Odvetnik svetuje
V te) rubriki seznanja goriiki odvetnik dr. Peter Sanzin 

čitatelje našega dnevnika z vsakdanjo problematiko pravnega 
značaja tako z lastnimi sestavki kot z odgovori na vprašanja, ki 
jih lahko čitatelji naslovijo na uredništvo v Trstu (Ul. Montecchi 
6/11.) in v Gorici (Ul. 24. Maggio 1) ali v pisarni dr. Sanzina v 
Gorici, Ul. Duca d’Aosta 42.

Pogojnost kazni
Pri obsodbi na kazen zapora ali 

na denarno kazen je dana sodniku 
možnost, da ob določenih pogojih 
odloži izvršitev izrečene kazni za 
dobo dveh ali pet let s pogojem, 
da se izrečena kazen ne bo izvršila, 
če obsojenec ne stori v dotičnem 
času (2 ali 5 let) novega kaznivega 
dejanja.

Pogojnost kazni je možna:
1) če prizadeti ni bil že prej ob­
sojen na zaporno kazen;
2) če ni v obsodbi določen še do­
datni varnostni ukrep o omejitvi 
osebne svobode obsojenca;
3) če odmerjena kazen ne presega 
enega leta zaoora.

Pogojno obsodbo je mogoče do­
seči le enkrat. Vendar, če je bil 
obsojenec že prej obsojen zaradi 
kaznivega dejanja samo na denarno 
kazen, je sodniku dana možnost, da 
pogojuje izvršbo obsodbe na zapor­
no kazen plačilu v določenem roku 
vsote denarja, na katero je bil pri­
zadeti obsojen v prvi obsodbi.

Izrek pogojne obsodbe je prepu­
ščen uvidevnosti sodnika, ki bo pri 
tem upošteval osebnost obsojenca, 
njegov značaj, vrsto prestopka, za 
katerega je bil obsojen itd., to se 
pravi, da je dana pogojnost v pred­
postavljanju, da prizadeti ne bo več 
storil drugih kaznivih dejanj.

Ob pogojni obsodbi sodišče lahko 
naloži obsojencu vrnitev ugotovi je 
ne škode ali druge posebne ob­
veznosti.

Sodišče prekliče pogojno obsodbo, 
če stori pogojno obsojeni v času. 
za katerega je bila izvršitev kazni 
odložena, kaznivo dejanje iste na­
rave, če ne izpolnjuje naloženih ob­
veznosti in če je obsojen zaradi že 
prej storjenega drugega kaznivega 
dejanja.

Obsojenci, stari nad 70 let, in 
mladoletniki (izpod 18 let) imajo še

ugodnejše pogoje za to, da ne pre­
stanejo zaporne kazni.

Poleg tega je dodati, da je še več 
določil, ki obravnavajo bolj izjem­
ne primere in razčlenjujejo raz­
lične juridične karakteristike kaz 
nivih dejanj; vse to je obravnavano 
v členih 163-168 kazenskega zakoni­
ka (spremenjenimi z zakonom 
24.4.62 št. 191 in z razsodbami ustav­
nega sodišča št. 73/31 in 149/71).

V Italiji je splošna praksa, da 
sodišča redno (razen res izjemnih
iiiiiiifiiiimiiiiiiiiiMMiiimtiiiiiiiiiiiniiiiimiuuiiiiit

Umetni sluh 
ali tehnika 
v službi 
človeka
Na mednarodni radijski raz­

stavi 1973 v Zahodnem Berlinu 
je bila umetna plastična glava. 
Rabi jim za raziskovanje aku­
stičnih podatkov v koncertnih 
dvoranah, ker sliši prav tako 
natanko kot človeško uho, česar 
doslej niso dosegli niti z "»iob- 
čutljivejšimi aparati za snema­
nje zvokov.

Ušesna školjka in slušni kanal 
docela ustrezata naravnemu vzor­
cu, bobničevo mreno nadomestuje 
jo občutljivi mikrofoni, tako da 
je mogoče napraviti posnetek, ki 
sestoji iz zvočnih valov iz vseh 
smeri, oz’roma dobiti prostorsko 
sliko zvoka, kot ga zaznava uho. 
Popolna reprodukcija zvoka, ki 
jo je sprejela sintetična via va. 
je doslej možna samo z ušesni­
mi slušalkami, toda kmalu bo 
rešen tudi problem zvočnika za 
novo tehniko snemanja.

primerov) izrekajo pogojne obsod­
be, če je obsojenec bil še nekazno­
van, ali če so drugače dani po­
trebni pogoji. To je prišlo tako v 
navado, da sami varnostni organi 
(orožniki, policisti itd.) večkrat «to­
lažijo» povzročitelje raznih prekr­
škov, «da ni nič hudega», «da bo 
dobil samo pogojno obsodbo», tako 
da marsikateri misli, da njegovo 
več ali manj utemeljeno kaznivo 
dejanje ne bo imelo posebnih posle­
dic in ne poskrbi za učinkovito odvet­
niško obrambo, ki bi mu morda 
dosegla oprostilno razsodbo.

Ob pisanju današnjega argumenta 
sem se spomnil na mladeniča iz 
tržiške občine, ki je bil pred nekaj 
leti pogojno obsojen zaradi pretepa 
(rissa) v javnem lokalu in ki je 
bil drugič sojen zaradi tega, ker 
je pozabil plačati zavarovalnino 
svojega avtomobila: ker ni mogel 
dobiti še druge pogojne obsodbe, je 
moral pred meseci v zapor, «pre­
sedeti» je moral dvajset dni zaradi 
zadnjega prekrška; iz njegovega 
odkritosrčnega pripovedovanja o 
dogodkih, za katere je bil pred še­
stimi leti obdolžen — in obsojen — za 
pretep, se mi je zdelo precej jasno 
razvidno, da je bil v resnici žrtev 
razgredov vinjene družbe ter da bi 
se bil ob primerni obrambi izognil 
obsodbi, ki ga je sicer doletela; 
dejal mi je, da so mu rekli, da 
bodo sodniki vzeli dejanje kot mla­
deniško razposajenost in da mu 
bodo dali samo «svarilno obsodbo», 
in da se zato «ni za nič brigal» 
ter da se niti ni zavedel resnosti 
situacije.

Gornji primer je morda nevsakda­
nji, res pa je, da se včasih ljudje 
premalo zavedajo važnosti, da šči 
ti jo svojo kazensko integriteto: za­
kon dopušča možnost, da se posa 
mezniku prizanese zaporna kazen 
ob prvem kaznivem dejanju v do­
ločenih mejah, kot je bilo tu ome­
njeno. Prav zaradi tega je važno, 
da si vsakdo skuša čim učinko­
viteje zagotoviti možnost čuvanja 
prve in edine nrilike, ki mu je 
dana, da se izogne efektivnemu 
«plačilu» za prekršek; in to še 
posebno v današnjem družbenem 
ustroju, ko se vedno bolj pogosto 
razna kazniva dejanja preganjajo 
z zaporno kaznijo.

NEDELJA, 21. APRILA 1974

11.00
12.15
12.55
13.25
13.30
14.00

15.00

16.15
16.30

17.30
17.45
18.00
19.10

20.00
20.30
21.30
22.30

15.45
18.10

19.00

19.50
20.00
20.30
21.00

22.00

9.30

10.15
11.05

12.25
16.00
17.00
17.50
18.10
18.20
18.25
19.45
20.00
20.25
20.40
21.15
21.45
22.00
22.35

15.15
19.45
20.30
22.00

ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

Maša, V nedeljo ob 12.
Kmetijska oddaja 
Risani filmi 
Vremenska slika 
DNEVNIK 
Baron Muenchausen
Znano delo Gottfrieda Burgerja je češki režiser Karel Zeman 
posnel v letih 1959-1961, v glavnem v praških kinematograf­
skih studiih Barandov. Inventivnost, fantazija in izredna spo­
sobnost češkega režiserja se je mogla v baronu Muenchausnu 
razživeti tako da je znano literarno delo služilo le kot odlična 
podlaga plodnemu ustvarjalcu. Ker je osnova odlična, režija 
prav tako, lahko upamo v dobro delo 
Ar seni j Lupin:
Spopad s Sherlockom Holmesom 
Napoved programa za prihodnje dni 
Program za mladino
PRINC IN BERAČ, po znanem delu Marka Twaina 
DNEVNIK
Rezultati in kronike nogometnega prvenstva 
Glasbeno nagradno tekmovanje «IL MANGIANOTE»
Italijansko nogometno prvenstvo:
Registriran polčas nogometne tekme
Vremenska slika
DNEVNIK
MALOMBRA
Športna nedelja: reportaže in komentarji športnih dogodkov 
DNEVNIK

DRUGI KANAL
Kolesarske dirke 
Ital. nogometno prvenstvo 
Strnjen polčas nogometne tekme 
Na strani šibkejšega:
Comedijev tovornjak 
Športni dnevnik 
Ob 20. uri 
DNEVNIK
Il mondo è uno spettacolo
Prireditev je podobna nekakšnemu potovanju skozi za­
bavni svet. Toda v tem primeru se zabava ali prireditev ne 
jemlje v osnovnem smislu besede, pač pa predstavlja zabavo 
le nekaj posebnega nekaj kar je vredno gledati. Zato ne mi­
slimo, da bi naj bil naslov povsem posrečen. Na primer lov 
na kita prav gotovo ne more biti zabava. Kankan v Las Ve- 
gasu pa je bolj akrobacija kot ples in v tem smislu se na­
daljujejo te prireditve 
Kulturne aktualnosti

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
L. N. Tolstoj: VOJNA IN MIR 
Angleška dramska nadaljevanka 
Kmetijska oddaja 
Otroška matineja:
Ljudje morja. Beli kamen, Pravnuki (trije filmi)
POROČILA 
Prvi aplavz
Pisani svet, oddaja za mladino 
Za konec tedna 
Modni nasveti in priporočila 
POROČILA
Tujec si je opasal pištolo
Risanka
DNEVNIK
Zunanjepolitični komentar
Garci - Mercero: Telefonska govorilnica
Mongolija: Rdeči junak, reportaža,
Jazz na ekranu: Zbiegnjew Sejfert
Športni pregled
DNEVNIK

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
Mednarodna boksarska revija oi
Serijski filmi o ptičih 
«Prekleti», film
Jazzovski festival Ljubljana 73

TRST A
8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Poro­

čila; 8.05 Slov. motivi; 8.30 Kme­
tijska oddaja; 9.00 Maša; 9.45 
Komorna glasba; 11.15 Paolo Lo- 
renzini: «Sussi in Biribissi»; 12.00 
Nabožna oddaja; 12.30 Staro in 
novo v zabavni glasbi; 13.00 Kdo, 
kdaj, zakaj?; 13.30 Glasba po 
željah; 15.45 Carlo Castelli - Jad­
viga Komac: «Zaljubljena v ne­
mogoče»; 16.45 Glasbila; 17.00 
Glasba in šport; 18.00 Nedeljski 
koncert; 18.45 Filmska glasba;
19.20 Mojstri jazza; 20.00 Šport;
20.45 Pratika; 22.10 Sodobna glas-

KOPER
6.30, 7.30, 12.30, 14.30, 18.30 in

20.30 Poročila; 6.15 Glasba za do­
bro jutro; 8.30 Jutranja glasba;
9.00 Nepozabne melodije; 9.30 
Minghettijev show; 10.30 Dogod­
ki in odmevi; 10.45 Glasba in na­
sveti; 12.10 Glasba po željah;
12.35 Zunanjepolitični pregled;
14.40 Mini juke box; 15.30 V štu­
diju 14; 17.00 Sosedni kraji in 
ljudje; 17.35 Glasba po željah;
19.00 Nedelja na športnih igri­
ščih; 19.30 Prenos RL; 20.00 Glas­
ba v večeru; 20.45 Parada or­
kestrov; 21.15 Operetna glasba.

NACIONALNI PROGRAM
8.00, 13.00, 15.00, 21.00 Poroči­

la; 7.00 Jutranja glasba; 9.00 Go­
dala; 11.35 Roditeljski krožek;
12.00 Plošče; 13.20 Plošče za po­
letje; 14.30 Folk Jockej; 15.30 
Glasbeni oder z Milvo; 16.30 No­
gomet od minute do minute; 17.30 
Glasbeni variete; 18.20 Orkester 
Alessandro Scarlatti; 19.50 Jazzov­
ski koncert; 20.20 Joseph Conrad:

«Vittoria» ,rad. priredba),
II. PROGRAM

7.30, 8.30, 13.30, 19.30 Poroči­
la; 8.40 Plošče; 9.'35 Veliki varie­
te; 11.00 Zabavna oddaja; 12.00 
Športna prognoza; 13.00 Kvizi na­
robe; 13.35 Glasbeno-govorni spo­
red; 14.30 Plošče; 15.00 Preizku­
šajo se diletanti; 17.30 Športna ne­
delja; 18.50 Plesna glasba; 19.55 
Operni svet; 21.00 Operetna glas­
ba; 2125 Nedeljski revijski spo­
red; 21.40 Urbanisti — utopisti;

ìli. PROGRAM
9.45 Sličice iz Francije; 10.00 

Koncert za začetek; 11.00 Orgle;
12.20 Operna glasba; 13.00 Simf. 
koncert; 14.00 Koncert; 15.00 Me­
lodrama; 15.30 Anton Čehov: 
«Češnjev vrt»; 18.00 Literarna od­
daja; 18.30 Lahka glasba; 19.15 
Večerni koncert; 20.15 Preteklost 
in sedanjost; 20.45 Poezija

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 15.00,

19.30 Poročila; 6.50 Rekreacija;
8.10 Glasbena matineja; 9.05 Pi­
san svet pravljic in zgodb; 9.20 
Pisana paleta lahke glasbe; 9.40 
Izberite pesmico; 10.15 Za vsako­
gar nekaj; 11.15 Z nami doma in 
na poti; 12.10 Majhni ansambli;
12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 Tuje 
pihalne godbe; 13.30 Priporočajo 
vam... ; 14.10 Amaterski zbori;
14.55 Sodobna oprema prostorov;
15.40 Stamitz: Koncert za klari­
net; 16.00 «Vrtiljak»; 16.45 Moda 
za vas; 17.10 Koncert po željah;
18.00 Aktualnosti; 18.15 Lahka 
glasba; 19.00 Lahko noč, otroci!;
19.15 Alpski kvintet; 20.00 Verdi­
jeva opera «Don Carlos»,
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PONEDELJEK, 22. APRILA 1974
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

- 11.30 Šola
Poljudna znanost: Monografije
Tedenska knjižna oddaja
DNEVNIK
do 17.00 šola
DNEVNIK
Program za najmlajše 
Program za mladino 
Slike iz sveta 
Tri slikanice
Sindikalno - ekonomska oddaja 
ITALIJANSKE KRONIKE 
Vremenska slika 
DNEVNIK
DESETICA V LJUBEZNI
Film je režiral George Seaton, v glavnih vlogah pa igrajo 
Clark Gable, Doris Day, Gig Young, Mamie Van Doren, Vivian 
Nathan, itd.
DNEVNIK 
Vremenska slika

DRUGI KANAL
Športni dnevnik 
Dežela moja . ..
ČLOVEK, OZEMLJE, OKOLJE
Današnja oddaja te televizijske rubrike bo obravnavala pro 
blematiko enega dela novega Rima. S tem bi mogli reči, da 
se zadeva nas ne tiče. Toda mnogi problemi, ki zadevajo to 
mestno četrt, so lahko tudi problemi mest in mestnih četrti 
drugod po deželi 
OB 20. URI 
DNEVNIK 
TV razprave 
Kdo, kje, kdaj?
Alberto Giacometti

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
9.30, 14.10 in 15.30 Šola
Vesna Parun, Jugoslavija danes, Srbohrvaščina in Zemljepis
in 15.00 Angleščina
in 15.15 Nemščina
KOKO, MOKO IN VRABČEK SKOKO
Prva oddaja lutkovne nanizanke za otroke
Risanke
Obzornik
Na daljnem svetu: OTOK PTIC 
Mladi za mlade:
OD LJUDI SEM SE UČIL SVETA
Oddaja, ki pride danes na vrsto, je bila posneta na Visokem 
in sicer v Kožarkem zavodu med učenci, ki so govorili o delu 
in življenju na inštitutu, še posebej pa o tradicijah tega po­
klica. Program bo «opremljen» tudi z glasbenim delom, kjer 
se bo izkazal ansambel «Kamen na kamen», preizkusila pa se 
bodo tudi dekleta in sicer v domačem tamburaškem orkestru 
KAJ HOČEMO
Aktualna tema bo govorila o krajevni skupnosti v Ormožu, 
kjer občani s samoprispevkom ter ob pomoči kombinata ure­
sničujejo vrsto pobud, še posebej v zvezi z gradnjo komunal­
nih objektov
Detel Nagajivček, risanka 
DNEVNIK
Sodobna oprema, nasveti in priporočila 
M. Vucetič: Solnice
Solnice je drama mladega beograjskega avtorja. Tudi režiser 
Jovan Ačin je mlad in na tem področju nov, pa čeprav se je 
že uveljavil v režiji drugih del 
Kulturne diagonale 
DNEVNIK

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
Risanke za otroke 
DNEVNIK 
Glasbena prireditev 
SPLIT, drugi del reportaže 
V deželi Eskimov
Kulturna oddaja iz ciklusa Umetnost in človek

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po­

ročila; 7.05 Jutranja glasba; 11.40 
Šola; 12.00 Opoldne z vami; 13.00 
Glasba po željah; 14.30 Pregled 
slovenskega tiska v Italiji; 17.00 
Za mlade poslušalce; 18.15 Umet­
nost in prireditve; 18.30 Šola;
18.50 Glas in orkester; 19.20 Jaz­
zovska glasba; 20.00 Športna tri­
buna; 20.35 Slovenski razgledi;

TRST
12.15 Deželne kronike; 14.40 

Tretja stran; 15.10 Glasbeno go­
vorni spored; 16.20 Domači av­
torji; 16.35 Orkester; 19.30 De­
želne kronike.

KOPER
6.30, 7.30, 12.30, 14.30, 16.30,

18.30, 20.30 Poročila; 6.15 Glasba 
za dobro jutro; 7.40 Jutranja 
glasba; 8.30 Poje M. Fisher; 8.45 
Glasbeni album; 10.10 šolska od­
daja za višjo stopnjo; 10.45 Glas­
ba in nasveti; 12.00 Glasba po 
željah; 14.00 Ponedeljkov športni 
pregled; 16.15 Poskočne; 17.00 
Glasbeni mozaik; 17.45 Ponedelj­
kov športni pregled; 18.00 Izlož­
ba hitov; 19.00 Primorska poje 
74; 19.30 Prenos RL; 20.00 Glas­
ba v večeru: 20.45 Operna glasba. 

NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 21.00 Po­

ročila; 7.10 Jutranja glasba; 8.30 
Popevke; 9.00 Vi in jaz; 10.00 
Posebna reportaža; 11.30 Program 
z Lino Volonghi; 13.20 Hit Pa 
rade; 14.07 Od,prta linija; 14.40 
Radijska nadaljevanka: «Ben;
Hur»; 15.10 Program za mladi­
no; 16.00 «Sončnica»; 17.05 Plo­
šča za poletje; 17.55 Opravljivci;

18.45 Sindikalno-ekonomska pano­
rama; 19.50 Kitarist A. Segovia;
20.20 Koncert; 21.15 Literatura

M PROGRAM
7.30, 8.30 ,13.30, 15.30, 19.30 Po­

ročila; 7.40 Lahka glasba; 8.40 
Kako in zakaj?; 8.55 Melodrama;
9.35 Nadaljevanka «Vojna in mir»;
9.55 Plošča za poletje; 12.40 Alto 
gradimento; 13.35 Šaljiv glasbeno- 
govorni spored; 13.50 Kako in za 
kaj?; 14.00 Plošče; 15.40 Glasbe 
no-govomi spored; 17.30 Posebna 
reportaža; 17.50 Telefonski pogo­
vori; 20.00 Plošče:

Ul PROGRAM
9.30 Etnomuzikologija; 9.10 Kon 

cert za začetek; 11.40 Na sporedu 
sta dva klarinetista; 12.20 Sodob­
ni ital. glasbeniki; 13.00 Glasba 
skozi čas; 15.30 Klavirske sklad­
be; 17.10 Lahka glasba; 17.24 E- 
notni razred; 18.00 Brez naslova;
18.20 Jazz; 18.45 Kulturni pre 
gled; 19.15 Večerni koncert; 20.15 
Melodrama; 21.30 Radijski oder.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 19.30 Po­

ročila; 8.07 Žarko Petan: «Ukra­
dena igra» - igra za otroke; 8.50 
Skladbe za mladino; 9.05 Še pom­
nite, tovariši...; 10.05 Koncert;
14.05 R. Ranfl: Humoreske - humo­
reska; 14.25 Veliki zabavni orke­
stri; 15.10 Nedeljska reportaža;
15.30 Popularne operne melodije;
16.00 Nedeljsko športno popoldne;
18.15 Miodrag Djurdjevič: Junak 
našega časa - radijska igra; 19.00 
Lahko noč, otroci!; 19.15 Glasbe­
ne razglednice; 20.00 V nedeljo 
zvečer; 22.20 Zaplešite z nami;
23.05 Literarni nokturno - Racine; 
Pesmi; 23.15 Kitaristi jazza.

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA OD 23. DO 27. APRILA 1974
TOREK, 23. aprila 1974 

8.10, 9.35, 14.10 in 15.35 Šola: 
Jugoslovanski narodi, Zapojte z 
nami, itd.; 9.00 Ruščina; 17.00 
Šolska TV; Alžirska konferenca;
17.45 M. Golar: Jaše k nam ze­
leni Jurij; 18.00 Risanka za naj­
mlajše; 18.10 Obzornik; 18.45 Jazz 
na ekranu; 19.00 Industrijska 
hrana za dojenčke: O prip-avi 
jedi iz jajc, mesa in drobovine;
19.20 Na vrsti je nemi film; 19.45 
Detel Nagajivček, risanka; 20.00 
TV dnevnik; 20.40 Od Rapalla do 
Londona, dokumentarna oddaja;
21.15 W. S. Reymont: Kmetje, 
nadaljevanka; 20.05 Poročilo s 
kongresa ZK Srbije; 22.20 Dnev­
nik.

Koprska barvna TV
20.00 Risanka za otroke; 20.15 

Dnevnik; 20.30 Vlak, ki pelje na 
postajo Nebo — češki film; 22.00 
Podjarmljeno kraljestvo, dokumen­
tarna oddaja.

SREDA, 24. aprila 1974 
8.10, 10.50, 15.50, 15.25 Šola: 

Avstralija, Nikola Tesla, Mehkuž­
ci itd.; 17.40 Beli kamen, serijski

film; 18.10 Obzornik; 18.25 Nava­
den brod, reportaža; 19.00 Zabav­
na glasba; 19.20 Stari mojstri: 
Francesco Robba; 19.45 Detel Na­
gajivček, risanka; 20.00 Dnevnik;
20.25 Reportaža s priporočili in 
opozorili; 20.40 Voda je bila tako 
čista — japonski film; 22.05 Po­
ročilo s kongresa ZK Srbije; 22.20 
Dnevnik; 22.35 Nogometna tekma: 
Atletico - Celtic.

Koprska barvna TV
19.55 Nogometna tekma: Atletico 

-Celtic; 20.45 Dnevnik; 21.00 Dru­
gi polčas nogometne tekme; 21.45 
UNICEF program.

ČETRTEK, 25. aprila 1974
8.10 in 14.10 Šola: Pernate dru­

žine, Vladimir Nazor itd.; 9.05 
in 15.05 Angleščina; 9.20 in 15.20 
Nemščina; 9.35 in 15.35 Francošči­
na; 17.00 Šolska TV; Alžirska kon­
ferenca; 17.35 Zlati cekin, nadalje­
vanje, in konec festivala otroške 
popevke v Bologni; 18.05 Obzor­
nik; 18.20 Kiti, delfini, ljudje: 
mladinski film: 19.15 Po sledeh 
napredka; 19.45 Risanke; 20.00 
Dnevnik; 20.25 Kam in kako na

oddih?; 20.00 Starka, ki ne more 
spati: del nanizanke «Vest in plo­
čevina»; 21.15 četrtkovi razgledi: 
Brkini danes; 21.45 Poročilo s 
kongresa ZK Srbije; 22.00 Dnev­
nik.

Koprska barvna TV
20.00 Risanke za otroke; 20.15 

Dnevnik; 20.30 Prvi greh - film;
22.00 Istrske pesmi: dokumenta­
rec.

PETEK, 26. aprila 1974
8.10 šola; 10.50 in 15.45 Angle­

ščina; 17.25 Kuhinja pri violin­
skem ključu: fractura femoris;
17.55 Obzornik; 18.10 Maroltovci 
praznujejo, druga oddaja; 18.45 
Podelitev priznanj Osvobodilne 
fronte; 19.25 TV kažipot, pregled 
sporeda za prihodnje dni; 19.25 
Detel Nagajivček; 20.00 Dnevnik;
20.40 Koncert ob 30-letnici parti­
zanskega invalidskega pevskega 
zbora; 21.50 Balada o trobenti in 
oblaku — slov film; 23.05 Dnev­
nik.

Koprska barvna TV
20.00 Risanke za otroke; 20.15 

Dnevnik; 20.35 N. S. Gogolj:

«Nos», TV priredba; 21.05 «Svetlo 
bi nasproti» — film; 21 55 Poletje 
v Jesolu; 22.10 Koncert.

SOBOTA, 27. aprila 1974
10.00 Koncert otroških zborov; 

10.30 Radi bi bili prijatelji; 10.55 
Srečno pot, kurirček; 11.15 S. 
Prokofjev: «Peter in volk», glas­
bena pravljica; 11.40 France 
Bevk: «Črni bratje»; 16.15 Nogo 
metna tekma: Borac ■ Zagreb;
18.15 Poročila; 18.20 «Snežna gos» 
— angleški film, 19.15 Gledališče 
v hiši, 20.00 Dnevnik; 20.25 Te­
denski notranjepolitični komentar 
20.40 Štirje asi: druga oddaja 
21.35 Pravnuki: zabavna risanka 
22.00 Dnevnik; 22.15 Serijski film 
«Cannon».

Koprska barvna TV
16.45 Nogometna tekma Zagreb 

Borac; 19.45 Kitajska vaza: serij­
ski film; 20.15 Dnevnik; 20.30 
«Rompompom», serijski film «Col- 
ditz»; 21.20 Vlak, ki odpelje ob 
13.30: serijski film; 21.50 Povod­
ni mož in Urška, baletna oddaja 
po Prešernovi pesnitvi.
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OB 23. APRILU, OBLETNICI POŽIGA BENCINA V POSTOJNSKI JAMI

Obogatena s pomembnimi gospodarskimi objekti 
praznuje Postojna svoj 29. občinski praznik

Nova avtocesta je hudo prizadela tranzitni turizem - Postojnska jama še vedno privlačuje mnogo turistov 
Gradnja zimskošportnega središča Kalič - Delovanje kluba OZN na gimnaziji - Okrepiti stike z zamejstvom

GB
CROATIA

zavarovalnica in 
pozavarovalnica

Poslovna enota KOPER 

poslovalnica POSTOJNA 

čestitamo ob
občinskem prazniku Postojne 
in delavskem prazniku
1. MAJU

vsem zavarovancem in bral­
cem Primorskega dnevnika

«Mi smo Notranjci, pa čeprav 
nas imajo v velikem delu Slove­
nije za Primorce. To zato, ker je 
meja fašistične Italije tekla se­
verno od Postojne in smo bili mi 
skupaj s Primorci izven meja do­
movine.» Tako vedo povedati v Po­
stojni in svojo trditev še uteme­
ljijo z ugotovitvijo, da je Postojna 
glavno mesto Notranjske, medtem 
ko je glavno mesto Primorske 
Koper.

Leta in leta že hodim skozi Po­
stojno, vendar je bilo to mesto za­
me vedno le vmesna postaja. Kraj, 
v katerem se ustaviš, spiješ ka­
vo in nadaljuješ pot. To ne velja

visok, kar je povsem običajno, saj 
je jama velika mednarodna pri­
vlačnost.

Izgubo, ki nam jo bo zadala av­
tocesta, bomo skušali nadomestiti 
z novim športnim središčem Kalič, 
ki ga gradimo že dalj časa. Gre 
za zimskošportno središče, upamo 
pa, da bo to privabilo goste tudi 
v poletnih mesecih. Središče je le 
6 kilometrov oddaljeno od Postoj­
ne in to je prvi poskus, da zadr­
žimo turista v Postojni za dalj ča­
sa. Seveda je treba še veliko na­
rediti, toda prepričani smo, da bo 
središče rentabilen objekt.»

Ostanki utrdb na pobočjih Javornika, koder je med dvema vojnama tekla
krivična meja

le zame ampak za večino potni­
kov po stari vijugasti cesti, ki je 
stoletja, že za časa Martina Kr­
pana, povezovala Trst z Ljubljano. 
Živahna gostinska dejavnost je še 
povečala število vmesnih postaj.
V Postojni so se razvile resta­
vracije in bifeji, za zahtevnejše 
goste pa tudi številni hoteli. Za­
to je razumljivo, da je prvo vpra­
šanje, ki sem ga zastavil pred­
sedniku občinske skupščine Postoj­
na Miranu Fajdigi tesno povezano 
s tranzitnim prometom. Zanimalo 
me je, koliko škode je v éhVm lev ' 
tu povzročila avtocesta Postojna - 
Vrhnika.

«Vsekakor so enoletne izkušnje 
premalo, da bi lahko imeli točno 
sliko o izgubi, ki smo jo utrpeli z 
avtocesto. Letos bodo odprli še od­
cep od Postojne do Razdrtega in 
šele tedaj bomo lahko začeli de­
lati obračun. Res pa je, da so že 
odpadle tiste kratke postaje, ki 
jih je bilo v Postojni kar precej. 
Izginil je sobotni in nedeljski tran­
zit, ki nam je prinesel precejšnji 
dobiček.

Se vedno pa mnogo tujcev za­
haja v Postojnsko jamo. Tudi v 
zadnjem letu je bil obisk izredno

SPORED PROSLAV 
23. APRILA

V ponedeljek, 22. aprila, ob 19. 
uri v koncertni dvorani Postojn­
ske jame koncert Godbe na pi­
hala mornariške pešadije iz Pule.

V torek, 23. aprila, ob 9. uri 
slavnostna seja občinske skup­
ščine v hotelu Jama. Mladinci 
pobo prehodili pot skozi jamo, ki 
so jo naredili trije partizani ob 
požigu nemškega bencina, in nes­
li kurirčkovo pošto.
Ob 11. uri otvoritev razstave o 
požigu bencina in zborovanje mla­
dine na ploščadi pred vhodom v 
jamo, kateremu bo sledil kul­
turni spored.

Istega dne bo ob 9.30 delegacija 
Postojne potožila v Ul. Ghcga ve­
nec k spominski plošči tal­
cem, ki so jih Nemci pred 30. le­
ti obesili v Ul. Ghega v Trstu. 
Med ustreljenimi je bilo več 
Postojnčanov.

Seveda pa ni turizem edini po­
memben gospodarski dejavnik v 
Postojni. V mestu samem sicer 
ni velikega industrijskega sredi­
šča, ampak je Postojna predvsem 
upravni center. Industrijski objek­
ti pa so posejani po vsej občini. 
Najpomembnejše krajevno podjet­
je je lesna industrija Javor, ki je 
na prvem mestu v Sloveniji pri iz­
vozu lesnih izdelkov. Podjetje je 
v rekonstrukciji in dosedanje u- 
spešno delo daje upati, da bodo 
velike investicije, ki so bile vlo- 
iekfe ' V %ekods«4tt^bf žielo plod­
ne. Investicijske naložbe.zadevajo, 
tudi veliko središče gozdnih suro­
vin v Pivki. Prav tako je pomemb- 
na dejavnost Perutninskega kom-

kim so se vsa velika podjetja, ki 
so delovala na turističnem in go­
stinskem sektorju, združila v eno 
samo, ki sodi med največje v Slo­
veniji. Turistično hotelsko podjet­
je «Postojnska jama» upravlja Po­
stojnsko jamo, Pivko in Črno ja­
mo, Predjamski grad. Postojnski 
naravni park, štiri hotele, dva mo­
tela in kar osem restavracij. Pod­
jetje ne deluje samo na območju 
postojnske občine, ampak tudi v 
cerkniški občini.

Kaj pa druge dejavnosti? V zad­
njem času se zelo razvijajo tudi 
kulturno - prosvetne, športne in 
rekreacijske dejavnosti. Najprej 
moramo omeniti trim stezo, ki je 
zelo dobro obiskana in predstav­
lja središče rekreativne dejavno­
sti Postojnčanov. Žal pa so drugi 
športni objekti v vasi pomanjklji­
vi, kolikor jih sploh imajo. Ven­
dar pa predstavlja prav zimsko­
športno središče Kalič velik korak 
najprej na tem področju.

Nekoliko bolje je s kulturno-pro- 
svetnimi dejavnostmi. Z ustanovit­
vijo interesne kulturne skupnosti 
je na razpolago več sredstev za 
kulturo. To se pozna pri številu 
društev in pri velikem številu na­
stopov in prireditev, ki so jih pri­
pravili v zadnjem času v Postoj­
ni. Omenimo naj le krajevno gle­
dališče, ki redno deluje na ama­
terski podlagi in je doseglo že lep 
uspeh. Seveda pa ne moremo mi­
mo številnih gostovanj, ki jih pri­
rejajo v Postojni. Ob tem naj o- 
menimo, da v tem mestu občasno 
nastopa tudi tržaško Stalno slo­
vensko gledališče.

pripravljajo referate dijaki sami, 
o njihovih posegih pa se razvije 
živahna razprava.

Drugo delovanje krožka pa je o- 
sredotočeno na predavanjih, na ka­
terih govorijo domači in tuji stro­
kovnjaki. V Postojni so že nreda- 
vali govorniki iz afriških dežel in 
predstavniki zamejskih Slovencev. 
Prav v tem tednu sta Izidor Pre­
dan in Dino del Medico govori­
la o perečih vprašanjih, ki za­
devajo beneške Slovence.

Sicer pa je postojnski krožek te­
sno povezan z zamejstvom. Že več

let obiskujejo zamejske Slovence; 
dvakrat so bili na Koroškem, en­
krat v Beneški Sloveniji, enkrat 
so obiskali Tržaško in Goriško, le­
tos pa so namenjeni v Kanalsko 
dolino. Na teh izletih spoznavajo 
zamejstvo, sklepajo nova prijatelj­
stva in lahko na svoje oči vidijo, 
kako živijo Slovenci v Italiji in v 
Avstriji.

Ta povezanost bi se morala še 
okrepiti. Postojna je bila nekakš­
no središče za primorske Sloven­
ce. Tako središče mora tudi ostati. 
To pa je odvisno od nas vseh. So­

delovanje ne zrase iz želje ali iz 
ukaza, ampak se porodi iz volje 
vsega prebivalstva, tu in onstran 
meje, iz volje po medsebojnem 
spoznavanju in spoprijateljevanju. 
To prijateljstvo pa ne sme teme­
ljiti le na predavanjih, ali na 
športnih srečanjih, kakršno je bi­
lo včeraj, ali na gledaliških pred­
stavah. Mora se razširiti in zain­
teresirati tudi druge družbene de­
javnike, ki so bili tako odločilne­
ga pomena pri gospodarskem in 
socialnem razvoju tega lepega 
mesta.

BOJAN BREZIGAR

S ZAVAROVALNICA SAVA

Poslovna enota — Postojna 
Vojkova 7

Zavarujte se pri zavarovalnici SAVA 

poslovna enota POSTOJNA

Čestitamo ob občinskem prazniku in prazniku dela

Stiki z
zamejskimi
Slovenci
Postojna je že od nekdaj šolsko 

središče. V Postojni ima sedež 
Gozdarska srednja šola, edini to­
vrstni zavod v Sloveniji. Pomemb­
no je tudi delovanje inštituta za 
raziskavo Krasa, ki ga Uspešno 
vodi profesor Habič. f '

Nedvomno pa je središče po­
stojnskega šolstva prav gimnazija,

V postojnski gimnaziji deluje tudi bogata knjižnica, ki jo ureja prof.
Zupan

binata Pivke, kjer je letos začela 
obratovati nova klavnica, ki je bi­
la doslej ozko grlo tega podjetja. 
Kombinat je v lanskem letu pro­
izvedel 13.000 ton mesa. Na kme­
tijskem področju je še zelo po­
membna kmetijska zadruga, ki za­
laga z mlekom vse kvarnersko ob­
močje, kateremu nudi 8.000.000 li­
trov mleka letno. Zanimanje za 
kmetijstvo narašča tudi pri zaseb­
nikih.

Združitev gostinskih 
in turističnih podjetij

Nedvomno pa je najpomembnej­
ša gospodarska dejavnost postojn­
ske občine gostinstvo. Pred krat-

v katero zahajajo poleg domači­
nov dijaki iz vse okolice. Postojn­
ska gimnazija je zelo znana, saj 
je to dobra šola, ki vzgaja bodoče 
vodilne kadre za Notranjsko in za 
velik del Primorske.

Ko smo že pri gimnaziji, ne mo­
remo mimo krožka OZN, ki pred­
stavlja pošolsko dejavnost. Men­
tor krožka je že deset let profe­
sor zgodovine Franc Zupan, po ro­
du z Gorenjskega, a sedaj še «po­
sinovljen» domačin. V tem času 
je krožek razvil pomembno dejav­
nost. člani se običajno sestajajo 
ob petkih pred začetkom šolske­
ga pouka, ob pol osmih zjutraj. 
Na sestankih razpravljajo o so­
dobnih družbenopolitičnih vpraša­
njih, tako iz domačega kot iz med­
narodnega dogajanja. Običajno

Središče Postojne je sodobno urejeno

SKUPŠČINA OBČINE
POSTOJNA
in DRUŽBENOPOLITIČNE 

ORGANIZACIJE 
ter KRAJEVNE SKUPNOSTI

ČESTITAJO
ob občinskem prazniku vsem občanom in delovnim 

ljudem v občini.

VELETRG0VSK0
PODJETJE

n» / lanoó « 

POSTOJNA

iskreno čestitamo k ob­
činskemu prazniku obči­
ne Postojna in prazniku 
dela ter priporočamo o- 
bisk naših trgovin.

OBDELAVA

|o|l|eJs_
• LESNIH SORTIMENTOV

P0S1GJNA
Pot k Pivki 3

iškem prazniku Postojne 
priporočamo naše
d e 1 k e

Čestitamo ob občil
vsem občanom ter
kvalitetne iz

SPLOŠNO GRADBENO PODJETJE

GRADNJE
POSTOJNA

Pridružujemo se 
čestitkam ob občinskem 
prazniku Postojne 
in priporočamo naše 
kvalitetne gradbene 
storitve.

sgp gradnje

Postojna

leti

Mercator

KOLEKTIV PODJETJA
>4- ' A OD<m. ^ Ofirr *-*•

MERCATOR
čestita

ob prazniku občine Postojna vsem občanom in poslovnim 

prijateljem ter želi vsem še veliko delovnih uspehov

KOMUNALNO
PODJETJE
POSTOJNA

čestita vsem občanom

k občinskemu prazniku občine

ter k prazniku dela

1. maju

Postojna

GOZDNO
GOSPODARSTVO

POSTOJNA

POSTOJNA, Vojkova ul. št. 9 

Telefon 21-141

s TEMELJNIMI ORGANIZACIJAMI ZDRUŽENE­

GA DELA

se pridružuje čestitkam ob občinskem prazniku ter 

pozdravlja vse bralce Primorskega dnevnika.

ZAVAROVALNICA M
L jfiartKiofo

MARIBOR
POSLOVNA ENOTA POSTOJNA 
JENKOVA 1

Čestita ob občinskem prazniku 
POSTOJNE 

vsem občanom in zavarovancem 
Obenem čestitamo k prazniku dela 

1. maju in pozdravljamo 
vse bralce Primorskega dnevnika

TURISTIČNO HOTELSKO PODJETJE

POSTOJNSKA JAMA
SLOVENIJA - JUGOSLAVIJA

1818

Ob občinskem prazniku čestitamo vsem občanom 
občine Postojna, pozdravljamo bralce Primorskega 
dnevnika in vabimo, da obiščete:

Postojnsko jamo - Postojna 
Pivko in Črno jamo - Postojna 
Predjamski grad - Postojna 
Naravni park - Postojna 
Hotel Rakov Škocjan 
Hotel Jama - Postojna 
Hotel Kras - Postojna 
Hotel Šport - Postojna 
Motel Proteus - Postojna 
Motel Erazem - Belsko

Jamsko restavracijo - Postojna 
Restavracijo Jadran - Postojna 
Restavracijo Stari grad

Senožeče
Restavracijo Jelka - Rakek 
Restavracijo Jezero - Cerknica 
Restavracijo Snežnik - Stari trg 
Restavracijo Stari trg 
Restavracijo

Autocamp Pivka jama

LESNA INDUSTRIJA

De/««; t»w«li"'1’ lesna
k obiimken» P^n,-
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horoskop horoskop horoskop horoskop horoskop
OVEN (od 21. 3. do 

f 20. 4.) Računajte s
f | pomočjo sodelavcev in

J zainteresiranih ljudi, 
\t. ■/ kajti v nasprotnem

primeru bi sami ne 
mogli naloge speljati do kraja. 
Rezultati ne bodo sicer najboljši, 
vendar bo bolje kot ste računali- 
Tudi v ljubezni boste imeli v za­
četku kako težavo, nato boste 
vse lepo izpeljali, Z zdravjem 
vse v redu.

BIK (od 21. 4. do 20.
5.) Nekdo, ki ste ga 

I \ visoko cenili, se bo
tokrat slabo izkazal, 
bolje povedano vam 
bo s svojo sposobno­

stjo precej škodoval. Drugič ne 
glejte le na zunanji videz in ne 
verjemite vsaki lepi besedi. Neki 
vaš načrt, ki so ga odklanjali, 
bo prišel ponovno na dnevni red, 
'pa čeprav pod drugo etiketo. 
Stran z ljubosumnostjo.

DVOJČKA (od 21. 5. 
do 22. 6.) Vse ceste 
so vam odprte in ven­
dar ne boste prilezli 
daleč. Nekaj so krive 
vaše prevelike zahte­

ve, hkrati pa v odločibem tre­
nutku nimate dovolj odločnosti. 
Cincanje ne privede daleč. 0- 
seba, na katero ste računali, 
vam bo obrnila hrbet in za svo­
ja čustva boste morali ubrati 
drugo pot. Zdravje odlično.

Veljaven od 21. do 27. aprila 1974

RAK (od 23. 6. do 22.
7. ) S svojo umirje-

| nostjo in vztrajnostjo
l J boste kos tudi izred-

/ nim zahtevam časa in 
razmer, v katerih ži­

vite. Tudi ljudje, katerim niste 
preveč simpatični, bodo iskali 
vaše družbe. Ne odrekajte dobre 
besede nikomur, vendar družbo 
izbirajte sami. Ljubosumni boste. 
Zdravje odlično.

LEV (od 23. 7. do 22.
8. ) Srečo boste imeli.

četje dokaj površno in 
malomarno, bodo re­
zultati kar dobri. Pri 

vsem tem ne boste zadovoljni, 
kajti vaše težnje so veliko večje 
kot vam jih mora sedanja da- 
nast omogočiti. Isto velja tudi za 
ljubezen, kjer ste z glavo v obla­
kih. Prebavne motnje.

DEVICA (od 23. 8. do
22. 9.) Nikoli še niste 
doživeli tolikega za­
doščenja. Razmere so 
vam naklonjene in vse 
se bo razvijalo prav, 

tako da vam bo marsikdo zavidal. 
Vi pa krepko po poti, kot da 
se ni nič zgodilo. Nekaj narobe 
bo v vašem čustvenem izživljanju, 
vendar nič hudega. Prehladili se 
boste.

TEHTNICA (od 23. 9. 
do 23. 10.) Preverila
se bo vaša sposobnost, 
toda hkrati boste lah­
ko vi preverili prija­
teljstvo tistih, ki se 

vam tako pogosto udinjajo, ka­
dar ni treba. Neka oseba, s ka­
tero ste se pred nedavnim sezna­
nili, se vam bo ponovno pribli­
žala in možno je, da se kaj iz 
tega izcimi. Stopite k zdravniku.

ŠKORPIJON (od 24. 
r- \ 10. do 22. 11.) Kar za- 

>' Sr' \ deva delo, poklicni po­
sel, tu sprememb ve­
likih ne bo, pa čeprav 
boste izgubili precej 

časa v prepričevanju sodelavcev, 
da bodo šli po vaši poti. Neki 
vaš načrt je nekoliko šibak in 
težko ga boste uveljavili. Tudi 
v ljubezni se boste bolj slabo 
odrezali. Nervoza.

STRELEC (od 23. 11.
do 20. 12.) Ker vam
bo šlo delo naglo od
rok, ker boste imeli 
tudi odlično pomoč 
strokovnjakov in v de­

lo zaverovanih ljudi, si nekoliko 
oddahnite, morda celo razvedrite, 
kajti v prihodnje vas čaka več
zelo zahtevnih nalog. Neka ose­
ba se začenja ponovno zani­
mati za vas. Glavobol.

KOZOROG (od 21. 12. 
do 20. 1.) če nimate 
dovolj zaupanja vase, 
se ne lotevajte nalog, 
ki gredo preko vaših 
sposobnosti. Vsa pomoč 

vaše okolice bi vam ne mogla 
koristiti. In vendar boste z vsem, 
kar se bo v tednu dni zvrstilo, 
zadovoljni. Nesporazum v ljube­
zni še ni polom. Glede zdravja 
bodite popolnoma brez skrbi.

VODNAR (od 21. 1. do
19. 2.) Prevelika od­
kritosrčnost zna vča­
sih tudi škodovati, 
pa čeprav je odkrito­
srčnost vrlina in ne 

napaka. Precej tesna bo pot,
morda celo ovinkasta, toda morali 
boste dalje, kajti poti nazaj ni. 
Tudi neka čustvena prigoda bi 
se vam znala maščevati. Glede 
zdravja pa ste lahko zadovoljni.

RIBI (od 20. 2. do 20.
3.) Vzdušje, v kate­
rem boste živeli in 
delali prihodnje dni, 
ni najboljše. Pravza­
prav boste imeli teža­

ve ali z nadrejenimi ali s pod­
rejenimi, tako da bo breme dela 
slonelo v glavnem na vas. Na
vsak način se bo teden končal 
dobro. Ne boste pa mogli tega 
reči za morebitne ljubezenske 
želje in za zdravje.

KRIŽANKA.,, z našim krajem
VODORAVNO: 1. Dobiček, doho­

dek, 6. Mesto v Hercegovini, 11. 
«Naš kraj», 14. Vse v redu, 16. Ima 
talent, 17. Veznik, 18. Ribiška mre­
ža, 20. Osebni zaimek, 21. Vasica 
v «našem kraju», 22. Irski otok, 
24. Pridelek iz krušnih žitaric, 26. 
Kurir, 27. Grško - rimski stari vek, 
28. Ime sovjetskega politika Brež- 
njeva, 29. Italijanske ure, 30. Manj­
ši del skale, 33. Morski orjak, 34. 
Sloves, 35. Egipčanski bog, 36. Na­
gib, vzrok, namen. 38. Žena Johna 
Lennona, 39. Je bogata vitaminov 
A in C, 41. Del naočnikov, 42. 
Maupassantov prijatelj, 43. Župan v 
«našem kraju», 45. Cel, 46. Lojze

Ipavec, 47. Ki ne kristalizira, 
49. Novica Cerovič, 50. Znana re­
stavracija pri «našem kraju», 51. 
Zaključek molitve.

NAVPIČNO: 1. Tek čez drn in 
strn, 2. Renato Rascel, 3. Japon­
ska denarna enota (j=i), 4. Ndgo- 
metno društvo iz Ferrare, 5. Ime 
filmskega igralca Williamsa, 6. Me­
sec delavskega praznika, 7. Dnevni 
obrok hrane, 8. Angleški sin, 9. 
Theodore Roosevelt, 10. Znano špan­
sko športno društvo, 12. Atlantski 
pakt, 13. Zvijača, 15. Ekonomski 
vir v «nešem kraju», 17. Državno- 
praven, 19. Goste, temno rjave te­
kočine, 21. Vrednost, veljava, 23.
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Ippolito, italijanski pisatelj, 24. Boj­
na podmornica, 25. Vse v Londonu, 
26. Zamejsko športno društvo, 31. 
čosič... za prijatelje, 32. Prva dolž­
nost novorojenčka, 34. Velik ka­
men, 37. Ime portugalskega po­

morščaka de Gama, 39. Mesto v 
Istri (v hrvaščini), 40. Verdijeva 
opera, 43. Na vrhu, 44. Brez be­
sede, 47. Knockout, 48. Nikalnica.

(lako)
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V sredo, 24. aprila, bo Slovensko amatersko gledališče v Trstu imelo 
svojo drugo premiero v letošnji sezoni. Predstavilo bo noviteto slo­
venskega dramatika Igorja Torkarja «Požar», ki so jo pred meseci 
krstili v celjskem Ljudskem gledališču. V režiji Sergeja Verča na­
stopata Igor Sancin in Saša Don, ki ju vidimo na sliki in ki prvič 

nastopata v SAG.

OB LETOŠNJEM 22. APRILU - DNEVU TABORNIKOV

Brat Kondor sprejema nagrado.

Kot vsako leto proslavljamo tudi 
letos 22. aprila dan tabornikov. To 
je le simboličen praznik, ki pa že 
sam jasno prikazuje kakšno važnost 
ima taka organizacija pri vzgoji 
mladine in bodočih kadrov. To pa 
je letos za slovenske tabornike v 
Italiji še dvojen praznik, saj stopa 
Rod modrega vala v jubilejno dvaj­
seto leto obstoja. Ne bom našteval 
priznanj, ki jih je žel RMV s svojim 
tihim, a vztrajnim delom bodisi v 
zamejstvu, kot tudi v matični do­
movini.

Ustavil se bom pri tem, da smo 
bili zamejski taborniki letos prvič 
povabljeni v Makedonijo, na Šar 
planino, da bi se udeležili osmega 
Šarplaninskega taborniškega tekmo-. 
vanja «Popova Šapka». To tekmova-1

nje je neuradno jugoslovansko ta­
borniško prvenstvo v raznih šport­
nih disciplinah, kot so veleslalom, 
biatlon in sankanje, pa tudi v ta­
borniških panogah, kot je postav­
ljanje šotora in drugo.

Na to tekmovanje sta bili povab­
ljeni iz vsake jugoslovanske republi­
ke dve ekipi tekmovalcev. Vsaka e- 
kipa pa je štela po tri tabornike, 
tri tabornice in enega spremlje­
valca.

Taborniki Rodu modrega vala smo 
odpotovali v Makedonijo z eno eki­
po, katero so sestavljali bratje Pla­
men, Kos in Kondor ter sestre Soča, 
Bubu in Erika, spremljevalec pa 
je bil brat Galeb.

Težko natovorjeni, a dobre volje, 
smo se zjutraj odpravili na dolgo

ROD MODREGA VALA 
TEKMOVAL NA ŠARI

potovanje. V Ljubljani smo se sre­
čali s slovenskimi tekmovalci, s ka­
terimi smo nadaljevali pot, tako 
da smo opolnoči dospeli v Beograd. 
Spet osem ur in smo končno pri­
speli v Skopje.

Po potresu se je Skopje popol­
noma spremenilo. Ž vseh strani mo­
lijo proti nebu mogočni nebotični­
ki in moderne stanovanjske hiše. 
Edino, kar še spominja na katastro­
fo je ura na železniški postaji, ka­
tere potres ni uničil in ki se je u- 
stavila točno ob uri nesreče.

Opoldan smo stopili na vlak za 
Tetovo, tipično makedonsko mesto z 
minareti in nizkimi hišami, kjer ži­
vi še danes večina Šiptarjev. Od tod 
pelje gondola na Šaro. Za svojo pot 
porabi celih tri četrt ure. Vreme 
se je skisalo, nastopila je megla. 
Pozno popoldan smo prispeli na Po­
povo Šapko, ki je najprivlačnejše tu­
ristično središče na Šar planini. Se­
stavljeno je iz hotelov in koč, za 
smučarje pa so tu dve sedežnici in 
vlečnica. Tu smo srečali tabornike - 
tekmovalce iz drugih jugoslovanskih 
republik, s katerimi smo takoj na­
vezali stike. Tu smo dobili bilten s 
celotnim tekmovalnim programom.

Naslednje jutro je bila uradna o- 
tvoritev tekmovanja. Vsi tekmoval­
ci so se v popolnih taborniških kro­
jih zvrstili z napisom svojega me­
sta ali republike pred množico.

Popoldan smo nastopili na tekmo­
vanju postavljanja šotorov. Priprav­
ljeni smo bili na slabo uvrstitev. Ko 
pa smo videli nespretnost nekaterih 
smo se oddahnili. Zasedli smo tretje 
mesto za spretnimi Bosanci in Ma­
kedonci.

Zvečer je bila priprava za tekmo­
vanje v biatlonu. Vsi tekmovalci so 
si skrbno mazali smuči, brat Kon­
dor pa je iz svoje dolgoletne prak­
se delil nasvete manj izkušenim. Na­
slednjega dne je imel tekmovalno

številko ena. Spuščal se je brezhib­
no, izstrelil svojih pet nabojev in se 
zakadil pr ti cilju. Njegov čas je 
bil najboljši in je tak tudi ostal do 
konca tekme. Plamen je zasedel od­
lično šesto mesto. Kos pa se je za­
dovoljil z nižjo uvrstitvijo. Nato so 
tekmovale članice. Erika je opra­
vila dober spust, Soča je bila po­
časna, a vendar je prišla do cilja, 
sestra Bubu pa je nerodno zapelja­
la s proge in odstopila. Erika se 
je uvrstila na tretje mesto. Tekmo­
vanje v biatlonu se je tako konča­
lo z zmago Kondorja pri članih, z 
ostalimi uvrstitvami pa smo bili kar 
zadovoljni.

Popoldan smo bili prosti tekmoval­
nih obveznosti in to izkoristili za 
smučanje. Takrat je sonce prvič 
pretrgalo meglo, tako da se nam 
je Šar planina pokazala v vsej svo­
ji lepoti. Prikazale so se nam pro­
strane bele planjave, ki so segale 
v nedogled. A tak razgled je trajal 
le malo. Megla je spet prekrila pla­
nino.

Naslednje jutro so bile v vsako­
dnevnem tekmovalnem biltenu ob­
javljene štartne številke. Spet smo 
svoje upe vložili v brata Kondorja, 
v upanju da bo ponovil uspeh prejš­
njega dne. V izredno slabih tekmo­
valnih pogojih je Kondorju za las 
ušla zmaga, saj je delil prvo mesto 
z domačinom iz Tetova, ki se prejš­
njega dne v biatlonu sploh ni izka­
zal. Plamen je spet zasedel šesto 
mesto, Kos pa je ostal nekoliko niž­
je na lestvici. Pri članicah je Eri­
ka potrdila uspeh s prejšnjega tek­
movanja in zasedla tretje mesto, o- 
stali dve naši tekmovalki pa sta se 
slabše odrezali.

Bil je že dan odhoda. Po prisrč­
ni zaključni svečanosti in nagraje­
vanju, smo se poslovili v upanju, da 
se bomo prihodnje leto še srečali.

D. J.

danes v Ljubljani, danes v Ljubljani, danes v Ljubljani,
DRAMA SNG

Jutri, v ponedeljek, 22. aprila:
Jean Racine: FEDRA. Abonma Di­
jaški 7 večerni in izven. Vstopnice 
so tudi v prodaji.

MALA DRAMA SNG

V sredo. 24. aprila, ob 20. uri: 
Sla vomir Mrožek: ČETVORKA. Iz­
ven abonmaja. Gostuje Mala scena 
Teatra «Slaski» iz Katowic na Polj­
skem. Izven abonmaja. Vstopnice 
za enkratno gostovanje so v pro­
daji pri blagajni v Drami.

OPERA IN BALET SNG

Jutri, v ponedeljek, 22. aprila, 
oh 20. uri: Javna, produkcija Sred­
nje baletne šol* Zavoda za glas­
beno in baletno izobraževanje. 
Vstopnice so v prodaji pri blagaj­
ni Opere.

MESTNO GLEDALIŠČE 
LJUBLJANSKO 

Gledališka pasaža

V torek, 23 .aprila, ob 19.30: O.
von Honvath: PRIPOVEDKE IZ
DUNAJSKEGA GOZDA. (Predpre­
miera). Abonma TŠ 2.

V sredo, dne 24. aprila ob 19.30 
bo v MGL premiera, slovenska in 
jugoslovanska praizvedba ljudske 
igre Odona von Horvvatha. 
«Pripovedka iz Dunajskega gozda» 
v poslovenitvi Boruta Trekmana. 
Režijsko vodstvo je v rokah Žarka 
Petana, scenograf je inž. arh. Niko 
Matul, kostumografka Alenka Bar- 
tlova. Avtorja glasbe sta Johann 
Strauss in Urban Koder, koreograf- 
ski delež pa je prispevala Lojzka 
Žerdinova.

Igrajo: Radko Polič, Tina Leono­
va, Vida Juvanova, Franček Dro­
fenik, Nika Kalan - Juvanova, Da­
re Ulaga, Neža Simčičeva, Franc 
Markovčič, Vladimir Skrbinšek, 
Marjana Jaklič - Klanškova, Polde 
Bibič, Ivan Jez: ai k itd.

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČE

Danes, v nedeljo 21. aprila, ob 
16. uri: Hep van Delft: HURA
SONCU IN DEŽJU, pravljica. Iz­
ven. Zadnjič.

Cenjene obiskovalce opozarjamo 
na današnjo popoldansko zadnjo 
uprizoritev Hep van Delftove prav­

ljice s plesom, godbo in petjem. 
Vstopnice so na voljo pri gledali­
ški blagajni med 10.00 in 12.00 ter 
eno uro pred začetkom predstave.

EKSPERIMENTALNO 
GLEDALIŠČE 

GLEJ -
V torek, 23. aprila, ob 15. uri: 

Pavle Lužan: ŽIVELO ŽIVLJENJE 
LUKE D. Igra Polde Bibič. Zaklju­
čena predstava bo v bifeju ČGP 
DELO, Tomšičeva ulica

PIONIRSKI DOM
Nedeljski ples od 19.00 do 22.30. 

Vabljeni!

DEŽURNA ZDRAVNIKA SLUŽBA
Nočna zdravniška služba na pod­

ročju Ljubljane je za nujne obiske na 
domu od 19. do 7. ure ob nedeljah 
in praznikih ves dan v naslednjih 
sedežih Zdravstvenega doma: 

Bežigrad: Kržičeva cesta 10 — tel. 
310-533.

Center: Miklošičeva cesta 24 — tel. 
313-063.

Vič - Rudnik: Postojnska 24 — tel. 
61-121.

Moste - Polje: Prvomajska 5 — tel. 
316 155.

šiška - Šentvid: Derčeva ulica (za 
občinsko stavbo) — tel. 55-221.

KINO
KINOTEKA, Miklošičeva c. 28: ob

16., 18. in 20. uri amer. film 
BRATJE MARX NA DIVJEM 
ZAHODU. Režija: Edvard Buz- 
zeli. Glavne vloge: Groucho, Har 
po in Chico Marx, Diana Lewis. 
Prodaja vstopnic uro pred prvo 
predstavo.

KINO UNION: franc. ital. barv.
WS film - ljubezenska drama 
ZADNJI TANGO V PARIZU. Sce­
narij in režija: Bernardo Berto­
lucci. Gl. vloge: Marion Brando, 
Maria Scbneider, Jean - Pierre 
Leaud, Jean - Lue Bideua in dru­
gi. Kratki film «Življenje po vzor­
cu». Predstave ob 16., 18.30 in
21.00. Zaradi dolžine filma zviša­
ne cene! Po 18. členu Zakona o 
filmu ne dovolimo ogleda mladini 
do dopolnjenega 15. leta starosti! 
Obiskovalce svarimo pred pre­
kupčevalci, ki pred kinom pro­
dajajo ponarejene ali stare ter

neveljavne vstopnice.
V soboto, 27. t.m. ob 21.30 zad­
nji letošnji kabaret POD PAVLI­
HOVO MARELO z Marjanom 
Kraljem in gosti. Sodeluje «Cen- 
tremerkur» s Tosco 4711. Predpre­
miera angl. barv. voj. filma 
ZADNJI DNEVI HITLERJA, ki 
ga igra Alee Guinnes. Vstopnice 
bodo v prodaji od srede, 24. t.m. 
pri blagajni kina Union.

KINO KOMUNA: slov. barv. WS 
film Branka Šbmna in Živojina 
Pavloviča LET MRTVE PTICE. 
Prod.: Viba film, 1973. Film bo 
prikazan na letošnjih mednarod­
nih festivalih v Cannesu in Ber­
linu. Gl. vloge: Majda Grbae, 
Polde Bibič, Arnold Tovornik, Jo­
žica Avbelj, Rudi Kosmač, Ivan­
ka Mežan in drugi. Kratki film 
«Dajmo . . . hop». Predstave ob 
15., 17. in 21. uri. Ni primeren 
za otroke!
V petek, 26. t.m. bo na sporedu 
XII. PETEK DOMAČEGA FIL­
MA s premiero filma Lordana 
Zafranoviča KRONIKA NEKEGA 
ZLOČINA, ki je s svojim nena­
vadnim ustvarjalnim pristopom 
močno odjeknil na lanskolet­
nem puljskem festivalu. Revija 
EKRAN tudi to pot organizira sre­
čanje in pogovor z avtorjem Lor- 
danom Zafranovičem v Klubu po­
slancev.
Ob 10. uri MATINEJA amer. 
barv. vesterna JORY — MLADI 
MAŠČEVALEC.

KINO VIČ: amer. barv. WS kome­
dija ZDAJ GA VIDIŠ — ZDAJ 
GÀ NE VIDIŠ. Prod. Walt Di- 
ney, 1972. Režiser: Robert Bu- 
tier. Igrajo: Kurt Russel, Cesar 
Romero, Joe Flynn in dr. Tednik 
št. 16. Predstave ob 16., 18. in 
20. uri.

KINO SLOGA: angl. barv. krim. 
GROZA V NOČI. Prod. Hamer, 
1972. Režiser: Jimmy Sangers. 
Igrajo: Judy Geeson, Joan Col 
lins, Ralph Bates in dr. Tednik 
št. 15. Ob 16., 18. in 20. uri. Ni 
za otroke!

KINO ŠIŠKA: amer. barv. ČS po­
morska drama POZEIDONOVA 
AVANTURA. FEST 74 ! Brez te­
dnika Hrvatski podnaslovi! Pred­
stave ob 16., 18.15, 20.30. Zaradi 
dolžine filma zvišane cene.

danes ob obali
KINO

KOPER: ob 10.00, ameriški TAR­
ZANOVA GROBNA TIŠINA; ob 
16.00 in 18.00, ameriški 87. PO­
LICIJSKA POSTAJA; ob 20.00, 
ameriški ORLOVSKO GNEZDO. 

IZOLA: ob 10.00, amer. risani VE­
SELE DOGODIVŠČINE PINK 
PANTERJA; ob 16.00, domači 
BOMBA OB 10 IN 10'; ob 18.00 
in 20.00, ital. DEKAMERON. 

ŠKOFIJE: ob 16.30, amer. risani 
VESELE DOGODIVŠČINE PINK 
PANTERJA; ob 19.30, ital. PRE­
POVEDANE STRASTI.

PIRAN: ob 10.00, ital. DJANGO 
PROTI SARTANI; ob 16.00, 18.00 
in 20.00, francoski VESELI RE­
KRUTI.

PORTOROŽ: ob 20.00, angleški
KRALJICA ZA TISOČ DNI.

PRIREDITVE
Malija nad Izolo: Ob 20.00 tra­

dicionalna šagra, igra ansambel 
INTERVALI.

TRGOVINE
Piran in Portorož sta ob nede­

ljah še brez dežurnih trgovin.
V Kopru bosta v nedeljo dežu­

rali MARKE! JESTVINA na Tito­
vem trgu in Samopostrežna trgovi­
na NANOS v Kidričevi ulici.

V Izoli pa bosta dežurali: trgo­
vina JESTVINA v Ljubljanski uli­
ci in Kmetijska zadruga. Drevored 
1. maja.

Kot vsako nedeljo, bo tudi tokrat 
v Izoli v dopoldanskih urah se­
jem rabljenih avtomobilov.

LEKARNE
V nedeljo dopoldne so odprte 

vse glavne lekarne v obalnih me­
stih, za nujne primere pa je po­
poldanska dežurna služba.

DEŽURNA ZDRAVNIŠKA SLUŽBA
V vseh treh obalnih mestih je 

organizirana celodnevna dežurna 
zdravniška služba. Tako v zdrav­
stvenem domu v Kopru kot v zdrav­
stvenih ustanovah v Izoli in v Pi­
ranu dobite pomoč od 7. ure zju­
traj v nedeljo, do 7. ure zjutraj 
v ponedeljek.

TONE
SVETINA

Navezali so se na petdesetmetrsko vrv in pripravili 
odložene nahrbtnike, da jih bodo dvigali z vrvjo. Joža je 
uspešno gozdil kamin. Ko je Miha priplezal za njim, so se 
mučili z nahrbtniki. Doživljali so svetopisemsko reklo: «V potu 
svojega obraza si boš služil kruh,« saj so morali plačati za 
sleherni meter vzpona.

Ob gladkem drugem pragu so morali premagati še nekaj 
težav, potem pa se jim je odprla v stebru dobra pleza. 
Vabila jih je raztreskana struga Črnega grabna, ki se tu 
ublaži in razmakne. Nekaj let so že plezalci poskušali 
prodreti, prav sem, da bi vsaj pogledali za truplom Topolovca : 
zato se tudi oni niso mogli odreči dolžnosti, da kot prvi, 
ki so prodrli v ta svet, najdejo kakšno sled za njim.

V Joža je iz črnih skal lezla tesnoba. Tipal je z očmi 
i tleh in iskal Nenadoma je zagledal. V grušču je ležala 
rirasta krpa, vsa raztrgana in preperela. Prepoznali so 
Bil je kos Topolovčeve srajce ... Zdaj so si bili na jasnem, 
je tu grob mladega življenja. Tu nekje nad njimi je 

ma mlela njegovo telo, tu, kjer zdaj melje njihov pogum 
~ njihovo trdnost. Nekje v grušču med zagozdenimi skalami 
ido morda našli kosti m kose lobanje... Grebli so v grušču 
golimi rokami, tu in tam s kladivom in klini. Ničesar

niso našli. Nekoliko više so staknili zarjavelo žlico. Kdove
kdo si je z njo tolažil lakoto?

Nad nizkim pragom, ki je zaustavljal razpadle dele 
odkrušenih skal, je Joža s svojimi sokoljimi očmi zapazil
usnjen pas. Stežka ga je izvlekel izpod skalne klade. Presekan 
je bil na dvoje. Usnje je bilo obžrto od ostrorobega kamenja, 
kot bi ga obglodale miši. Zaman so iskali drugi konec.

Obličje skalnatega pekla je bilo strašno celo v soncu... 
Kakšno neki je v hudi uri, ko se gora zbudi in strese s 
svojih klešč plazove?! Nekaj sto metrov globoko treskajo 
z ledeniškega roba prek Kugyjeve police s same strehe
Triglava, bobnijo čez veliko Čmo steno, pa še z obeh
orjaških stebrov. Od tod lijejo vode v tokave, ki so tako 
globoke, temne in sluzaste, kot bi vanje nikoli ne posijalo 
sonce.

Nadaljnje raziskovanje jim je zaprl visok zlizan skok. 
Morali so ga obiti po široki terasi. Zasledili so gamse. 
Veseli so bili, da tudi skozi to smrtno sotesko drži pot živih 
bitij, njihovih prijateljev...

Iskalski in raziskovalski čut je prevladal nad plezalskim. 
Razmišljali so, od kot pridejo gamsi v Òmi graben in kam 
gredo. Ugotovili so, da držijo sem police iz Jugovega stebra, 
ki ima zvezo s trentarskimi pobočji. Verjetno se vlečejo prek 
vse stene po velikih ovinkih. Pa kaj bi! Gamsi so imeli že 
od davnine čas poiskati poti, ki se o njih ljudem niti ne 
sanja...

Joža je tipal gamsove bobke in rekel:
«Nobenih skrbi, fanta! Kamor pridejo gamsi, bomo prišli 

tudi mi! Ker bomo v steni prenočili, je naša dolžnost, da 
pogledamo še nekoliko više za Topolovcem.»

Miha in Stane sta bila za to. Prestopili so v sleme 
stebra, ki se v tej višini, približno na polovici stene, skoraj 
vodoravno zlekne v precej dolg greben. Šele od tod se 
steber požene kvišku odvratno navpičen in elegantno vitek.

Spodaj pa je le ogromen podstavek, ki nosi težo glavnega 
stebra in vrha Triglava.

Niso se zamujali z ogledovanjem težav. Preložih so jih 
na naslednji dan. Na ravnici so pustili nahrbtnike in se 
spustili v sklepni zgornji kotel Črnega grabna. Navezani na 
krajšo vrv, so iskali prehod in spet naleteli na sveže shojeno 
stečino gamsov. Gotovo si živali v to nedostopno samoto 
hodijo gasit žejo in iskat senco.

Spustili so se v mračno lijakasto dno navpične soteske, 
ki je spominjala na shajališče blodnih misli. Joža, ki je 
bil prvi, se je spuščal z večjo tesnobo, kot če bi se spoprijel 
s težkim previsom. Kamorkoli je pogledal, so viseli nadenj 
robovi zaobljenih sten. Povsod, v drobu, v ustih, v svinčenih 
nogah so čutili strah, ko so stopili v prodnat jarek, kjer 
naj bi se bilo zagozdilo truplo.

Pokleknili so v prod. Po skalah med kamenjem so se 
na ostre robove ujeli koščki krp. Tu so našli ostanke 
hlač, pas blaga od nahrbtnika, kos ovojke in nogavice. 
Nobene, prav nobene koščice... S prsti so precejali grušč, 
dokler ga ni zmanjkalo. Strah jim je lezel po hrbtu. V 
soteski je bilo hladno in temno, čeprav je na zahodnih 
gorah še vedno gorelo sonce.

Po brezuspešnem iskanju so obstali zamaknjeni, kot bi 
bili v velikanskem poganskem svetišču. Pogled je poromal 
navzgor k nebu, kjer se je okrajek stene svetil v zadnji 
luči. Petsto metrov visoka, skoraj previsna stena, gladka 
kot ogledalo, kjer ni mesta, da bi pristala ptica! Odondod, 
z vrha, je strmoglavil v globočino njihov plezalski tovariš 
Vladimir Topolovec v enem samem brezkončnem loku. V 
nekaj sekundah je telo priletelo na gladko ploščo, tlesknilo 
— kri je obrizgala skale — se raztreščilo na kosce... 
Votel odmev je zaplahutal med stene in se vrnil ubit, 
duh je zaplaval in se razblinil nad prepadi... Kar je ostalo, 
so sprale vode, raznosili plazovi in zasul grušč... Niti ptic

ni bilo v to zglodano kamenje...
Pobirali so sprane, obledele krpe in jih spravili v žepe. 

Da bodo imeli njegovi svojci in prijatelji vsaj nekaj za 
spomin... Smrt je s svojo tiho prisotnostjo segala v njihove 
duše... Visela je razprostrta čez veliko Črno steno. Tisoč 
obrazov s prevotljenimi očmi je bilo v njej naslikanih. 
Med njimi pokvečene ptičje peruti, lobanje zveri, zlomljene 
sence trav in dreves ...

Temna stran gore, ki je ubijala pod svetlečim se ledenikom 
sanj, pod vrhom človeškega hrepenenja, jih je posvarila. 
Kdove če ne bo jutri kdo od njih omahnil v dno?

Prestopali so se kot otrpli pogrebci na pokopališču, 
Ničesar več ne morejo storiti. «Človek, prah si in v prah 
se povrneš... Naj počiva v miru tovariš Topolovec v naj­
veličastnejši grobnici naših gora, v naročju stene, ki jo je 
ljubil in ga je vzela vase. Naj mu bo lahka zemlja...» so 
sklenili molitev zanj in zase.

VrniU so se na greben. Do noči je bilo še dve uri. 
Hoteli so se povzpeti čim više pod ključno mesto smeri. 
Med Cmo steno in slemenom desnega stebra so se dvigale 
široke, dvesto metrov visoke plošče. Razpoke v razčlenjeni 
steni so se dale premagati. Iz zgornjih snežišč se je čez steno 
cedila voda, da so si lahko napolnili čutare in se napili. 
Gorovje je zagrinjal mrak. Toda ne bodo se ustavili, dokler 
ne zagledajo Ladje. Priplezali so do umazanih, skledastih 
snežišč in se mukoma spravili čeznje. S police, obrasle z 
bornimi, od sonca ožganimi bilkami, so se prvič spogledali s 
svojim nasprotnikom. Nad njimi se je iz stene vzbočila Ladja.

Skalovje je bilo resnično podobno krmi ladje, Id reže 
valove vetrov. Cop je ostrmel in obnemel. Miha pa si je 
mislil : «Konec poti, treba se bo vrniti...» Plezali so ves 
dan zato, da se bodo zjutraj obrnili...

(Nadaljevanje sledi)
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Naročnina
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SFRJ posamezna Številka 1.— dinar, za zasebnike mesečno 18.— 
letno 180,— din za organizacije in podjetja mesečno 22.— letno 220,— din 
Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 9 SPORT SPORT SPORI

Za SFRJ Tekoči račun pri Narodni banki v Ljubljani 50101-603-45361
«ADIT» - DZS, Ljubljana, Gradišče 10/11 nad. telefon 22 207 

Oglati Za vsak mm v višini enega «tolpca: trgovski 200, finančno *
upravni 300, legalni 400, osmrtnice in sožalja 200 Mr. «Mali oglasi» 
80 lir beseda. Oglasi za tržaško in goriško pokrajino se naročajo pri 
oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih pokrajin Italije pri S.P.I.

21. aprila 1974 Odgovorni urednik Gorazd Vatel Izdaja in tiska H ZTT - Trst

NA SREČANJU PRIMORSKIH SREDNJEŠOLCEV V POSTOJNI

Lep uspeh zamejskih dijakov 
v odbojki in namiznem tenisu

V obeh panogah so osvojili prvo mesto v moški in ženski konkurenci

2. Gimnazija Tolmin
3. Gimnazija Idrija

ODBOJKA

SINOČI V PIOVENNE ROCCHETTI

Šesterka Brega 
si zagotovila 
obstoj v C ligi

POSTOJNA, 20. — Danes je bilo 
v Postojni 2. srečanje primorskih 
srednješolcev z obeh strani meje.
Udeležilo se ga je veliko število 
vijakov s profesorji iz Idrije, No- 
Ve Gorice, Ajdovščine, Kopra, Tol­
mina, Gorice, Postojne in Trsta.
Na sporedu so bila športna sreča­
nja v moški in ženski odbojki, moš- 
*i košarki, nogometu, moškem in 
2enskem rokometu, moškem in žen­
skem namiznem tenisu, šahu in v 
jeku za moške in ženske. Poleg 
tega je bil na sporedu tudi kultur- 
N spored, ogled Postojnske jame 
itd.

V športnem delu srečanja so se 
zamejski dijaki odrezali zelo do 
br°. saj so odnesli kar štiri prva 
thesta ter več drugih in tretjih 
•nest. Uvrstitve v posameznih pa- 
bogah so bile namreč take:

MOŠKA KOŠARKA 
J- Gimnazija Postojna 
“• Gimnazija Nova Gorica 
“■ Licej «Prešeren» Trst

moška odbojka
L Srednje šole Gojipa 
2. Trgovski zavod «Zois» Trst 
L Licej «Prešeren» Trst

ŽENSKA ODBOJKA 
L Licej «Prešeren» Trst
2- Trgovski zavod «Ž. Zois» Trst
3- Učiteljišče «Slomšek» Trst

MOŠKI ROKOMET 
L Gimnazija Koper 
2- Gimnazija Ajdovščina 
2- Gimnazija Postojna

ŽENSKI ROKOMET 
L Gimnazija Koper 
2- Gimnazija Tolmin 
2- Gimnazija Idrija

NOGOMET
L Gimnazija Postojna 
2' Gimnazija Ajdovščina 
2- GšC Postojna

NAMIZNI TENIS — MOŠKI 
L Pertot — Licej «Prešeren» Trst 
2- Lasbaher — GŠC Postojna 
2- Harej — Gimnazija Ajdovščina

NAMIZNI TENIS — ŽENSKE 
L Milič — Trgovski zavod «Zois»

Trst
2- Rebula — Trgovski zavod «Zois»

Trst
2- Vižintin — Gimnazija N. Gorica 

ŠAH
L Gimnazija Postojna
tUHiiiiiiiiliiiiiiiiiiiiiiimiiiiiliimiiHimiiiiniiiiillll

Šport na radiu Trst A
Popoldanski radijski športni se­

stanek (od 17.00 do 18.00) bo kot 
običajno v prvem delu posvečen 
nogometu v profesionalnih, pol­
profesionalnih in amaterskih li­
gah. Po telefonu bomo zvedeli za 
dogodke v Seregnu, kjer gostuje 
Triestina. Istočasno pa bomo zve­
deli tudi za delne rezultate na o- 
stalih tretjeligaških igriščih. V o- 
kviru amaterskega nogometa je 
Predviden neposredni prenos s pro- 
seškega igrišča, kjer se bosta v 
slovenskem derbiju pomerila Pri­
morje in Zarja. Med ostalimi do 
kodld bo govor o košarki, od­
bojki in občnem zboru Zarje.

.................................. ..................................................

Ženska odbojkarska šesterka Bre­
ga si je sinoči v Piovenne Roc­
chetti zagotovila obstoj v ženski C 
ligi tudi za prihodnjo sezono. Bre- 
žanke so namreč v napeti in dra­
matični tekmi premagale Summano 
s 3:2 (13:15, 15:13, 9:15, 15:9, 15 
proti 13).

* * *

V 1. moški diviziji je v Trstu 
Bor premagal PAV Videm s 3:0.

* * *

V 1. ženski diviziji je Bor v Go­
rici odpravil AGI s 3:0 (15:7, 15:4, 
15:13).

* * *

V prvi italijanski moški odboj­
karski ligi je včeraj Are Linea pre­
magala Pneus s 3:0 (13, 8, 13).

# * #

V 2. zvezni jugoslovanski moški 
odbojkarski ligi je Izola včeraj pre­
magala Salonit s 3:2.

HOKEJ NA LEDU

V HELSINKIH

Sovjetska zveza 
ostala svetovni prvak

HELSINKI, 20. — Sovjetska zve­
za je ohranila naslov svetovnega 
in evronskega prvaka v hokeju na 
ledu. V Helsinkih je v zadnjem 
dnevu premagala švedsko s 3:1. 
2. je ČSSR, 3. Švedska.

MOŠKI
Celje — Zenica 16:15
Šoštanj — Sevnica 22:20
Mladost — Slovan 21:20

ŽENSKE
Triko — Alples 11:12
Koka — Olimpija 21:15
Ivančič — Partizan Brežice 19:5

AVTOMOBILIZEM
PORTOFERRARIO, 20. — Verini 

in Macaiuso sta osvojila 7. medna­
rodni avtomobilski rally na Elbi. 
Tekmovala sta na avtomobilu fiat 
abarth 1850.

KOŠARKA
KADETI

Lloyd Adriatico — Bor 104:62

Združenje 
slovenskih 
športnih 
društev v 
Italiji
vabi

ob 50-letnici

SLOVENSKEGA 
ŠPORTA 
V ITALIJI 
1924 - 1974

otvoritveno svečanost 
organiziranega slovenskega športa 

v Italiji

ki bo v soboto, 27. aprila 1974, ob 20.30 
v Kulturnem domu v Trstu

SPORED
govor
nastop «Baletnih solistov» iz Ljubljane 
nastop harmonikarskega orkestra «Miramar»

PRIMORSKI NOGOMETAŠI V SLOVENSKIH LIGAH

Lilija zmagala v derbiju
Neuspeh Izole, Tabora, Adrie in Tolmina

V 4. spomladanskem, oziroma 17. 
kolu slovenske lige je Koper v 
drugi zaporedni tekmi na svojem 
igrišču zabeležil drugo zmago. Re­
zultat je bil obakrat enak (1:0), 
razlika je bila le v moči nasprot­
nikov. Nedeljski tekmec, zadnjeu- 
vrščena Drava iz Ptuja, se namreč 
nikakor ne more meriti z bivšim 
drugoligašem, mariborskim Železni­
čarjem. Pričakovali bi zatorej višjo 
zmago proti Dravi kot proti Želez­
ničarju, kljub temu pa smo lahko 
zadovoljni, saj sta važni predvsem 
točki, s katerima se je Koper pre­
bil v zgornjo polovico lestvice (na 
sedmo mesto). Edini zadetek je do­
segel Lovrečič v 53. minuti iz pro­
stega strela.

Medtem ko je Koper po slabih 
pripravah hitro uredil vrste, pa

je sledil poraz z Dinjo doma in 
sedaj dva poraza na zaporednih go­
stovanjih v Ptuju in Ljubljani pri 
Slovanu. Slednji je zadal Izoli e- 
nega najhujših porazov v zadnjih 
letih in ponovno izpričal odlično 
formo, saj je v spomladanskem de­
lu startal najbolje med vsemi (se­
dem točk iz štirih tekem). Izola 
je padla že na predzadnje mesto. 
Medtem ko položaj na lestvici še 
ni najbolj tragičen, saj so Šmart­
no, Aluminij in Kovinar, od katerih 
bo treba za obstanek verjetno prehi­
teti dva, pred njo samo zaradi 
boljše razlike v golih, pa zaskrb­
ljuje predvsem slaba forma in slabi 
rezultati ter tista nesrečna neučin­
kovitost.

V zahodni conski ligi je bila v 
3. kolu na programu osrednja tek

Izola nasprotno igra vse slabše. | ma spomladanskega dela, namreč 
Izolani so v štirih tekmah zbrali derbi med edinima kandidatoma za 
eno samo točko in dosegli en sam i prvaka, Litijo in Vozili. Lilijani so 
gol. Uspelemu startu s Kovinarjem | se oddolžili za tesen poraz v Novi

u ........................................................................................................................................................................................................................................................................... ................. immilli......................................................................................... .............................................................................

Idejni načrt novega športnega centra v Nabrežini
Občinski svet devinsko - 

brežinske občine je pred časom 
odobril idejni načrt za ureditev 
občinskega športnega centra v 
Nabrežini, ki ga je izdelal arhi­
tekt Battimeli! iz Rima. Načrt 
predvideva poleg telovadnice, ki 
je že zgrajena (št. 8), še atlet­
ski stadion z igriščem za hokej 
na travi (1), pokriti bazen (3), 
bazen na prostem (4), igrišče za

hokej na kotalkah (5), amfiteater 
za razne prireditve (6), igrišče 
za rokomet (7), igrišče za od­
bojko in košarko (9) in teniški 
igrišči (10) ter še velika parkir­
na prostora (štev. 2).

NOGOMET
1. jugoslovanska zvezna nogomet­

na liga:
Beograd — Velež 
Željezničar Sloboda

TENIS

3:0
1:3

V 2. kolu tekmovanja za Davi­
sov teniški pokal so na evropskem 
področju dosegli po drugem dnevu 
te izide:
Egipt — Bolgarija 
Belgija — Grčija 
Danska — Monako 
Finska — Turčija 
Poljska — Madžarska

2:1
3:0
2:1
3:0
1:1

(srečanje dvojic so zaradi teme 
prekinili).

BEZBOL
V italijanski bezbolski A ligi je 

včeraj v Trstu Europhon odpravil 
Buzzin s 13:7.

ROKOMET

14. kolo v 2. rokometni zvezni li­
gi, zahodna skupina:

JADRANJE F SESLJAM

ČUPA GRADI 
SVOJ POMOL

To bo pomembna pridobitev za naš pomorski šport

Z lepim vremenom prihajajo po­
lagoma na plan tudi ljubitelji vod­
nih športov, predvsem jadralci. Tu­
di slovenski pomorski klub Cupa iz 
Sesljana se že vneto pripravlja na 
hovo sezono. Za letošnje leto je pri­
pravil vrsto novosti, s katerimi bo 
krepko zaoral v našo zamejsko po- 
morsko ledino in o katerih bomo 
Se poročali.

V kratkem bo SPK Cupa uresni­
čil nalogo, ki si jo je zadal že 
lani jeseni. V Sesljanskem zalivu 
bo (v bližini svojega društvenega 
prostora) v prihodnjih dneh posta­
vil ob obali svoj lastni plavajoči 
Pristajalni pomol za jadrnice, za 
katerega je dobil tudi vsa dovoljenja 
od pristojnih oblasti. Novi pomol bo 
klubu zelo olajšal delovanje, saj 
je bila doslej splavitev jadrnic 
(in drugih čolnov) zelo težka, parv 
tako pa tudi pristajanje. Pomol je 
že skoraj dokončan in ga bo treba 
zdaj le še pripeljati v pristanišče 
•n ga pritrditi ob obalo. Tako bo 
zdaj mogoče jadrnice pripeljati (na 
prikolici) z avtomobilom prav do 
obale in jih nato spustiti na va­
love, nato pa, seveda, tudi od­
peljati.

Novi pomol bo velika pridobitev 
za ta naš edini zamejski slovenski 
pomorski klub, ki bo prav gotovo 
še bolj razmahnil njegovo delovanje 
in mu omogočil uresničitev mnogih 
načrtov, kar bi bilo brez te na­
prave zelo teško, če ne celo skoraj 
nemogoče.

3. članski POP Krasa

Danes zadnji dan 
vpisovanj

Trim odsek športnega krožka 
Kras seznanja vse tekmovalce, ki 
bi se radi udeležili 3. članskega 
planinsko - orientacijskega pohoda, 
ki bo v četrtek, 25. t.m., da po­
teče danes rok za vpisovanje. Tek­
movanje je ekipno, vsako ekipo pa 
mora sestavljati od 5 do 6 članov. 
Vpisnina je ostala nespremenjena 
in vključuje tudi stroške za pik­
nik (pečeni piščanci na žaru, ki 
jih bodo dobili vsi nastopajoči). 
Uro in kraj odhoda ter vsa nadalj- 
na navodila bomo objavili v sredo. 
Vse potrebne informacije pa nudi 
tajnica Tamara Blažinova, b. s.

OBVESTILO
ŠZ Gaja sklicuje 4. redni občni 

zbor, ki bo v soboto, 27. aprila 1974, 
ob 20. uri v prvem ali ob 20.30 v 
drugem sklicanju v osnovni šoli 
«Karel Destovnik - Kajuh» v Gro- 
padi, z naslednjim dnevnim redom:

1. Predsedniško poročilo
2. Tajniško poročilo
3. Blaga jniško poročilo
4. Razrešnica staremu odboru
5. Volitve
0. Razno.

Vljudno vabljeni člani in simpa­
tizerji združenja.

Gorici in zmanjšali naskok Vozil 
na samo dve točki, tako da obsta­
ja borba za prvaka vnaprej od­
prta. Ce bi Vozila vsaj remizirala, 
bi imeli prvo mesto že skorajda 
v žepu. Kljub temu pa se nam zdi, 
da ne bo prišlo do zamenjave na 
vrhu lestvice do konca. Kljub mo­
rebitnim neuspehom Vozil, čakajo 
spodrsljaji tudi Litijo.

Jadran je edino primorsko mo­
štvo, ki spomladi še ni zgubilo. Po 
delnem neuspehu, ki ga je pomenil 
remi s Tržičem v Dekanih, so 
igralci Jadrana izgubljeno točko 
nadoknadili v Kranju, kjer so remi­
zirali s tretjeuvrščeno Savo, ki pa 
brez Andolška in Klemenčiča ni 
več tista ekipa iz jesenskega dela 
in je v srečanju z Jadranom prišla 
šele do prve točke spomladi. Raz­
veseljivo je, da so Dekančani pre­
kinili serijo porazov s Savo, saj 
so doslej v vseh treh medsebojnih 
srečanjih zmagali Kranjčani.

Sežanci so prvič gostovali in prvič 
izgubili v tem delu prvenstva. Za­
nimivo pa je, da je bil njihov te­
sen poraz (1:0) za tacensko Savo 
prva zmaga v prvenstvu sploh (to­
rej po 13 «suhih» kolih). Tokrat je 
sežanski napad odpovedal, čeprav 
je teden dni pred tem v tekmi 
s kranjsko Savo s tremi goli pri­
boril Taboru pomembno zmago.

Adria iz Mirna se je za zelo 
slab start delno odkupila z za­
nesljivo zmago v Tolminu, a ga ja 
v tretjem kolu še huje polomila. 
Visok poraz na domačem igrišču 
s tekmecem z dna lestvice, Usnja- 
rjen, ki je sicer začel nadvse od­
ločno borbo za obstanek (pet točk 
od treh tekem, kar je uspelo samo 
še Tržiču in Litiji) presega vse 
meje. S tako postavo, kot je zače­
la tekmo, pa bi Adria sploh težko 
zmagala. Iz zdravstvenih razlogov

SPOT te zahvaljuje ZTT, 
SKGZ In Tržaški kreditni 
banki za darovane pokale in 
kolajne, t katerimi to bili na­
grajeni letošnji najboljši ude­
leženci 8. ZSšl.

llllllflliiililllllllllllllllllilliiiiiiiilliiHiliiiiim,,,,,!,,

DANES V SLOVENIJI
AVTO MOTO

Nova Gorica: 1. dirka za državno 
prvenstvo v kartingu (14.00).

DVIGANJE UTEŽI
II. ZL - zahod: Željezničar - Par­

tizan (BL), Prevoje - Split, Parti­
zan (C) - Metalac.

INVALIDSKI ŠPORT
Ljubljana: Republiško prvenstvo v 

streljanju v domu Partizana Mo­
ste (9.00).

Ponikve: Republiško prvenstvo v 
šahu v zavodu za invalidno mla­
dino (9.00).

NOGOMET
Ljubljana: Olimpija - Vardar, L 

ZNL, ob 16. uri na stadionu za 
Bežigradom.

Ljubljana: Mercator - Rijeka, II. 
ZNL, ob 10. uri na Viču.

Maribor: Maribor - Karlovac, H. 
ZNL, ob 16.15 v Ljudskem vrtu.

M. Sobota: Mura - Iskra, II. ZNL, 
ob 16.15 na igrišču Mure.

SNL: Izola - Kladivar, Ilirija - 
Rudar, Kovinar - Ljubljana, Slavi- 
ja - Aluminij (vse ob 10.30), Drava - 
Slovan, Nafta - železničar, Šmartno - 
Koper (vse ob 16. uri).

ZCNL: Sava (T) - Sava (K). 
Usnjar - Tržič (obe ob 10.30), Ta­
bor - Primorje, Vozila - Adria, 
Tolmin - Jadran (vse ob 16. uri).

VCNL: Slivnica - Pohorje, Ra­
kičan - Rudar (obe ob 10.30), O- 
limp - Tehnostroj, Beltinka - Bra­
nik, Dravinja - Bakovci, Steklar - 
Brežice (vse ob 16. uri).

ODBOJKA
IL ZOL • zahod: Čajevec • Željez­

ničar, Borovo - Mladost, Zenica - 
Karlovac, Interplet - Fužinar.

SOL • moški: Jesenice - Koper, 
Trimo - Bovec, Gaborje - Branik, 
Mežica - Mislinja, Bled - Sava.

Jesenice: 1. turnir mladink za
prvenstvo SRS v telovadnici OŠT. 
Čufarja, TVD Partizan in OŠ Ži­
rovnica (8.30).

ROKOMET
SRL - moški: Slovenj Gradec - 

Polet (10.00).
SRL- - ženske: Koper - Črnomelj, 

Izola - Slovan (obe 10.00), ETA - 
Borec (11.00).

STRELJANJE
Trbovlje: Tekmovanje zasavske

skupnosti z zračno puško; priče
tek ob 8. uri.
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Sofija je bila že sedež svetov­
nih in evropskih prvenstev v roko­
borbi .Za svetovno prvenstvo je le­
ta 1958 izšla serija dveh znamk; 
leta 1963 je za 15. svetovno prven­
stvo izšla serija dveh znamk kva­
drataste oblike, za evropsko prven­
stvo leta 1972 pa sta prav tako iz­
šli dve znamki, še ena znamka v 
čast tega športa je izšla leta 1966 
ob priliki mednarodnega turnirja za 
memorial «Petrov - Kotov».

Študentske športne prireditve in 
manifestacije sq privlačile strokov­
njake poštne uprave, ki so jim 
dali poseben poudarek. Leta 1958 so 
proslavili z eno znamko (šahov­
ske figure in zemeljska obla) sve­
tovno študentsko šahovsko prven­
stvo, s tremi (plavanje, ples in od­
bojka) pa bolgarske študentske 
igre. Leta 1959 je izšla znamka za 
nogometno študentsko prvenstvo v 
Sofiji, leta 1961 pa je bila prav 
tako v Sofiji na vrsti univerziada. 
Izšli sta dve seriji po šest znamk 
in blok, ki pa nimajo velike umet­
niške vrednosti. Končno je ob pri­
liki tretjega kongresa študentov - 
športnikov izšla še zadnja znamka, 
na kateri so prikazani atleti in za­
stave.

Podnebje in lega v Bolgariji smu-

Univerziada v Sofiji leta 1961 (levo) 
in blok za svetovno nogometno 

prvenstvo v Miinchnu (desno)

čarjem nista naklonjena, a kljub 
temu sodelujejo tudi ti športniki na 
raznih mednarodnih prireditvah in 
organizirajo državna prvenstva. Na 
čast 10. prvenstva je leta 1959 iz­
šla znamka, na kateri je prikazan 
smučar med veleslalomom.

Državnim športnim igram ali 
spartakiadi so bile posvečene do 
danes tri serije: leta 1959 je ob 
priliki prve spartakiade izšlo 6 
znamk (narodne noše, ritmične vaje 
deklet in folklorni plesi); leta 1966 
(tretja spartakiada) sta izšli dve 
znamki (žensko metanje kopja in 
tek), dve znamki sta pa izšli tudi 
leta 1960 (5. igre).

Bolgarskim nogometašem se je u- 
spelo preriniti tudi v sklepni del 
svetovnega prvenstva. Že leta 1959 
je izšla znamka ob priliki 50. oblet­
nice ustanovitve nogometne zveze. 
Leta 1962 sta izšli znamki ob pri­
liki prvenstva za pokal Rimet v 
Čilu (znamki sta popolnoma enaki, 
le da je ena nenazobčana) ; leta 
1966 je za London izšlo 5 znamk 
in blok .kjer so prikazane razne 
akcije; leta 1970 je za Mehiko iz­
šlo 6 znamk, lani pa je izšel blok 
z eno znamko za prihodnje svetov­
no prvenstvo v Miinchnu. Letos 
marca pa dokaj lepa serija 6 znamk.

Tudi drugi, morda manj znani 
športni dogodki so dobili svoje mesto 
v športni filateliji. Dve znamki sta 
izšli leta 1960 za 5. svetovno prven­
stvo v padalstvu. Leta 1965 je iz­
šla serija petih znamk, posvečena 
raznim evropskim prvenstvom. Iste­
ga leta so izšli še blok in 6 znamk 
kot propaganda za konjski šport. 
Leta 1967 je bilo v Varni 7. sve­
tovno prvenstvo v morskem ribolo­
vu (1 znamka: obris ribe. palice, 
jadrnice, hoteli); leta 1971 je pa 
bilo na vrsti 30. evropsko prven-

sta manjkala Klanjšček in Bene- 
detič, Beč pa jp imel dva rumena 
kartona. Po novem pravilu igralec 
namreč pavzira eno tekmo že po 
dveh rumenih kartonih (Vozila so 
zaradi tega igrala v Litiji brez 
Bučana, Kogoja in Klanjščka). Tre­
ner pa je pustil na rezervni klopi 
še dva preizkušena igralca (Biščan- 
ca in Uršiča) in se raje odločil 
za mlajša Siliča in Faganelija. V 
danih okoliščinah je bila to slaba 
poteza.

Ajdovci so si povsem opomogli od 
poraza z Usnjarjem. Po uspehu v 
Novi Gorici so tokrat premagali 
Triglav, ki je sicer na samem za­
četku povedel, vendar si je Pri­
morje potem z goli Jamška, Bizja­
ka. Begiča in Batagelja zagotovilo 
zmago, če bodo ajdovski nogome­
taši tako nadalievali, potem ni stra­
hu za obstanek in kmalu se bodo 
lahko pridružili skupini v sredini 
lestvice.

Tolmin je v Tržiču doživel tretji 
zaporedni poraz in tudi v tretji 
tekmi ni zabil niti častnega za­
detka. Tako je sedaj trdno na zad­
njem mestu in bržkone že obsojen 
na izpad iz lige.

Po 14 kolih v ZCNL je lestvica 
strelcev taka:

10 golov: Prodan (Jad.)
8. golov: Leban (Voz.), Klemen­

čič (Sa-K)
7 golov: Brinovec (Lit), Jeron­

čič (Ad.), Radisavljevič (Trig), 
Renko (Trž)

6 golov: Korpar (Voz), Mimica 
(Tab), Zupančič, Seme (oba 
Lit)

5 golov: Marušič (Voz), Kana­
lec, Leban (oba Tol), Mrak, 
Golič (oba Trig), Andolšek 
(Sa-K). Vezjak (Us)

4 gole: B. Klanjšček (Voz), K. 
Klanjšček (Ad), Batagelj, Jam­
šek (oba Pr), živič (Tab), Sve- 
telj, Arnež (oba Trig), Semerl 
(Sa-K), Prosen (Sa-T) itd.

B. P.
.......................................................................... ................................................................................ ......

stvo v dviganju uteži (dve znam­
ki: zemljevid evrope in število 30). 
Konec lanskega leta je izšla morda 
najlepša serija ob priliki medna­
rodnih regat. Izšli sta dve seriji 
po 6 znamk (ena je nenazobčana) 
s slikami čolnov raznih tekmoval­
nih razredov.

Še do pred nedavnim je bila a- 
tletika šport, ki je bil vezan samo

na poletne mesece. V zadnjih letih 
se je pa tudi atletika preselila v 
dvorane in ta tekmovanja dobi­
vajo vedno večjo važnost. Tako je 
bilo leta 1971 na sporedu že drugo 
evropsko atletsko prvenstvo «in­
door». Samo v Bolgariji so se spom­
nili na ta dogodek in ga proslavili 
z dvema znamkama: tekač in me­
talec krogle.

DANES
NEDELJA, 21. aprila 1974

ODBOJKA
2. MOŠKA DIVIZIJA

15.00 v Gradežu
SS Grado — Dom B

2. ŽENSKA DIVIZIJA
8.30 v Trstu, Ul. Conti

FARIT — Bor
* * *

10.30 na Kontovelu
Kontovel — UGSS

KOŠARKA
1. DIVIZIJA

15.00 v Skednju
Servolana — Bor 

DEČKI
9.30 v Miljah

CGI — Bor
* * *

11.00 na Kontovelu
Kontovel — Ferroviario * * *
11.00 v Trstu, Ul. Caravaggio
Libertas — Polet

NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA

10.00 v Trstu, Ul. Flavia
Edera — Juventina 

* * *
15.30 v Dolini
Breg — Libertas 

# * *
15.30 na Proseku
Primorje — Zarje 

* * *
15.0 v Miljah
Muggesana — Vesna

3. AMATERSKA LIGA
15.30 v Doberdobu
Mladost — Sudest 

* * •
15.30 v Gorici
Montesanto — Sovodnje 

• » «
14.00 pri Sv. Alojziju
Virtus — Primorec 

* * *
8.30 v Trstu, stadion «1. maj»

Union — ACEGAT
NARAŠČAJNIKI

13.45 v Dolini
Breg — CGS

10.15 v Trstu, stadion «1. maj«
Union —• Libertas S. Marco 

• * *
13.45 na Proseku
Primorje — Esperia 

• * *
12.45 v Trstu, Ul. Flavia
Giarizzole — Gaja 

* * *
11.30 v Trstu, Ul. Flavia
Ponziana — Vesna 

ZAČETNIKI
9.30 v Trstu, Ul. R. Sanzio

Esperia Pio XII — Breg

KOLESARSTVO
ZAČETNIKI

10.00 v Zgoniku 
Nastopa tudi Adria

AMATERJI
14.00 v Premariaccu 
Nastopa tudi Adria

PLANINSTVO
4. SPOMLADANSKI IZLET 

NA ARTVIŽE
7.45 v Trstu, Trg Libertà 

Prireja SPOT
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V PETEK V ŠKRUTOVEM

Predavanje o razvoju 
slovenščine v Beneški 
Sloveniji

V petek je bilo v Škrutovem zad­
nje predavanje letošnjih bonečan- 
skih kulturnih dnevov. Dr, Breda Po­
gorelec, docentka za slovenski knjiž­
ni jezik in stilistiko na 1'ilozpfski 
fakulteti v Ljubljani, je govorila 
o slovenskem knjižnem jeziku v 
Beneški Sloveniji.

Ž. G.

KI DN
DOGODKI, KI NE SMEJO V POZABO

Nečloveško ustrahovanje nacistov 
v spominih vaščanke iz Doline

Pred 30 leti so esesovci obkolili Dolino ler aretirali 24 vaščanov in vaščank
iiiiiiiiiitiiiiiimimiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiniifiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiinn .

Koprska UJV izročila italijanskim 
policistom morilca iz Verone

Predstavniki kriminalistične služ­
be koprske uprave javne varnosti 
so dopoldne ob enajstih izročili 
agentom letečega oddelka tržaške 
kvesture 24-letnega Paola Montre- 
sora, ki je bil od septembra lani v 
koprskih zaporih. Izročitev je bila 
na mednarodnem obmejnem preho­
du na Škofijeh.

Montresor je 14. septembra lani 
v Veroni ubil svojo mater, takoj 
naslednjega dne pa je ilegalno 
prestopil jugoslovansko-italijansko 
državno mejo v bližini Lazareta. 
Miličnikom, ki so ga takoj ustavili, 
je izjavil, da je prišel obiskat ne­
kega prijatelja. Ker pa ni imel pri 
sebi nobenih dokumentov, so ga 
odvedli v koprski zapor. Že na 
prvem zaslišanju so opazili ma­
deže krvi na njegovi obleki in 
Montresor je brez zavlačevanja 
priznal, da je ubil svojo mater. So­
dišče ga je obsodilo najprej na 
dvajset dni zapora zaradi ilegalne­
ga prehoda meje, nato pa so 
čakali na zahtevo italijanskih o- 
blasti po izročitvi. Italijansko pra­
vosodno ministrstvo je to zahtevo 
preko italijanske vlade poslalo 8. 
oktobra lani. Po daljšem postopku, 
ki je previden za take primere, so 
naši zvezni organi dokončno odo­
brili izročitev morilca Italiji 15. 
aprila letos. O vzroku umora naj 
povemo le, da je bil Montresor za­
poslen kot šolski sluga in da je 
svojo plačo izročal materi. Ta mu 
je dajala le majhne vsote in je 
zaradi tega prišlo večkrat med 
njima do prepirov. Do takega pre­
pira je prišlo tudi na dan umora, 
ko se je mati spet branila dati mu 
denar in jo je Montresor zadavil. 
Med zaslišanjem so koprski sodni

organi opazili pri Montresoru do­
ločene znake neuravnovešenosti.

Na sliki: Paolo Montresora na
obineineni prehodu pri Škofijah 

L. O.

Pripetilo se je 22. aprila 1944, smo morale čistiti bunkerje. Težko
ob 5. uri zjutraj, ko so esesovske 
zverine obkolile Dolino ter odpe­
ljale 24 deklet in moških v koro- 
nejske zapore.

Čakali smo na tovornjakih pri 
vodnjaku, ko smo nenadoma zasli­
šali streljanje. Kmalu zatem smo 
zvedeli, da je bila smrtno ranjena 
Danila Ota, stara komaj 22 let. Vi­
deli smo kako so jo peljali iz vasi 
proti Boljuncu. Kasneje smo zve­
deli, da so jo še enkrat ustrelili v 
glavo in vrgli njeno truplo v grmi­
čevje blizu sedanje tovarne motor­
jev (Grandi Motori).

Istega dne okrog poldne so vaški 
otroci našli truplo in obvestili nje­
ne starše. Pozno zvečer so Danilo 
pokopali na domačem pokopališču. 
Istega dne so ubili tudi Marjana 
Lovriho pri gostilni Adamič. Lovri- 
ha se je skušal izogniti koloni Nem­
cev, ki se je pomikala proti Dolini. 
Ranjena je bila tudi Savica Sancin, 
za katero se je prava kalvarija za­
čela šele med zasliševanjem v «Vili 
Triste» v Ul. Bellosguardo, kjer 
so jo zverinsko mučili. Ko se je 
čez nekaj dni vrnila v našo celico, 
smo kar ostrmele. Lase so ji iz­
pulili in po vsem telesu je imela 
nešteto ran, da se sploh ni mogla 
držati na nogah. Ko so nas 1. ju­
nija 1944 odpeljali v Nemčijo, smo 
zvedeli, da so Savico ustrelili na 
openskem strelišču in nato njeno 
truplo sežgali v Rižarni. Podobna 
usoda je doletela Albino Prašelj 
por. Jerzog,

V tistih štiridesetih dneh, ki smo 
jih preživele v zaporu, so ese­
sovci in belogardisti večkrat prišli 
po nas in nas peljali v Ul. Merca- 
dante, kjer je bilo belogardistično 
poveljstvo, da smo čistile urade. 
Na Oberdankovem trgu, kjer je bil 
glavni štab esesovskih zverin, pa

si je predstavljati, kaj vse smo v 
teh prostorih doživele. Tlak in zi­
dovi so bili okrvavljeni. Tisti, ki 
so v teh prostorih prebili več dni, 
so seveda tu opravljali tudi svoje 
potrebe. Najbolj grozno pa je bilo 
poslušati odmev topotanja nemških 
škornjev po hodnikih, po katerih je 
dan za dnem odhajalo — neznano 
kam veliko naših ljudi — ene so 
nemara odpeljali v Rižarno, druge 
na opensko strelišče itd. Ko so ne­
kega dne odpeljali iz sosedne ce­
lice nekaj ljudi, smo se z grozo 
v očeh molče spraševale: ali bo 
danes tudi naša celica na vrsti?

V zaporu smo srečale tovarišice 
iz Istre, Gorice in raznih drugih 
krajev. Najbolj sta mi ostali v spo­
minu tovarišica Klara in njena ma­
ti iz Ul. Paduina v Trstu. Svoj živ 
dan še nisem videla tako pogum­
nega otroka — saj je bila Klara 
dejansko še otrok. Pripovedovala 
mi je, kako so esesovci in fašisti 
aretirali njo ter prijatelja njenega 
brata, ki je bil v partizanih. Med 
uro, ki sva jo vsak dan prebili sku­
paj na dvorišču jetnišnice, mi je 
večkrat pokazala skriti kotiček kjer 
je vsak dan puščala pod kamnom 
papirček z napisom «smrt fašizmu 
in nacizmu» ter podobna gesla. Ta­
ko se je namreč tovarišica Klara 
sporazumevala s prijateljem svoje 
ga brata, ki je tudi puščal podob­
ne listke. Nekega dne tovarišice 
Klare ni bilo več na dvorišče. Po­
zneje sem izvedela, da so jo Co- 
lottijeve zverine odpeljale na zasli­
ševanje v Ul. Bellosguardo. Tu so 
njo in njeno mater zverinsko mu­
čili z električnim tokom, dokler se 
nista onesvestili. Nato so ju polili 
z vedrom vode in nečloveško mu­
čenje se je začelo znova.

R. S. P.

PISMO UREDNIŠTVU

Dva pojma: meja in demarkacijska črta
Ponovno odprtje «tržaškega vpraša­

nja» z znano noto italijanske vlade se 
v glavnem naslanja na besedno igro 
okrog pojma «razmejitvena» ali «de­
markacijska črta». Toda tudi v kra­
jevnem merilu je opaziti nekaj zme­
de okrog tega pojma. Nekateri «de­
javniki» napačno trdijo, naj bi «sta­
tus cone B» še vedno čakal «na do­
končno rešitev», češ da Londonski 
sporazum ni zaključil vprašanja me­
je med Italijo in Jugoslavijo «na 
odseku med cono A in B». Ta meja 
naj bi ostala «odprto vprašanje», 
ker «v določilih Memoranduma ni 
govora o meji, marveč o razmejit­
veni črti».

Do takih in podobnih zmot lahko 
pride, če se ne upošteva edino pra­
vilnega načina tolmačenja Memo­
randuma (in kakršnekoli druge po­
godbe), ki je v tem, da se presodi 
celotno besedilo.

Italijanska vlada (in zagovorniki 
njenega stališča) pa iztrže in izolira 
neki izraz iz celotnega teksta in gra­
di, svojo «tezo» na osamljeni bese­
di ali osamljenem izrazu. Trdi se 
namreč, da «demarkacijska črta» 
(«linea di demarcazione») ni «me­
ja» med obema državama, ampak

VELIKA IZBIRA 
NADOMESTNIH IN 
OKRASNIH DELOV 

TER
PLINSKA NAPELJAVA ZA 

VSE AVTOMOBILE

AUTO SPORT
TRST

ul. XXX OTTOBRE 17, 
tel. 61620

svpzp pražena kava = prihranek
Svete prateria kava pomeni 
prihranek.
ker da več skodelic 
okusne in dišeče kave 
Cremeajfè prati kavo vsak dan 
in jo sproti vsak dan dostavlja 
Cremcuffd Vam daje vedno vse najboljše

‘ffiemcaffes PRIMO ROVIS

PRAŽARNAi UL PIGAFETTA 6/1 - tel. 820.747 Industrijske cona 
PUNTO FRANCO VECCHIO Skladišče 10 Tel 29.210

DEGUSTACIJA: TRG CARLO GOLDONI 10 • Telefoni 793 735 750 575

nekaj «manj», nekaj «začasnega», 
ki naj bi potrebovalo še neko «pri­
znanje» s strani italijanske vlade, 
katere «suverenost» naj bi še vedno 
veljala nad bivšo «Cono B».

Zaradi tega ni odveč poglobiti po­
men izraza «demarkacijska črta» 
ali «linea di demarcazione», okrog 
katerega se suče vsa modrost so­
besednikov.

Zemljepisna pojma «Cona A in 
B» sta se prvič pojavila v Devin­
skem sporazumu z dne 20.6.1945, ki 
sta ga podpisala predstavnika ju­
goslovanske armade in zavezniških 
sil v Sredozemlju. Tedanja «Cona 
A» je obsegala tudi Gorico, Pulj, 
Sežano, Komen itd. Od takratne 
«Cone B» pa jo je ločila tako ime­
novana Morganova črta.

Z mirovno pogodbo z Italijo sta 
se «Cona A in B» skrčili na ozem­
lje Svobodnega Tržaškega Ozemlja 
(STO).

Z Londonskim sporazumom z dne 
5.10.1954 pa sta bivši «Coni A in 
B» docela izginili v pravnem in de­
janskem pogledu.

Zagovorniki italijanske iredenti­
stične «teze» zelo površno trdijo, 
naj bi tedaj prišlo do delitve ozem­
lja STO med Italijo in Jugoslavijo 
na podlagi Morganove črte, ki je 
ločila preostalo bivšo «Cono A» od 
bivše «Cone B». Resnica pa je bi-, 
stveno drugačna.

1. Z Londonskim Memorandumom 
so najprej razdelili bivšo «Cono A» 
na dva dela. En del bivše «Cone 
A» je dobila Italija, medtem ko 
je bil drugi del bivše ' «Cone A» 
(področje na Miljskih hribih, ki gre 
skoro do Socerba) dodeljen Jugo­
slaviji.

2. Jugoslaviji so istočasno prizna­
li celotno bivšo «Cono B».

Iredentisti pa popolnoma poza­
bljajo na del bivše «Cone A», ki 
je leta 1954 pripadel Jugoslaviji.

Zakaj ta «pozabljivost»?
Odgovor je zelo preprost: «zane­

marjanje» omenjenega področja biv­
še «Cone A» dopušča slepomišenje 
in besedne igre okrog pojma «de­
markacijska črta» («linea di demar­
cazione»).

Spomenica o soglasju z dne 5. 
oktobra 1954, ponavljamo, ne dolo­
ča ozemeljske razdelitve v skladu 
z Morganovo črto (ki je ločila biv­
šo «Cono A» od bivše «Cone B»), 
ampak predvideva novo mejo, to 
je, mejo, ki je dodelila Jugoslaviji 
tudi del bivše «Cone A».

Toda ta nova meja med Italijo 
in Jugoslavijo je ob podpisu Lon­
donskega i.iemoranduma obstajala 
samo pravno, v besedilu pogodbe, 
in na priloženi mapi (Priloga I). V 
naravi smo imeli takrat samo Mor­
ganovo črto, ki so jo stražili jugo­
slovanski in zavezniški vojaki. To 
pa je narekovalo izvršilni tehnični 
postopek za postavitev nove meje 
na kraju. Z drugimi besedami, novo 
mejo, ki je pravno že obstajala in 
ki je bila začrtana na mapi ali 
zemljevidu priloženemu Spomenici o 
soglasju, je bilo treba «demarkira- 
ti» («demarcare»), zakoličiti v naravi.

Tako člen 3 Memoranduma dolo­
ča «preliminarno razmejitev» («A 
preliminary demarcation», «prethod- 
no razgraničenje»), ki so jo izve­
dli predstavniki bivše ZVU in biv­
še jugoslovanske vojaške uprave. 
Isti člen (glede na to, da se je ne­
katerim zelo mudilo čimprej priti 
v Trst ne glede na «preciznost» raz­
mejitve) predvideva še «Komisijo za 
razmejitev» («A Boundary Commis- 
sion», «Komisija za razgraničenje»), 
ki sta jo imenovali italijanska in 
jugoslovanska vlada v roku treh 
tednov, za postavitev «bolj točne 
meje» («italijanska i jugoslovenska

č' Soglasno odobrena 131. bilanca zavoda
CASSA Dl RISPARMIO Dl TRIESTE

418 MILIJARD
ZNAŠAJO SREDSTVA 

KI JIH UPRAVLJA 
"BANKA TVOJE DRUŽINE 

IN TVOJEGA MESTA”
Upravni »vet tržaška hranilnice CASSA Dl RISPARMIO Dl TRIESTE, ki se je sestal 25. marca 1974 pod predsedstvom 
odvetnika Alda TERRINA, je soglasno odobril zaključni obračun za poslovno leto 1973, 131. od ustanovitve. Kot je 
že v navadi, je generalni direktor dr. Giordano DELISE, preden je poročal o poslovnem letu ustanove, podal 
obsežno poročilo o najvidnejših aspektih krajevnega gospodarstva, v okviru mednarodnega in nacionalnega eko­
nomskega stanja. Celoten razvoj je bil ocenjen kot pozitiven zaradi povoljne konjunkture številnih produktivnih 
področij, vtem ko je bilo ugotovljeno, da je v nekaterih specifičnih sektorjih, posebno na trgovinskem področju, 
prišlo do nenormalnih krčenj dejavnosti, kjer so se občutile negativne posledice krajevnega dejanskega stanja. 
V splošnem je dejavnost krajevnih gospodarstvenikov močno podprl kredit - in to kljub omejevalnim normam - 
še posebno kreditna podoora, ki jo je nudil Zavod.

ZAUPANA SREDSTVA 350 MILIJARD
V letu 1973 so se sredstva - ki jih je Zavod neposredno zbral tudi glede na stalno naklo­

njenost s strani prebivalstva - povečala od 323 na 350 milijard. Gre za skupno skoraj 200.000 
bančnih operacij javnih in zasebnih gospodarskih operaterjev ter družin. Vloge zasebnega sektorja 

so namreč zabeležile porasl za nad 20%, vtem ko so vloge javnih in sorodnih ustanov zabeležile 
padec za 4%. Če zaupanim*sredstvom dodamo še tuja sredstva, ki so bila poverjena v upravljanje 

Zavodu, ter premoženjske sklade, doseže celoten obseg upravljenih sredstev vsoto 418 milijard.

Vlada imenovat če odmah komisiju 
za razgraničenje kako bi se posti- 
glo tačnije razgraničenje prema 
karti u prilogu I», «The Italian and 
Jugoslav Governments will imme 
diately appoint a Boundary Com- 
mission to effect a more precise 
demarcation of thè boundary in ac- 
cordance with the map at Annex I»).

šlo je tedaj za novo državno me­
jo med Italijo in Jugoslavijo. Tudi 
člen 2 Memoranduma o soglasju 
zelo jasno govori o «novi meji» («no­
va granica», «thè rew boundary»).

Trditev, da Londonski sporazum 
«ne govori o meji, marveč o raz­
mejitveni črti» («linea di demarca­
zione»), je nedvomno sad površno­
sti. «Granica» je meja. «The boun­
dary» je ravnotako meja («confine», 
«frontiera»).

Da so takratni pogodbeniki skle­
nili dokončno razmejitev, izhaja iz 
celotnega besedila pogodbe in nje­
nih prilog. Rekli smo že, da ni do­
voljeno iztrgati nekaj osamljenih iz­
razov in na njih zidati gradove v 
oblakih. Naj bo dovolj navesti sa­
mo člen L, ki jasno izraža voljo 
podpisnikov, da se spravi vsa stvar 
«h kraju». Besedilo tega člena je 
zelo jasno, preprosto in ne pred­
stavlja nikakih težav pri tolmače­
nju. Italijanski tekst prav po do­
mače pove, da so pogodbeniki skle­
nili Londonski sporazum o soglas­
ju «per metter fine all’attuale in­
soddisfacente situazione». Angleško 
besedilo prav tako ne nudi nikake 
možnosti za slepomišenje: «to bring 
thè present unsatisfactory situation 
to an end». Srbsko-hrvaško besedilo 
je tudi zelo jasno: štiri vlade so 
podpisale sporazum, da «bi se sa- 
dašnja nezadovoljavajuča situacija 
najbolje okončala».

Vsakdo, ki je v dobri veri, ra­
zume, da je Memorandum postavil 
dokončno mejo med Italijo in Jugo­
slavijo. Pojem «demarkacija» je le 
tehnični izraz za opis postopka po­
stavitve abstraktne mejne črte iz 
mape v naravo. «Demarcazione» 
pomeni «zakoličenje» ali «zakoliče- 
vanje». Nesmiselno je reči, da sta, 
leta 1954, navedeni komisiji «zako- 
ličevali zakoličenje». V tem pa je 
tudi vsa besedna igra iredentistič­
nih modrijanov.

S postavitvijo dokončne nove me­
je pa so tudi raztegnili jugoslo­
vansko civilno upravo nad bivšo 
«cono B» in nad delom bivše «co­
ne A», če združimo civilno (zako­
nodajno, sodno in administrativno) 
oblast ali upravo z vojaško prisot­
nostjo, imamo popolno državno vr- 
hovnost ali suverenost.

Še par besed v zvezi z iredenti­
stično tezo o «neugasli italijanski 
suverenosti» nad bivšo «cono B». 
Člen 21 mirovne pogodbe z Italijo 
zelo jasno določa: «La sovranità 
italiana sulla zona costituente il 
TLT, cosi come esso è sopra de­
finito, cesserà con l’entrata in vi­
gore del presente trattato» (itali­
janska suverenost nad STO prene­
ha, ko stopi v veljavo mirovna po­
godba), Konec italijanske suvereno­
sti ni nikakor podvržen pogoju i- 
menovanja guvernerja za STO. Ita­
lijanska suverenost je prenehala že 
leta 1947, v nasprotnem primeru, 
bi, z isto «logiko», lahko trdili, da 
imajo «suverenost» nad Albanijo, 
Etiopijo. Libijo.

Končno naj še navedem, da sem 
izročil podobno pismo tržaškemu «R 
Piccolo» že dne 12. 4. 1974 Do da 
nes ga niso objavili. To dejstvo 
nekako potrjuje pravilnost gornjih 
izvajanj.

Trst, 19. 4. 1974
Dr. Bogdan Berdon

GOSPODARSKE NALOŽBE 241 MILIJARD
Gospodarske naložbe so zabeležile povečanje za 17%, kar predstavlja precejšnji napredek v 

primerjavi z letom 1972: naložbe na račun zasebnih in javnih klientov so_ dosegle vrednost 184 
milijard. Upoštevajoč še operacije izvedene preko sklada za ekonomske pobude (Fondo per Iniziative 

Economiche), je celoten obseg uporabljenih sredstev dosegel vsoto 241 milijard: sklad - ki znaša skupno 
57 milijard - je v zadevnem poslovnem letu omogočil za nad 3 milijarde novih poslovnih operacij.

za družine 30 milijard
V prid družinam, ki predstavljajo najširšo osnovo Zavoda pri zbiranju sredstev, je bilo v teku leta 

izdanih osebnih posojil za 2 milijardi in pol; hipotečnih posojil za 6 milijard, zemljiških za 1 milijardo. 
Celoten obseg osebnih posojil je dosegel vsoto 5 milijard, hipotečnih posojil pa vsoto 25 milijard.

za krajevne gospodarstvenike 91 milijard
Hranilnica je nadaljevala s svojo široko podporo in pomočjo krajevnemu gospodarstvu tako, 

da je nudila razpoložljiva sredstva velikim, srednjim in malim podjetjem.

za javne ustanove 63 milijard
Posebna pozornost je bila posvečena pomoči naraščajočim potrebam javnih ustanov, za katere 

Je bilo poskrbljeno, da jim ni nikoli zmanjkalo potrebnih sredstev. Celoten obseg predujmov je ob koncu 
leta dosegel vsoto 30 milijard, naložbe v srednjeročna osebna posojila pa 33 milijard.

ČISTI DOBIČEK 630 MILIJONOV
Kljub občutnemu povečanju cene denarja in povišanih upravnih stroškov se je 

ekonomski račun, - v primerjavi s prejšnjim poslovnim letom - izboljšal 
za 111 milijonov kot posledica ekspanzije kreditne dejavnosti.

PREMOŽENJSKi SKLAD113.183 MILIJONOV
Ta velika vsota priča o trdnosti Zavoda in preasiavga popolno varnost za tiste, 
ki Zavodu zaupajo svoje prihranke in tudi konkretno jamstvo za bodočnost Zavoda.

NALOŽBE V DOBRODELNE NAMENE TER 
V JAVNO KORISTNA DELA 277 MILIJONOV

b to postavko se je celoten obseg prispevkov v dobrodelne 
namene od ustanovitve Zavoda do danes dvignil na skupno 3.856 milijonov lir.

NAJPOMEMBNEJŠE POBUDE V LETU 1973
Med letom je Zavod uvedel - po nainižji obrestni meri na denarnem trgu nove posebne 

kreditne oblike: poleg financiranja 13. mesečne plače krajevnim podjetjem, so se uveljavila pred- 
financiranja posojil in kreditov za zagotavljanje dobave zalog in surovin. Preko 

povezane družbe «CENTRO LEASING SpA» iz Firenc - vendar še vedno z lastnimi sredstvi - 
so bile dane na voljo klientov nove možnosti za sklepanje operacij «leasing mobiliare»; zanimanje, 

ki ga je vzbudila nova pobuda, je razvidno iz dejstva, da je bilo sklenjenih pogodb za nad 900 milijonov.
Z aprilom je začela delovati nova splošna elektronska kartoteka klientov, ki omogoča 

vsakomur razumljivo prednost v vodenju podjetja in v odnosih med klienti, dopisniki in Zavodom.
Do konca leta bo začel delovati mogočni novo zgrajeni kompleks na 

Istrski cesti, kjer bodo nameščeni elektronski center ter številni z njim povezani uradi. 
V zaključni fazi je tudi načrtovanje za popolno preureditev poslopja osrednjega sedeža Zavoda.

GLAVNI KREDITNI ZAVOD V DEŽELI
Geneialni direkto: je zaključil svoje poiočilo s tem, da je poudaril, kako je tržaška hranilnica 

Cassa di Risparmio di Trieste tudi </ letu 1973 potrdila svojo vlogo glavnega kreditnega zavoda v deželi.
Zahvalil se je državnim in deželnim oblastem ter krajevnim ustanovam, guvernerju zavoda 

Banca d'Italia, direktorju krajevne podružnice iste, upravnemu odboru rotacijskega 
sklada ter članom posvetovalne komisije strokovnjakov. Predsednik je, tudi 

v imenu uprave, izrazil pohvalo generalnemu direktorju, vodilnim funkcionarjem ter 
vsemu osebju za izvršeno delo ter za vnemo, ki je bila vložena za dosego tako pozitivnih ciljev.

Upravni svet
Uprava tržaške hranilnice Cassa di Risparmio di Trieste je takole sestavljena:

PREDSEDNIK
PODPREDSEDNIK

SVETOVALCI

NADZORNI ODBOR

Generalno ravnateljstvo:
GENERALNI DIREKTOR 

POMOČNIK GENERALNEGA DIREKTORJA

odv. Aldo TERPIN 
dr. Arduino COLOMBO
Bruno FONTANOT, dr. Rinaldo FRAGIACOMO, odv. Lucio FREZZA, 
dr. Carlo MARTINCI LI, comm. Giacomo MODIANO, odv. Teofil 
SIMČIČ, dr. Eugenio VATTA
rag. Giuseppe ABBIATI, dr. Bruno BARISON, rag. Paolo D'AGNOLO

dr. Giordano DELISE
odv. Ernesto BATTIGGI - STABILE

postavke v bilanci 31. decembra 1973
AKTIVA
Blagajna
Korespondenti
Lastni vrednostni papirji
Gospodarska naložba
Naložbe iz tujih upravljanih skladov
Nepremičnine
Pohištvo in tehnična oprema 
Razni dolžniki in razne postavke 
Obveznosti in riziko 
Izterjevalnice in blagajna 
Prehodna aktiva in reeskont pasive

Razni računi

3.051.836.857
110.614.891.412
107.099.139.927
184.218.398.137
56.981.322.924

1.848.117.211
2

18.173.217.935 
30.381.907.327 

3.004.649.561 
1.909.420.278 

517.282.901.571

PASIVA 
Zaupana sredstva
Hranilne vloge 
Tekoči računi

98.995.243.352
250.548.302.035

Tuji upravljani skladi 
Korespondenti
Razni upniki in razne postavke 
Obveznosti in riziko 
Izterjevalnice in blagajna 
Prehodna pasiva in reeskont aktive

Premoženjske rezerve 
Čisti dobiček

211.612.788.239 Razni računi
728.895.689.810

349.543.545 387
57.319 682 468 
26 284 166.235 
36.443 672.138 
30.381 907 327 

1.326.544.761 
2.485412 426 

503.784 930 74? 
12.867.598.327 

630.372.502 
517.282.901 571 
211 612.788.239 
728.895.689.810

CASSA 
Dl RISPARMIO 

Dl IRESTE
!

banka tvoje družine in tvojega mesta


